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BEFORE USING THE APPLIANCE

Please ready all instructions carefully before using this product. When using this appliances, should always
follow this instruction to reduce the risk of fire, electric shock, and injury to person.

Please keep this manual. If you deliver the appliance to other users, do handover this manual together.
These instructions shall also be available on website: www.whirlpool.eu.

SAFETY PRECAUTIONS

* The Installation and service/repair
must be performed by a qualified
technician, in compliance with the
producer's instructions and
following local safety norms. Do
not repair or replace any parts of
the appliance unless it is
specifically written in the user
instructions.

Do not pull the power supply
cord to remove it from the
socket. Do not twist or press the
power supply cord, and make
sure it is not broken.

Do not touch the power plug,
circuit breaker and emergency
button when your hands are wet.
* Do not insert your fingers or
foreign substances into the air
inlet/outlet of indoor&outdoor
unit.

Never block the air inlet or outlet
of indoor and outdoor unit.
Physically or mentally disabled
people, children and people
without any experience with the
product are only allowed to use

the appliance if they have had
specific training on how to
operate the appliance by a person
responsible for their security and
well-being. The appliance is not
intended for use by disabled
people and very young children
without supervision.

Children should be supervised to
ensure that they do not play with
the appliance (including remote
control).

This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and persons with reduced
physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been
given supervision or instruction
concerning use of the appliance in
a safe way and understand the
hazards involved. Children shall
not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance
shall not be made by children
without supervision.



AIR CONDITIONER PRECAUTIONS

Please strictly follow the below

instructions:

* Long and direct exposure to cool
air might be harmful to health. It is
advisable to set the louvers in
order to avoid direct cool air and
deflect it within the room.

* Upon malfunctioning first turn the
appliance off by pressing the
ON/OFF button on the remote
control, then disconnect it from
power supply.

* Always turn off the air conditioner
by remote control first. Do not
use the power supply circuit
breaker or pull off the plug to turn
it off.

* Do not switch the appliance on
and off too often as this can
damage the appliance.

* Do not place any objects on the
outdoor unit.

* Disconnect the air conditioner
from the power supply if it is to
be left unused for a long period of
time or during a thunder/lightning
storm.

* This product contains Fluorinated
Greenhouse Gases covered by the
Kyoto Protocol, the refrigerant
gas being in a hermetically sealed
system. Refrigerant gas: R410a has
a Global Warming Potential
(GWP) 2087.5.

SAFEGUARDING THE ENVIRONMENT

* This appliance has been made of recyclable or
re-usable material. Scrapping must be carried
out in compliance with local waste disposal
regulations. Before scrapping it, make sure to
cut off the mains cord so that the appliance
cannot be re-used.

* For more detailed information on handling and
recycling of this product, contact your local
authorities who deal with the separate collection
of rubbish or the shop where you bought the
appliance.

SCRAPPING OF PACKAGING

* The packaging can be 100% recycled as
confirmed by the recycling symbol 5. The
various parts of the packaging must not be
dispersed in the environment, but must be
scrapped in line with local authority regulations.

SCRAPPING OF APPLIANCE

* This appliance is marked according to the
European Directive 2002/96/EC, Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).

* By ensuring that this product is disposed of
correctly, you will help to prevent potentially
negative consequences for the environment and
for human health.

The symbol E on the product or on the
documents accompanying the product indicates
that this appliance should not be treated as
household waste, but must be given to the
appropriate local gathering place where electric
and electronic appliances are stored and
recycled.



PRODUCT DESCRIPTION

| Indoor unit @ @

| Outdoor unit
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Indoor unit Outdoor unit

I. Air Intake 12. Air Intake

2. Front Panel 13. Pipes and Power Connection Cord

3. Display panel 14. Drain Hose

4. Air Outlet Note: Condensate water drains at COOLING or
5. Electrical box DRY operation.

6. Filter reset button .

7. Vertical Adjustment Louver I5. Air Outlet

8. Horizontal Adjustment Louver

©

Air Filter
10. Remote Control
I'1. On-off Switch

Images in the user instructions are based on external views of standard models, shape and design vary
according to the model.
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CONTROL PANEL DISPLAY INDICATORS
DESCRIPTION

88 Temperature indicator (1)
Displays set temperature.
It shows "FC" as a reminder to clean the filter.

| Running indicator (2)
O It lights up during operation.
It flashes during outside unit defrosting.

Timer indicator (3)
@ It lights up during the set time.
It goes off when timer operation ends.

39 Sleep indicator (4)
& It lights up once sleep mode is set, "Running" indicator will flash for 10 times then the whole display
will light off.

Filter monitor indicator (5)
@ It flashes when the filter needs to be cleaned.

Filter monitor indicator flashes after 200 hours of usage as reminder to clean the filter.
After filter cleaning, press the filter reset button located on the indoor unit behind the front panel in
order to interrupt the flashing of the filter monitor indicator.




REMOTE CONTROL FUNCTIONS

AND INDICATORS

I. ON/OFF BUTTON
Starts and/or Stops the appliance by pressing
this button.
2. MODE BUTTON
Used to select the operation mode.
3. FAN BUTTON
Used to select fan speed in sequence auto,
high, medium or low.
4-5.TEMPERATURE BUTTON
Used to select the room temperature. Used
to set time in timer mode and real time clock.
6. 6TH SENSE BUTTON
Sets or cancels 6th sense operation.
7. SWING BUTTON
Stops or starts horizontal adjustment louver
swinging and sets the desired up/down airflow
direction.
8. SLEEP BUTTON
Sets or cancels Sleep Mode operation.
9. AROUND U BUTTON
Used to set or cancel Around U function.
10. TIMER ON/CLOCK BUTTON
Used to set the current time.
Used to set or cancel the timer on operation.
11 TIMER OFF BUTTON
Used to set or cancel the timer off operation.
12. JET BUTTON
Used to start or stop the fast cooling or
heating.
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13. DIM BUTTON
Used to turn on or turn off display light on
indoor unit.

14. POWER SAVE BUTTON
Used to start or stop the power save
operation.

INDICATOR SYMBOLS ON RC DISPLAY

3?]?2 Cooling indicator
e Dry indicator

N Fan only indicator
O Heating indicator

&% Auto fan speed

%% High fan speed
% Medium fan speed

* Low fan speed

6 6th Sense indicator
C Sleep indicator

(ﬁ) Around U indicator
@ Jet indicator

7> Signal transmission

o B8:88  Display set timer
Display current time

B8+  Display set temperature

-t Power save indicator



STORAGE AND TIPS FOR USING THE
REMOTE CONTROL

How to insert the batteries
. Insert a pin and gently press down on the
battery cover and push in the direction of the
arrow to remove, as shown.
2. Insert 2 AAA batteries (1.5V) into the
compartment.
Ensure that "+" and "-" polarity is correctly
positioned.
3. Close the battery cover on the remote control.

How to remove the batteries

Remove the battery cover in the direction of the
arrow.

Press the positive pole of the battery softly with
your fingers, then draw the batteries out of the
compartment. All this should be done by adults,
children are forbidden to remove the batteries
from the remote control in order to avoid danger
of swallow.

Disposal of the batteries

To protect natural resources and to promote
material reuse, please separate batteries from
other types of waste and recycle them through
your local, free battery return system.

Precautions

* When replacing the batteries, do not use new
batteries with old batteries, or different types of
batteries as this may cause the remote control
to malfunction.

¢ If you do not expect to use the remote control

for some time, take the batteries out to prevent

leakage of battery acid in the remote control. Signal receptor

Operate the remote control within effective

range. Keep the remote control at least | meter

from any TV set or HI-FI equipment.

¢ If the remote control does not work normally,

take the batteries out and reinstall after 30

seconds. If it still does not work install new

batteries.

To operate the appliance by remote control,

point the remote control at the receiving device

on the indoor unit, to ensure receiving * The remote control will operate the air
sensibility. conditioner at a distance of up to 7m.
¢ To send a message from remote control, the ¢ Each time the batteries are replaced in the
PN remote control, the remote control is pre-set at

symbol "= will flash for | second. On receipt

. . . Heat Pump mode.
of the message, the appliance will emit a beep.



OPERATING MODE DESCRIPTION

Operation Modes:

I. Selecting mode
Each time MODE button is pressed, the operation
mode is changed in sequence:

COOLING — DRY — FAN ONLY — HEATING
1 |
Heating mode is not available for cooling only air

conditioners.

COOLING mode: used to cool your room to let
you feel cool and comfort in the hot season.
DRY mode: used to remove moisture to let you
feel comfort in a humid climate.

FAN ONLY mode: used to ventilate your room,
the air conditioner operates like a fan.

HEATING mode: used to heat your room to let
you feel warm in the cold season.

Note: In order to prevent cool air blowing, 2-5
minutes are necessary to preheat the indoor unit
at HEATING operation start. The indoor fan will
not work during preheating.

2. Setting fan speed
Each time the "FAN" button is pressed, the fan
speed is changed in sequence:
Auto — High — Medium — Low

1 |
At "FAN ONLY" mode, only "High","Medium" and
"Low" are available.
At "DRY" mode, Fan speed is set at "Auto"
automatically, "FAN" button is ineffective in this
case.

3. Setting temperature
7~ Press once to raise temperature setting by |
) raise °C
<] Press once to lower temperature setting by |
' lower °C

Press these two button and hold consistently,

you can change the number quickly.

Range of available set temperature

*HEATING, COOLING 18°C~32°C

DRY +/-2°C

FAN ONLY unable to set

*Note: Heating mode is NOT available for
cooling only models.
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4. Turning on

Press @ button, when the appliance receives
the signal, the RUNNING indicator of the indoor
unit lights up.

During mode changes wait a few seconds and
repeat the operation if the unit does not respond
at once.

When selection the heating operation, air flow will
start after 2-5 minutes.



AIRFLOW DIRECTION CONTROL

5. Airflow direction control

Horizontal airflow is automatically adjusted to a
certain angle in accordance with the operation
mode after turning on the unit.

The direction of airflow can be also adjusted to
your own requirement by pressing the "SWING"
button of the remote control.

Operation mode Direction of airflow
COOLING, DRY horizontal
*HEATING, FAN ONLY downward

*Heating mode is only available for heat pump
models.

Horizontal airflow control (using the remote
control)
Use the remote control to set the flow angles.

Swinging airflow

Pressing "SWING" button once, the horizontal
adjustment louver will swing up and down
automatically.

Desired direction airflow

Pressing the "SWING" button again to hold the
horizontal adjustment louver when the louvers
swing to a suitable angle as desired.

Vertical airflow control (by hands)
Turn the control rods of the vertical adjustment
louvers to change vertical air flow as shown.

Note: The shape of the unit may look different
from that of the air conditioner you have selected.

A - Do not turn the horizontal adjustment louvers
manually, otherwise malfunction may occur. If
that happens, turn off the unit first and cut off
the power supply, then restore power supply
again.

B - It is better not to let the horizontal adjustment
louver tilt downward for a long time at
COOLING or DRY mode to prevent
condensed water from dripping.
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control rod of vertical
adjustment louvers



MODE AND FUNCTION DESCRIPTIONS

6th SENSE MODE

Press the (6 button, the unit enters 6th sense
mode directly regardless of the unit is on or off.

In this mode, temperature and fan speed are
automatically set based on the actual room
temperature.

Operation mode and temperature are
determined by indoor temperature.

Heat pump models

Indoor Operation Target
temperature mode temperature
21°C or below HEATING 22°C

21°C-23°C FAN ONLY
Room
temperature
23°C-26°C DRY decrease 2°C
after operating
for 3 minutes
Over 26°C COOLING 26°C

6 Button is ineffective in Jet mode.

Note: Temperature, airflow and direction are
controlled automatically in 6th sense mode.
However, a decrease or rise of up to 2°C can be
set with the remote control if you still feel
uncomfortable.

What you can do in 6th sense mode

) € €D
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Your feeling button

adjustment procedure

Uncomfortable because of unsuitable
air flow volume.

Indoor fan speed alternates among High, Medium
and Low each time this button is pressed.

Uncomfortable because of unsuitable
flow direction.

Press it once, horizontal adjustment louver swings
to change horizontal airflow direction. Press it
again, swings stops. For vertical airflow direction
please refer to the chapter "Airflow direction
control".




Clock function

You can adjust the real time by pressing TIMER
ON/CLOCK button. Press this button and hold for
over 3 seconds to activate the clock setting, clock
digit will flash, then using and buttons to
get the correct time, press this button again, the
real time is set.

SLEEP mode

SLEEP mode can be set in COOLING,

HEATING or DRY operation mode.

This function gives you a more comfortable

environment with low noise level for sleep.

In SLEEP mode,

¢ The appliance will turn off automatically after

operating for 8 hours.

Fan speed is automatically set at low speed.

* Set temperature will rise by max [°C if the
appliance operates in cooling mode for | hour.

 Set temperature will decrease by 3°C at most if
the appliance operates in heating mode for 3
hours.

Note: In cooling mode, if room temperature is
26°C or above, set temperature will not change.
Heating is NOT available for cooling only air
conditioner.

Once sleep mode is set, "sleep" indicator on front
panel display will light up and "Running" indicator

will flash for 10 times, then the whole display will
light off.

JET mode

* JET mode is used to start or stop fast cooling or
Heating.

Fast cooling operates at high fan speed, and set
temperature automatically to 18°C.

Fast heating operates at auto fan speed,changing
set temperature automatically to 32 °C.

* In JET mode, you can set airflow direction or
timer. If you want to quit from JET mode, press
any - JET, MODE, FAN, ON/OFF or
TEMPERATURE SETTING button, the display
will return to the original mode.

Note:

¢ SLEEP and 6th Sense buttons are not available in
JET mode.

* The appliance will continue working in JET mode
if you don't quit from it by pressing any of the
buttons mentioned.
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Timer function

It is convenient to set the timer on by pressing the
TIMER ON/CLOCK button to achieve a
comfortable room temperature at the time you get
home.

You can also set timer off by pressing the TIMER
OFF button to enjoy a good sleep at night.

How to set TIMER ON

TIMER ON/CLOCK button can be used to set the
timer programming as wished in order to switch on
the appliance at your desired time.

i) Press TIMER ON/CLOCK button, when "ON
12:00" flashes on the LCD, then you can press the

or buttons to select your desired time for
appliance on.
Press the or button once to increase or

decrease the time setting by | minute.

Press the or button for 5 seconds to
increase or decrease the time setting by 10
minutes.

Press the or button for a longer time to
increase or decrease the time by | hour.

Note: If you don't see the time in |0 seconds after
you press TIMER ON/CLOCK button, the remote
control will exit the TIMER ON mode
automatically.

if) When your desired time displayed on LCD, press
the TIMER ON/CLOCK button and confirm it.

A "beep" can be heard.

"ON" stops flashing.

The TIMER indicator on the indoor unit lights up.

iii) After the time set displayed for 5 seconds the
clock will be displayed on the LCD of the remote
control instead of set timer.

How to cancel TIMER ON

Press the TIMER ON/CLOCK button again, a
"beep" can be heard and the indicator disappears,
the TIMER ON mode has been canceled.

Note: It is similar to set the TIMER OFF you can
make the appliance switch off automatically at your
desired time.

Increase

Decrease
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Around U function

When you press this button, lﬁl will display,
remote control transmits the actual room
temperature around it to the indoor unit, and the
appliance will operate according to this
temperature to let you feel more comfortable.
Please keep the remote control in a location where
it can transmit the signal to the indoor unit
properly.

Press once to set and press again to cancel.

DIM function

Press this button to turn on or turn off display light
on indoor unit control panel.

Press once to turn off the indoor unit display light,
press again or press any other buttons to turn it
on.

If you press the other buttons when the indoor unit
display light is off, press once to turn on the light,
press the second time for activating the function.

POWER SAVE function

POWER SAVE mode can be available in
COOLING, HEATING, DRY and FAN ONLY
operation mode.

When pressing this button, -_E will display on
remote control.

POWER SAVE function under COOLING,
HEATING and DRY mode, the appliance will set
the temperature at 25°C with low fan speed.
POWER SAVE function under FAN ONLY mode:
the appliance will set at low fan speed.

Change mode or press the power save button
again to cancel this function.

Note: Fan speed and temperature can not be
adjusted under this mode.
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EMERGENCY OPERATION

Under emergency situation or when remote control is

missing, you can control the unit by pressing the on/off

swith located on the indoor unit.

* Turn on the appliance: when the unit is off, press
this button, it will start up and operate in é6th
SENSE mode.

¢ Turn off the appliance: when the unit is on, press
this button, the unit will stop working.

Note: Do not press this button for a long time as
it will cause malfunction.

Auto-Restart Function

If you want to set auto-restart, switch on the power supply, press the ON/OFF button on the indoor unit
and hold for over 5 seconds, auto-restart is set with buzz sound.

If the auto-restart has been set, press the ON/OFF button on the indoor unit and hold for over 5 seconds,
auto-restart function will be cancelled with a buzz sound and air conditioner is on standby mode.

PROTECTION

Operating condition
The protective device maybe trip and stop the
appliance in the cases listed below.

Outdoor air temperature is over 24°C
Heating Outdoor air temperature is below -7°C
Room temperature is over 27°C
. Outdoor air temperature is over 43°C
Cooling
Room temperature is below 21°C
Dehumidifying | Room temperature is below 18°C

If the air conditioner runs in COOLING or DRY
mode with door or window opened for a long
time when relative humidity is above 80%, dew
may drip down from the outlet.

Features of protection device

Wait at least 3 minutes before restarting the unit
after operation stops or changing mode during
operation. After connecting to power supply and
turning on the appliance immediately, a delay of 20
seconds may occur before it starts to operate. If all
operation has stopped, press ON/OFF button
again to restart. Timer should be set again if it has
been cancelled.

Features of COOLING mode

Anti-freezing

When the temperature of the indoor heat
exchanger drops to 0° or below, compressor will
stop working to protect the appliance.

Features of HEATING mode

Preheating

In order to prevent cool air blowing, 2-5 minutes
are necessary to preheat the indoor unit at
HEATING operation start. The indoor fan will not
work during preheating.

Defrosting

In HEATING operation the appliance will defrost
(de-ice) automatically to raise efficiency. This
procedure usually lasts 6-10 minutes. During
defrosting, fan stops running and running indicator
flashes.

After defrosting is completeed, it returns to
HEATING mode automatically.



MAINTENANCE

Clean front panel of Indoor Unit

I. Disconnect from the power supply
Turn off the appliance first before disconnecting
from power supply.

2. Remove the front panel
Open the front panel as shown by the arrow
(Fig. A).
Pull the slots at the side of the front panel with
force to take out the front panel (Fig. B).

3. Clean the front panel
Wipe it with a soft and dry cloth. Use lukewarm
water (below 40°C) to clean if the appliance is
very dirty. After cleaning let it dry.

4. Refit and close the front panel.
Refit and close the front panel by pushing it
downward.

Note:

* Do not use substances such as gasoline or
polishing powder to clean the appliance.

* Do not sprinkle water onto the indoor unit
Dangerous! Electric shock!

Clean Air filter
It is necessary to clean the air filter after using it
for about 200 hours.Clean the air filter every two
weeks if the air conditioner operates in an
extremely dusty environment.
I. Disconnect from the power supply
Turn off the appliance first before disconnecting
from power supply.
2. Take out air filter (Fig. C).
|. Open the front panel.
2. Press the handle of the filter gently.
3. Slide out the filter.
3. Cleaning the air filter (Fig. D).
If the filter is very dirty, clean it with a solution
of lukewarm water and neutral detergent.
After cleaning let it dry.
4. Refit the filter, press the filter reset button
(Fig. E) at right side by using a cylinder pin and
close the front panel.

Note:

* To avoid injury, do not touch the fins of
indoor unit with your fingers after
removing the filter.

¢ Do not attempt to clean the inside of the
air conditioner by yourself.

¢ Do not clean the filter in washing machine.




TROUBLESHOOTING

Operation problems are often due to minor causes, please check and refer to the
following chart before contacting the service. This may save time and unnecessary

expenses.

Trouble

Analysis

Does not run

Is the protection device or fuse blown?
Please wait for 3 minutes and start again, protection device may be preventing
unit to work.

¢ Are the remote control batteries low?

Is the plug not properly plugged?

No cooling or
heating air

Is the air filter dirty?

Are the intakes and outlets of the air conditioner blocked?
Is the temperature set properly?

Are doors or windows open?

Ineffective control

Has there been a strong interference (from excessive static electricity discharge,
power supply voltage abnormality)? Note that operation will be abnormal, in this
case unplug from the power supply and re-plug after 2-3 seconds.

Does not operate
immediately

3 minute delay will occur when changing mode during operation.

Peculiar smell

This smell may come from another source such as furniture, cigarette etc, which
is sucked in the unit and blown out with the air.

A sound of running
water

Normal behaviour caused by the flow of refrigerant in the air conditioner.
Defrosting sound in heating mode.

Cracking sound

The sound may be generated by the expansion or contraction of the front panel
due to temperature changes.

Mist sprays from
the outlet

Mist is present in the room with low temperature? Normal behaviour due to
cool air discharged from indoor unit during COOLING or DRY operation
mode.

Running indicator
flashes but indoor
fan stops.

The unit is shifting from heating mode to defrost. The indicator will light off and
return to heating mode.

Note: If the problems still have, turn off the appliance and disconnect from power supply,
then contact the nearest Whirlpool Authorized Service Center. Do not attempt to move,
repair, disassemble, or modify the appliance by yourself.




INSTALLATION INSTRUCTIONS

Installation diagram

Distance from ceiling
should be over 200mm

Distance from wall
should be over 50mm

Distance from the wall

| Indoor unit %53 chould be over 50mm

Distance from floor
should be over 2500mm

Ay -

o -

| Outdoor unit

Air intake distance from
1 1 the wall should be over
! 250mm

\
Ly
ol

Air intake distance from
the wall should be over
250mm

NOTE: The figure above is only a simple presentation of the unit, it may not match the external
appearance of the product you purchased. Installation must be performed in accordance with the national
wiring standards by authorized service people only.
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INSTALLATION SERVICE

Before installation

2,

Please read this manual carefully
before installation.

The appliance must be installed
according to national wiring rules
and according to this manual by
qualified technicians.

. Any change of installation

position must be handled by
professionals;

. Check the product to verify that

it has not been damaged before
installation.

SAFETY PRECAUTION

The power supply must be of
rated voltage with special
circuitry for the appliance. The
normal operating range of voltage
is 90%~ | 10% of rated voltage.
The diameter of the power cord
must comply with requirements.

. The user power supply shall have

a reliable grounding terminal. It is

prohibited to connect the

grounding wire to the following

items:

I) Water Supply Pipe

2) Gas Pipe

3) Sewage Pipe

4) Other positions that are
considered unsafe.

20

5. Mount with the lowest moving
parts of indoor unit at least 2.5m
above floor or grade Level.
After installing, the consumer
must operate the appliance
correctly according to this
manual, keep a suitable storage
for maintenance and move of it
in the future.

6.

3. Ensure safe grounding and a
grounding wire connected with
the special grounding system of
the building, installed by
professionals. The appliance must
be fitted with electrical leakage
protection switch and an auxiliary
circuit breaker with sufficient
capacity. The circuit breaker
must also have a magnetic and a
thermal tripping function to
ensure protection in case of
short-circuit and overload.

Required Capacity
Type Model of air break switch
7/9K 10A
Split On/off
12/18K l6A




SAFETY PRECAUTION

4.

Make sure that the power supply
cord is long enough to allow the

right connection. Do not use any
extension cord for power supply.

. If the supply cord is damaged, it

must be replaced by the
manufacturer or its service agent
or a similarly qualified person in
order to avoid a hazard;

. An all-pole disconnection switch

having a contact separation of at
least 3mm in all poles should be
connected in fixed wiring.

. Risk of electric shock can cause

injury or death: Disconnect all
electric power supplies before
servicing.

. The connection of power cord

and the cable connection
between indoor unit and outdoor
unit shall be in accordance with
the wiring diagram attached on
the appliance.

21

9. Once installation is completed,

the electric components must
not be accessible to the users.

10.Use two or more people to

move and install the appliance to
avoid excessive weight hazard.

I 1. After unpacking the air

conditioner, keep all packaging
materials well out of the reach of
must also have a magnetic and a
thermal children.

12 According to the character of

refrigerant the pressure of the
tube is very high, so be sure to
careful when you install and
repair the appliance.



Select the best location
Location for Installing Indoor Unit

Where there is no obstacle near the air outlet
and air can be easily blown to every corner of
room.

Where piping and wall hole can be easily
arranged.

Observe the required distance from ceiling and
wall according to the installation diagram.
Where the air filter can easily be removed.
Keep the unit and remote control Im or more
from television, radio etc.

To prevent the effects of a fluorescent lamp,
keep the unit as far as possible from it.

Do not put anything near the air inlet that could
obstruct it.

In a place that can bear the weight and will not
increase operating noise and vibrations.

The indoor unit is not suitable to be installed in
areas used for laundry.

Location for Installing Outdoor Unit

Install in a convenient and well-ventilated place.
Avoid installing it where flammable gas could
leak.

Observe the required distance from the wall
according to the installation diagram.

The distance between Indoor and outdoor unit
should be 3 meters and can go up to maximum
I5 meters with additional refrigerant charge.
Do not install the outdoor unit in a dirty or
greasy place, near a vulcanization gas exit.
Avoid installing it at the roadside where it could
be soiled with muddy water.

A fixed base where operating noise will not
increase.

Where the air outlet is not obstructed.

The installation position shall be able to
withstand the weight and vibration of the
outdoor unit and ensure safe installation;
Where drained water does not become any
problem.

Install the outdoor unit at a place where the air
discharged and the operation noise would not
disturb your neighbours.

Height should

Indoor unit

be less than 5m

Pipe length is
3~15 meters

Qutdoor unit

Qutdoor unit

Pipe length is
3~15 meters

—

g C

Height should be less

than 5m

Indoor unit

Model Standard tubing

Length (m)

Limit of Tubing
Length (m)

Limit of Elevation
Difference H (m)

Required extra
refrigerant when
the connecting
tube over 5m (g/m)

7K/9K/12K/18K 5
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INDOOR UNIT INSTALLATION

I. Installing the Mounting Plate /‘ Mounting plate
¢ Select a location to install the mounting plate

according to the indoor unit location and
piping direction. e
¢ Adjust the mounting plate horizontally with a %
gradienter or plumb line.
* Drill holes 32mm in deep on the wall.
* Insert the plastic plugs in the hole, then fix the
mounting plate with tapping screws.
* Check that the mounting plate is well fixed.

NOTE: The shape of your mounting plate may be different from the one above, but installation method is
similar.

2. Drill a Hole for Piping
* Decide the position of the hole for piping
according to the location of mounting plate.
¢ Drill a hole with diameter around 70mm on

Wall hole sleeve
(hard polythene tube

the wall. The hole should slightly be inclined e
downward toward outside. 5 S prepared by user)
¢ Install a sleeve through the wall hole to keep 2 I}
the wall tidy and clean. S5mm
(downward
inclination)

3. Indoor Unit Piping Installation
* Fit the piping (liquid and gas pipe) and cables
through the wall hole from outside or fit them
from inside after completing indoor piping and
cables connections so as to connect to outdoor unit.
* Decide whether saw off the plastic part in accordance with the piping direction (as shown below).

Piping direction

- N\
trough
Unloading
piece 4
Saw the unloading piece off 3
along the trough
- / 2

NOTE:

When fixing the pipe along directions |, 2 or 4, saw the corresponding plastic part off the indoor unit base.

¢ After connecting the piping as required, install the drain hose. Then connect the power connecting
cable. After connecting, wrap the piping, cable and drain hose together with thermal insulating
materials.

NOTE: do not connect to power supply during installation.

23



IMPORTANT:
Piping Joints Thermal Insulation:
Wrap the piping joints with thermal insulating materials and then wrap with a vinyl tape.

Wrapped with vinyl type

Thermal insulation

Large pipe Thermally

Thermal Insulation piping: insulated tube

a. Place the drain hose under the piping. Power connecting
b. Insulation material: polythene foam over 6mmin <l
thickness.

NOTE: drain hose is prepared by user. Small pipe

¢ Drain hose should point downward for easy drain
flow. Do not twist the drain pipe, leave it sticking
out or waving around, do not immerse the end in
water. If an extension drain hose is connected to the
drain pipe, make sure to be thermally insulated
when passing it through the indoor unit.

* When the piping is directed to the right, piping,
power cable and drain hose should be thermally
insulated and fixed at the rear of the unit.

Drain hose
(prepared by user)

Piping Connection:

a. Connect indoor unit pipes with two wrenches. Pay
special attention to the torque allowed as shown
below to prevent the pipes, connectors and flare
nuts from being deformed and damaged.

b. At first fingers-tighten them, then use the wrenches.

NOTE: do not cut the piping if the connection pipe is
over requirement.

Pipe size Torque Nut width Min. thickness
Liquid Side (1/4 inch) I5~20N.m 17mm 0.5mm
Liquid Side (3/8 inch) 30~35N.m 22mm 0.6mm

Gas Side (3/8 inch) 30~35N.m 22mm 0.6mm
Gas Side (1/2 inch) 50~55N.m 24mm 0.6mm
Gas Side (5/8 inch) 60~65N.m 27mm 0.6mm
Gas Side (3/4 inch) 70~75N.m 32mm 1.0mm
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4. Connecting the Cable

¢ Indoor Unit Covering plate

I) Open the front panel, remove the covering
plate by loosening the screw.

2) Connect the power connecting cord to the
indoor unit by connecting the wires to the
terminals on the control board individually
according to wiring diagram.

3) Secure the power connecting cord on the

Power Connection
Cable

control board with cable clamp. Front panel Terminal (inside)
4) Refit the covering plate and tighten the screw.
NOTE: (depending on the model) It is necessary é
to remove the cabinet to perform connections

P
with the indoor unit terminal. o
1

Cabinet
¢ Outdoor Unit

I) Remove the access door from the unit by
loosening the screw. Connect the wires to
the terminals on the control board
individually in accordance with the indoor unit
connection.

2) Secure the power connecting cord on the
control board with cable clamp.

3) Refit the access door in the original position
and tighten the screw.

4) Use a recognized circuit breaker for 24K
model between the power source and the
unit. A disconnecting device to adequately
disconnect all supply lines must be fitted.

Indoor unit

Access door
Terminal
(inside)

CAUTION:

|. Make sure that the colour of wires and the terminal number of the outdoor unit are the same as those
of the indoor unit.

2. Use an individual power circuit specifically for the air conditioner. As for the wiring method, refer to the
circuit diagram on the appliance.

3. Check that the cable specification conforms to the table as follows.

4. Check the wires and make sure that they are all tightly fastened after cable connection. The cable
should be tighly fastened by cable clamp.

5. Be sure to install an earth leakage circuit breaker in a wet or moist area.

Cable Specifications

Type i;'::;::)y Power cord Power connecting cable sr:;:‘y';:.“::)
7k HOSVV-E 3G x 1.0 mm’ OSRNG0 75 To indoor
oo 9% HOSVV-E 3G x 1.0 mm’ OSRNG0 75 To indoor
12k HOSVV-E 3G x 1.0 mm’ SR G 0 75 To indoor
18k HOSVV-F: 3G x 1.5 mm? ﬂgg&NNFF 2 oy To indoor

25




WIRING DIAGRAM

Heat pump
Indoor unit Outdoor unit
Terminal Terminal
3 I_ [~ Orange Orange | 3 I_
R e
2 I— Power connecting cord | T 2 I—
1 L — Brown Brown — 1 L

Blue Blue
- -

N Power connecting cord N

@ Yellow/Green Yellow/Green @

Electric Box

Note:
For 7k, 9k, 12k models, the power supply are connected from indoor unit with a plug.
For 18k models, the power supply are connected from indoor unit with a circuit breaker.

OUTDOOR UNIT INSTALLATION

I. Install Drain Port and Drain Hose
The condensate drains from the outdoor unit when
the unit operates in heating mode. In order not to
disturb your neighbours and protect the
environment, install a drain port and a drain hose to
direct the condensate water. Just install the drain
port on the chassis of the outdoor unit, then
connect a drain hose to the port as shown in the
figure on the right.

2. Install and Fix Outdoor Unit
Fix with bolts and nuts tightly on a flat and strong I
floor. If installed on the wall or roof, make sure to
fix the supporter well to prevent it from shaking due %
to serious vibration or strong wind. '(?,f:;;:fy user)
Recommend: it's better to insert rubber pad
(optional part) under the ODU foot in order to absorb the vibration during running.

Drain port

3. Outdoor Unit Piping Connection
* Remove the valve caps from the 2-way and 3-way valve.
* Connect the pipes to the 2-way and 3-way valves separately according to the required torque.

4. Outdoor Unit Cable Connection (see previous page)
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AIR PURGING

Air containing moisture remaining in the refrigeration cycle may cause a malfunction on the compressor.
After connecting the indoor and outdoor units, evacuate air and moisture from refrigerant cycle using a
vacuum pump, as shown below.

Note: Because the system pressure is high and also to protect the environment, be sure not to discharge
the refrigerant to the air directly.

Connect to indoor unit
3-way valve diagram

Open position

Connect to outdoor unit .
Spindle

Needle

Service port cap

Valve cor
2-way valve € core

=N -
’(@ (7) Turn to full (6) pen I/4 torn
4 N (7) Turn to fully open the valve
N

open the valve
Valve cap

@ @/(I)Tum

Service port Q (1) Turn >~ (8) Tighten
Q @@(8) Tighten @\
~.

Valve cap \\\
(2) Turn N
(8) Tighten -~

How to Purge Air Tubes:

. Unscrew and remove caps from 2 and 3-way valves.

. Unscrew and remove cap from service valve.

. Connect vacuum pump flexible hose to the service valve.

. Start vacuum pump for 10-15 minutes until it reaches an absolute vacuum of 10 mm Hg.

. With vacuum pump still running close the low pressure knob on vacuum pump manifold. Then stop
vacuum pump.

Open 2-way valve |/4 turn, then close it after 10 seconds. Check tightness of all joints using liquid soap
or an electronic leak detector.

7. Turn 2 and 3-way valves stem. Disconnect vacuum pump flexible hose.

8. Replace and tighten all valve caps.

U A WN —

o
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AFTER SALES SERVICE

Before contacting the Customer Care Centre:  If repair work has to be carried out, contact the
Customer Care Centre (Use of original spare

|. Try to solve the problem yourself based on the parts and a proper repair is guarenteed).

descriptions given in the "Troubleshooting". You will need to present the original invoice.

2. Turn the appliance off and restart it to see if the Failure to comply with these instructions

fault persists. could compromise the safety and quality of

your product.
If after carrying out the above checks, the
fault persists, contact the Customer Care
Centre.
Please give:
¢ a short description of the fault;
¢ the exact model of the air conditioner;
¢ the service number (this is the number found

below the word Service on service sticker which 1= avAKe S 0000 000 00000

is located on the side or on the bottom of the
indoor unit).

The service number can also be found in the
warranty booklet;

your full address;

your telephone number.
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AVANT D’UTILISER LAPPAREIL

Lisez attentivement toutes les instructions avant d’utiliser ce produit. Afin de réduire le risque d’incendie,
de choc électrique et de blessures corporelles lors de I'utilisation de ce type d’appareil, ces instructions

doivent étre systématiquement respectées.

Conservez le présent manuel. Si 'appareil est cédé a un tiers, n'oubliez pas de lui remettre le présent

manuel avec I'appareil.

Ces instructions seront également disponibles sur le site web : www.whirlpool.eu.

CONSIGNES DE SECURITE

* Toute opération d’installation,
d’entretien et de réparation doit
étre réalisée par un technicien
qualifié, conformément aux
instructions du fabricant et aux
normes sécuritaires en vigueur
localement. Ne réparez ou ne
remplacez que les pieces
spécifiées dans le mode d’emploi.

* Ne tirez pas sur le cordon
d’alimentation pour le retirer de la
prise. Evitez de tordre/d’écraser
le cordon d’alimentation ; vérifiez
qu’il nest pas cassé.

* Ne touchez pas la prise, le

disjoncteur et le bouton d’arrét

d’urgence avec les mains
mouillées.

N’introduisez pas vos doigts ou

des corps étrangers dans les

ouvertures d’entrée/sortie de

I'unité intérieur et extérieure.

N’obstruez pas les ouvertures

d’entrée/de sortie des unités

intérieure et extérieure.

* Les personnes (y compris les
enfants) qui, en raison de leurs
capacités physiques, sensorielles

ou mentales, de leur inexpérience
ou de leur méconnaissance, ne
sont pas en mesure d’utiliser
I'appareil en toute sécurité,
doivent se servir de celui-ci
uniquement sous la surveillance
ou avec les instructions d’une
personne responsable.

Surveillez les enfants pour vous
assurer qu’ils ne jouent pas avec
I'appareil (y compris avec la
télécommande).

Cet appareil peut étre utilisé par
des enfants de plus de 8 ans et
des personnes aux capacités
physiques, mentales ou
sensorielles réduites ou qui
manquent d’expérience et de
connaissances s’ils ont recu des
instructions concernant I'utilisation
sans danger et qu’ils comprennent
les risques qu’ils encourent. Les
enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et
I'entretien ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans
surveillance.



PRECAUTIONS A OBSERVER

Veuillez observer
scrupuleusement les instructions
suivantes :

* Une exposition directe et de
longue durée au flux d’air froid
peut étre nuisible pour votre
santé. Il est conseillé d’orienter les
déflecteurs de fagon a éviter toute
exposition directe au flux d’air
froid.

® En cas de mauvais fonctionnement,
éteignez I'appareil en appuyant sur
la touche Marche/Arrét de la
télécommande, puis débranchez-
le.

. Eteignez toujours I'appareil a partir
de la télécommande. N'utilisez pas
le disjoncteur et ne débranchez
pas la prise.

* Evitez d’allumer et d’éteindre
I'appareil de maniere répétée, sous
peine de 'endommager.

* Ne déposez aucun objet sur I'unité
extérieure.

* Débranchez le climatiseur de
I'alimentation secteur si vous
prévoyez de ne pas |'utiliser
pendant une longue période ou
pendant un orage.

* Ce produit contient des gaz a effet
de serre fluorés visés par le
protocole de Kyoto, le gaz
réfrigérant étant contenu a
l'intérieur d’un circuit hermétique.
Gaz réfrigérant : le R134aa un
potentiel de réchauffement global
(GWP) de 2087,5.

CONSEILS POUR LA PROTECTION DE

LENVIRONNEMENT

¢ Cet appareil est fabriqué a partir de matériaux
recyclables et réutilisables. La mise au rebut de
cet appareil doit s’effectuer en respectant les
dispositions locales en matiere d’élimination des
déchets. Avant de mettre votre appareil au
rebut, sectionnez le cordon d’alimentation de
facon a le rendre inutilisable.

Pour plus d’informations sur la manutention et le
recyclage de cet appareil, contactez le service
compétent de votre municipalité ou le magasin
ou vous avez acheté I'appareil.

ELIMINATION DES EMBALLAGES

* Les emballages sont 100 % recyclables et
portent le symbole de recyclage L’B- Ne jetez
pas les différents éléments d’emballage dans la
nature, mais éliminez-les conformément aux
dispositions locales en vigueur en matiere
d’élimination des déchets.

MISE AU REBUT DE LAPPAREIL

* Cet appareil porte le symbole de recyclage,
conformément a la Directive européenne
2002/96/CE concernant I'élimination des
équipements électriques et électroniques
(WEEE ou DEEE).

* En procédant correctement a la mise au rebut
de votre appareil, vous contribuerez a éviter
toute conséquence négative sur I'environnement
et la santé de ’homme.

Le symbole j‘ Z{ apposé sur 'appareil et figurant
dans la documentation qui 'accompagne indique
que cet appareil ne doit en aucun cas étre traité
comme un déchet ménager, et doit par
conséquent étre remis au centre de collecte
local des déchets électriques et électroniques
pour y étre recyclé.



DESCRIPTION DE LAPPAREIL

Bnité intérieure /®
9 ;/@

Unité extérieure

IR
Wi

[

Ml

il
i
NI

i)
Il
Il

|

i

|
'1
il

Unité intérieure Unité extérieure

I. Entrée d’air 12. Entrée d’air

2. Panneau avant 13. Tuyaux et cordon d’alimentation

3. Panneau d’affichage 14. Tuyau de vidange

4. Bouche de sortie d'air Remarque : Le condensat est évacué en mode
5. Boitier électrique REFROIDISSEMENT ou DESHUMIDIFICATION.
6. Bouton de réinitialisation de filtre o

7. Déflecteur vertical I15. Bouche de sortie d’air

8. Déflecteur horizontal

©

Filtre a air
10. Télécommande
I 1. Interrupteur marche-arrét

Les images figurant dans la notice d’utilisation illustrent des vues extérieures de modeéles standard ; la
forme et le design de I'appareil peuvent varier en fonction du modele.
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DESCRIPTION DES INDICATEURS DE
LAFFICHAGE DU BANDEAU DE COMMANDE

Indicateur de température (1)
88 Affiche la température paramétrée.
Il affiche “FC” pour rappeler qu’il faut nettoyer le filtre.

Indicateur de fonctionnement (2)
Il s’allume quand I'appareil est en marche.
Il clignote pendant le dégivrage de I'unité extérieure.

Indicateur de minuteur (3)
Il s’allume pendant I’écoulement du temps programmé.
Il s’éteint des que le temps programmé est écoulé.

Indicateur de mode nuit (4)
Il s’allume quand le mode nuit est paramétré, I'indicateur de fonctionnement clignotera 10 fois et le
panneau d’affichage s’éteindra.

C‘i’-c

Indicateur de surveillance de filtre (5)

@ Il clignote quand le filtre a besoin d’étre nettoyé.
Lindicateur de surveillance de filtre clignote apres 200 heures d'utilisation pour rappeler qu’il faut
nettoyer le filtre.
Apres avoir nettoyé le filtre, appuyez sur le bouton de réinitialisation de filtre situé sur I'unité
intérieure derriére le panneau avant afin d’interrompre le clignotement de I'indicateur de
surveillance de filtre.

P P
) g
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FONCTIONS DE LA TELECOMMANDE ET
DES INDICATEURS

4-5.

TOUCHE MARCHE/ARRET

Appuyez sur cette touche pour démarrer et/ou
arréter le fonctionnement de I'appareil.
TOUCHE MODE

Pour sélectionner le mode de fonctionnement.
TOUCHE FAN (Ventilation)

Pour sélectionner la vitesse du ventilateur selon
la séquence auto, high (rapide), medium
(moyenne) ou low (lente).

TOUCHES TEMPERATURE

Pour sélectionner la température ambiante.
Utilisez ces touches pour régler la durée en
mode Minuteur ou I'heure de 'horloge.
TOUCHE 6th Sense (6eme Sens)

Utilisez cette touche pour programmer ou
annuler le mode 6th Sense.

TOUCHE SWING (Oscillation)

Utilisez cette touche pour arréter ou démarrer
I'oscillation du déflecteur horizontal et
sélectionner la direction du flux d’air (vers le
haut/vers le bas).

TOUCHE SLEEP (Nuit)

Utilisez cette touche pour programmer ou
annuler le mode Nuit.

TOUCHE ROUND U

Pour régler ou annuler la fonction “Round U”.

. TOUCHE TIMER ON/CLOCK (Minuteur

activé/Horloge)

Utilisez cette touche pour régler I'heure du jour.

Utilisez cette touche pour régler ou annuler la
commande Minuteur activé.

TOUCHE TIMER OFF (Minuteur désactivé)
Utilisez cette touche pour régler ou annuler la
commande Minuteur désactivé.

ehSEnse Around U Dir

f*‘:-::_oO,LQ
AA «| & 8568
@@i{;e&o
O —®
O—~lLam L' ®
® I €D €D ®
%
%

<o) Q\Q\
Timer On Timer Off wer
( Clock Savi |
f=—2 |
Whirjpol

12. TOUCHE JET
Pour activer ou désactiver le Refroidissement
rapide ou le Chauffage rapide.
TOUCHE DIM
Utilisez cette touche pour activer/désactiver
I’éclairage de I'écran d’affichage de I'unité
intérieure.
. TOUCHE POWER SAVE (Economie
d’énergie)
Utilisez cette touche pour activer/désactiver le
fonctionnement a économie d’énergie.

13.

SYMBOLES DES INDICATEURS SUR
LAFFICHAGE DE LA TELECOMMANDE

3,%2 Indicateur Refroidissement

o0

Indicateur Déshumidification

J\ Indicateur Ventilation uniquement

Indicateur Chauffage

&% Vitesse Auto du ventilateur

am
Bed)
W

Vitesse rapide

3% Vitesse moyenne du ventilateur

" Vitesse lente
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6 Indicateur 6th Sense
i)
@ Indicateur Jet

7> Transmission du signal

Indicateur Nuit

Indicateur Round U

o 0B:68 Affichage minuteur réglé
Affichage heure du jour

88«

~« Indicateur Power save

Affichage température réglée



RANGEMENT DE LA TELECOMMANDE ET
ASTUCES RELATIVES A SON UTILISATION

Comment introduire les piles
. Insérez une épingle et appuyez doucement sur le
couvercle des piles en poussant dans le sens
indiqué par la fleche pour le retirer (voir
illustration).
2. Introduisez 2 piles AAA (1,5V) dans le
compartiment.
Vérifiez que les poles “+” et “-” sont dans le bon
sens.
3. Refermez le couvercle des piles de la
télécommande.

Comment retirer les piles

Retirez le couvercle des piles en le faisant glisser
dans le sens indiqué par la fleche.

Appuyez légerement avec vos doigts sur le pole
positif de la pile, puis sortez les piles de leur
logement. Cette opération doit &tre réalisée par des
adultes uniquement. Empéchez les enfants de jouer
avec les piles pour éviter qu’ils ne risquent de les
avaler.

Elimination des piles

Pour protéger les ressources naturelles et
promouvoir la réutilisation des matériaux, veuillez
séparer les piles des autres types de déchets et les
recycler selon votre systéme local de collecte sans
piles.

Précautions

* Quand vous remplacez les piles, ne mélangez pas
nouvelles et anciennes piles ou différents types de
piles, car ceci pourrait nuire au bon
fonctionnement de la télécommande.

* Si vous pensez ne pas devoir utiliser la
télécommande pendant un certain temps, sortez
les piles pour éviter toute fuite d’acide.

* Respectez les plages de fonctionnement. Veillez a
ne pas approcher la télécommande a moins d’un
meétre d’un téléviseur ou d’une chaine hi-fi.

¢ Si la télécommande ne s’allume pas apres le
remplacement des piles, enlevez les piles et
attendez 30 secondes avant de les remettre. Si
elle ne fonctionne toujours pas, installez des piles
neuves.

¢ Pour faire fonctionner I'appareil a I'aide de la
télécommande, pointez la télécommande vers le
récepteur de 'unité intérieure, pour en vérifier la
bonne réception.

* Pour envoyer un message avec la télécommande,
le symbole 7> clignotera pendant | seconde. A
la réception du message, I'appareil émet un bip.

Récepteur

* La télécommande a un rayon d’action de 7
meétres.

* Chaque fois que vous remplacez les piles de la
télécommande, celle-ci est pré-réglée sur le
mode Pompe a chaleur.



DESCRIPTION DU MODE DE

FONCTIONNEMENT

Modes de fonctionnement :

|. Sélection du mode

Chaque pression de la touche MODE provoque la

modification de I'état de fonctionnement selon la

séquence suivante :

REFROIDISSEMENT — DESHUMIDIFICATION —

VENTILATION UNIQ. — CHAUFFAGE

1 |

Le mode Chauffage n’est pas disponible sur les

climatiseurs a refroidissement uniquement.

Mode REFROIDISSEMENT : utilisé pour refroidir la

piece pour que vous soyez a l'aise et au frais pendant la

saison chaude.

Mode DESHUMIDIFICATION : utilisé pour enlever

I’humidité pour que vous soyez a I'aise dans un climat

humide.

Mode VENTILATION UNIQ. : utilisé pour ventiler la

piéce, le climatiseur fonctionne comme un ventilateur.

Mode CHAUFFAGE : utilisé pour réchauffer la piece

pour que vous soyez au chaud pendant la saison froide.

Remarque : Afin d’éviter que de I'air froid ne soit

diffusé, 2 a 5 minutes sont nécessaires pour préchauffer

I'unité intérieure lors du démarrage du mode

CHAUFFAGE. Le ventilateur de I'unité intérieure ne

fonctionne pas pendant le préchauffage.

2. Réglage de la vitesse du ventilateur
Chaque activation de la touche “Fan” (Ventilation)
provoque la modification de la vitesse de ventilation dans
I'ordre suivant :
Auto — High — Medium — Low

1 |
Avec le mode “FAN ONLY” (Ventilation uniquement),
seules les vitesses “High”,”"Medium” et “Low” sont
disponibles.
Avec le mode “DRY” (Déshumidification), la vitesse du
ventilateur est automatiquement réglée sur “Auto”. Dans
ce cas, la touche “FAN” est inopérante.

3. Réglage de la température
7~ Appuyez une fois pour augmenter la température
2] de | °C.
<] Appuyez une fois pour diminuer la température
./ de | °C.
Appuyez sur ces deux touches et laissez-les enfoncées,
vous pouvez changer le nombre rapidement.

Swing Sleep et

6thSense AroundU  Dim

COICE (T

Timer On Timer Off Power

Clock Save

vaVDhirl ool

Plage de températures de réglage disponibles

*CHAUFFAGE, REFROIDISSEMENT 18°C~32°C
DESHUMIDIFICATION +/-2°C
VENTILATION UNIQ. impossible a régler

*Remarque : Le mode Chauffage n’est pas
disponible sur les modeles a refroidissement
uniquement.

4. Allumage

Appuyez sur la touche D des que I'appareil recoit
le signal ; I'indicateur de FONCTIONNEMENT de
I'unité intérieure s’allume.

Lorsque vous changez de mode, attendez quelques
secondes, puis répétez I'opération si I'unité ne répond
pas immédiatement.

Lorsque vous sélectionnez le mode Chauffage, le flux
d’air est activé au bout de 2 a 5 minutes.



CONTROLE DE UORIENTATION

DU FLUX D’AIR

5. Controéle de l'orientation du flux d’air

Le flux d’air horizontal est automatiquement réglé
a un certain angle selon le mode de
fonctionnement choisi apres la mise sous tension
de l'unité.

Vous avez la possibilité de régler le flux d’air en
fonction de vos besoins en appuyant sur la touche
“SWING” (Oscillation) de la télécommande.

Mode de fonctionnement | Orientation du flux d’air
REFROIDISSEMENT,
DESHUMIDIFICATION
*CHAUFFAGE,
VENTILATION UNIQ.

horizontal

vers le bas

*Le mode Chauffage est disponible uniquement sur
les modéles avec pompe a chaleur.

Controle du flux d’air horizontal (a I'aide de
la télécommande)

Réglez les angles du flux d’air a I'aide de la
télécommande.

Flux d’air oscillant

En appuyant une fois sur la touche “SWING”, le
déflecteur horizontal oscille automatiquement de
haut en bas.

Orientation souhaitée du flux d’air

Appuyez a nouveau sur la touche “SWING” pour
maintenir le réglage horizontal du déflecteur des
que celui-ci atteint I'angle souhaité.

Controle du flux d’air vertical (a la main)
Tournez les tiges de commande des déflecteurs
verticaux pour modifier la direction du flux d’air
vertical, comme illustré.

Remarque : La forme de I'unité peut différer de
celle du climatiseur que vous avez choisi.

A - Ne tournez pas les déflecteurs horizontaux a la
main au risque de provoquer un
dysfonctionnement. Si cela se produit, éteignez
d’abord I'unité, débranchez-la puis rebranchez-
la.

Il est conseillé de ne pas laisser le déflecteur
horizontal trop longtemps orienté vers le bas
en mode REFROIDISSEMENT ou
DESHUMIDIFICATION, de facon a éviter
I’écoulement de I'eau de condensation.

w
1

On/Off

Mode

Swing

Clock

) (&) (Jet)
Jet
6 ) (6)(2)

6thSense Around U Dim

Timer On Timer Off Power

Fan

Sleep

D) €D

Save

4
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tige de commande des
déflecteurs verticaux



DESCRIPTION DES MODES ET DES

FONCTIONS

MODE 6th SENSE

Appuyez sur la touche (6 ; l'unité entre
directement en mode 6th sense qu’elle soit
allumée ou éteinte.

Lorsque ce mode est sélectionné, la température
et la vitesse du ventilateur sont automatiquement
réglées en fonction de la température ambiante.

Le mode de fonctionnement et la
température dépendent de la température

de la piece.

Modéles équipés de pompe a chaleur

Température Mode de Température
de la piece fonctionnement cible
21 °C ou inférieure CHAUFFAGE 22°C
21°C-23°C VENTILATION UNIQ.
La température de
2XCC | DESHUMIDIFICATION| @ Poce dminue de
apres
3 minutes de
fonctionnement.
Supérieure a 26 °C | REFROIDISSEMENT 26°C

En mode Jet, la touche 6 est inopérante.
Remarque : En mode 6th Sense, la température,
le volume et la direction du flux d’air sont
automatiquement controlés.

Pour un confort supérieur, il vous est toutefois
possible de corriger la température en la diminuant
ou en I'augmentant de 2 °C maximum, a 'aide de
la télécommande.

Ce que vous pouvez faire en mode 6th sense

*
0 o | ON - o
0 © | o o000

Mode Fan
Swing Sleep Jet

56)(8)(2)

6thSense AroundU  Dim

D) €D €D

Timer On Timer Off Power
Clock Save

4
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Votre sensation touche

procédure de réglage

Inconfortable en raison d’un volume
d’air inapproprié.

La vitesse du ventilateur de I'unité intérieure passe
successivement de Rapide a Moyenne et a Lente
chaque fois que vous appuyez sur cette touche.

Inconfortable en raison d’une mauvaise

orientation du flux d’air.

Appuyez une fois pour faire passer les déflecteurs
horizontaux en position horizontale. Appuyez a
nouveau, |'oscillation s’arréte. Pour la déflexion
verticale, veuillez vous reporter au chapitre
“Commande de la direction du flux d’air”.
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Fonction d’horloge

Vous pouvez régler I'heure en appuyant sur la touche TIMER
ON/CLOCK (Minuteur activé/horloge). Appuyez sur la touche
pendant au moins 3 secondes pour activer le réglage de
I'horloge, les chiffres de I'horloge clignoteront, puis utilisez les
touches || et | | pour régler 'heure précise, appuyez de
nouveau sur cette touche et I'heure sera réglée.

Mode SLEEP (Nuit)

Le mode NUIT peut étre réglé avec les modes de

fonctionnement REFROIDISSEMENT, CHAUFFAGE ou

DESHUMIDIFICATION .

Cette fonction vous permet de bénéficier d’un plus grand

confort pendant la nuit avec un niveau sonore plus faible.

En mode NUIT ,

* Lappareil s'éteint automatiquement au bout de 8 heures de
fonctionnement.

* Lavitesse du ventilateur est automatiquement réglée sur
Lente.

¢ La température de consigne augmente de | °C maximum si
I'appareil fonctionne en mode Refroidissement pendant
| heure.

¢ La température de consigne diminue de 3 °C maximum si
I'appareil fonctionne en mode Chauffage pendant 3 heures.

*Remarque : En mode Refroidissement, la température de
consigne n'est pas modifiée si la température ambiante est
supérieure ou égale a 26 °C.

Le mode Chauffage n'est pas disponible sur les modéles a
refroidissement uniquement.

Une fois que le mode nuit est consigné, I'indicateur “nuit” sur
le panneau d'affichage du panneau avant s’allumera et
I'indicateur “fonctionnement” clignotera 10 fois, puis le
panneau d'affichage s'éteindra.

Mode JET

* Le mode JET est utilisé pour activer ou désactiver la
fonction de refroidissement rapide ou le mode Chauffage.
La fonction de refroidissement rapide utilise la vitesse
rapide du ventilateur et porte automatiquement la
température réglée a 18 °C.

La fonction de chauffage rapide utilise la vitesse auto du
ventilateur et porte automatiquement la température
réglée a 32 °C.

En mode JET , il vous est possible de régler I'orientation du
flux d'air ou le minuteur. Pour quitter le mode JET, appuyez
sur 'une des touches suivantes - JET , MODE, FAN,
ON/OFF ou TEMPERATURE SETTING ; I'affichage
visualise le mode de départ.

.

Remarque :

* Les touches SLEEP et 6th Sense ne sont pas activables en
mode JET.

* Lappareil continuera de fonctionner en mode JET si vous
ne quittez pas ce mode en appuyant sur I'une des touches
mentionnées.
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Fonction Timer (Minuteur)

Il est avantageux de régler le minuteur en appuyant
sur la touche TIMER ON/CLOCK pour que la
température de la piece soit agréable au moment
de votre retour a la maison.

Vous pouvez également appuyez sur la touche
TIMER OFF la nuit, afin d’obtenir une température
qui vous garantira un bon sommeil.

Réglage de la fonction TIMER ON (Minuteur
activeé)

La touche TIMER ON/CLOCK peut étre utilisée
pour régler la programmation du minuteur a votre
convenance, afin que I'appareil s’allume au moment
ou vous le souhaitez.

i) Appuyez sur la touche TIMER ON/CLOCK ; des
que “ON 12:00” clignote a I'écran, appuyez sur la
touche ou pour sélectionner I'heure a
laquelle vous souhaitez que 'appareil démarre.

Appuyez une fois sur la touche ou pour
augmenter ou diminuer I'e temps del minute.
Appuyez sur la touche ou pendant 5

secondes pour diminuer ou augmenter le temps de
10 minutes.

Appuyez sur la touche ou pendant un laps
de temps supérieur pour augmenter ou diminuer le
temps de | heure.

Remarque : Si I'heure ne s’affiche pas dans les |0
secondes qui suivent la pression de la touche
TIMER ON/CLOCK, la télécommande quittera
automatiquement le mode TIMER ON (Minuteur
activé).

if) Des que I'heure souhaitée s’affiche a I'écran,
appuyez sur la touche TIMER ON/CLOCK pour
confirmer votre sélection.

Il se peut que vous entendiez un bip. “ON” cesse
de clignoter. Lindicateur du minuteur s’allume sur
I'unité intérieure.

i) Lheure réglée s’affichera pendant 5 secondes,
ensuite c’est I'horloge qui sera visualisée sur I'écran
LCD de la télécommande.

Annuler la fonction TIMER ON (Minuteur activé)
Appuyez a nouveau sur la touche TIMER
ON/CLOCK ; un bip peut retentir et I'indicateur
disparait. Le mode TIMER ON a été annulé.

Remarque : La procédure de réglage de la
fonction Timer Off (Minuteur désactivé) est
identique ; vous pouvez programmer la
désactivation automatique de I'appareil a I'heure
souhaitée.
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Fonction Round U A

Lorsque vous appuyez sur cette touche, tﬁl ' :

s'affiche ; la télécommande transmet la AR <| 8888
température effective de la piece a I'unité =
intérieure. Lappareil fonctionnera sur base de cette _
température pour vous offrir davantage de confort. -

Veuillez par conséquent conserver la B
télécommande a un emplacement a partir duquel sﬁ'g :

elle pourra transmettre correctement le signal a q

I'unité. T o o
Appuyez une fois pour activer cette fonction, et & 4
appuyez une nouvelle fois pour I'annuler. ﬁhyﬁyol
Fonction DIM 7N

aa-

Appuyez sur cette touche pour activer/désactiver
I’éclairage de I'écran sur le panneau de commande
de l'unité intérieure.

Appuyez une fois pour désactiver I'éclairage de o
I’écran de l'unité intérieure, appuyez de nouveau
ou appuyez sur une autre touche pour I'activer.
Si vous appuyez sur les autres touches, quand
I’éclairage de I'écran de I'unité intérieure est
désactivé, appuyez une fois pour I'allumer et \

o 8388

<

£

o

2 e
a3
Ll

appuyez une deuxiéme fois pour activer la fonction. a
ﬁ? .

e )
Fonction POWER SAVE (Economie d’énergie) _ _
La fonction POWER SAVE peut étre disponible N
avec les modes de fonctionnement 88: T
REFROIDISSEMENT, CHAUFFAGE, =
DESHUMIDIFICATION et VENTILATION
UNIQUEMENT.

Lorsque vous appuyez sur cette touche, le symbole
-k s’affiche sur la télécommande.

Lorsque la fonction POWER SAVE est sélectionnée
en mode REFROIDISSEMENT, CHAUFFAGE ou
DESHUMIDIFICATION, I'appareil régle la
température sur 25 °C et active la vitesse lente du

ventilateur. L
Lorsque la fonction POWER SAVE est sélectionnée

en mode FAN ONLY, 'appareil active la vitesse

lente du ventilateur.

=
EX
S
=

Pour annuler cette fonction, sélectionnez un autre
mode ou appuyez a nouveau sur la touche Power
Save.

Remarque : Il n'est pas possible de régler la

vitesse de ventilation ni la température lorsque ce
mode est sélectionné.
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FONCTIONNEMENT DE SECOURS

En situation d’urgence ou en 'absence de

télécommande, il vous est possible de commander

I'unité en appuyant sur I'interrupteur marche/arrét de

I'unité intérieure.

¢ Allumez I'appareil : lorsque I'unité est arrétée,
appuyez sur cette touche ; I'appareil démarre et
fonctionne en mode 6th SENSE.

* Eteignez I'appareil : lorsque I'unité est activée,
appuyez sur cette touche, I'unité cesse de
fonctionner.

interrupteur
marche/arrét

Remarque : N’appuyez pas sur cette touche de maniere prolongée car cela risque de provoquer

un dysfonctionnement.

Fonction de redémarrage automatique

Si vous voulez paramétrer le redémarrage automatique, mettez sous tension, appuyez sur la touche
MARCHE/ARRET de I'unité intérieure pendant plus de 5 secondes ; le mode de redémarrage automatique
sera enclenché et une sonnerie retentira. Si le mode de redémarrage automatique est enclenché, appuyez
sur la touche MARCHE/ARRET de I'unité intérieure pendant 5 secondes et la fonction de redémarrage
automatique sera annulée, une sonnerie retentira et I'appareil passera en mode veille.

PROTECTION

Condition de fonctionnement

Le dispositif de protection peut se déclencher et
arréter le fonctionnement de I'appareil dans les cas
énoncés ci-apres.

La température de ['air extérieure est supérieure a 24 °C.
Chaufage La température de ['air extérieure est inférieure a -7°C.

La température de la piéce est supérieure a 27 °C.
Refroidissement: | L2 température de I'air extérieure est supérieure a 43 °C.

La température de la piece est inférieure a 2| °C.
Déshumidification |La température de la piece est inférieure a 18 °C.

Si le climatiseur fonctionne en mode
Refroidissement ou Déshumidification avec une
porte ou une fenétre ouverte pendant une longue
période et que I'humidité relative est supérieure a
80 %, de I'eau condensée peut s’égoutter a partir
de la bouche de sortie de I'air.

Caractéristiques du dispositif de protection
Attendez au moins 3 minutes avant de redémarrer
I'unité apres avoir arrété son fonctionnement ou
changé de mode pendant le fonctionnement. Apres
avoir branché et allumé I'appareil, il se peut que 20
secondes s’écoulent avant qu’il ne se mette en
marche. S’il a compléetement cessé de fonctionner,
appuyez a nouveau sur la touche ON/OFF
(marche/arrét) pour le redémarrer. |l conviendra
de régler a nouveau le minuteur si la fonction a été
annulée.
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Caractéristiques du mode
REFROIDISSEMENT

Anti-gel

Lorsque la température de I'échangeur de chaleur
de I'unité intérieure atteint 0° ou une température
inférieure, le compresseur cesse de fonctionner
pour protéger 'appareil.

Caractéristiques du mode CHAUFFAGE
Préchauffage

Afin d’éviter que de l'air froid ne soit diffusé, 2a 5
minutes sont nécessaires pour préchauffer 'unité
intérieure lors du démarrage du mode
CHAUFFAGE. Le ventilateur de I'unité intérieure
ne fonctionne pas pendant le préchauffage.

Dégivrage

En mode CHAUFFAGE, 'appareil procede
automatiquement au dégivrage pour accroitre ses
performances. Cette procédure dure
généralement de 6 a 10 minutes. Pendant le
dégivrage, le ventilateur est désactivé et
I'indicateur de fonctionnement clignote.

Une fois le dégivrage terminé, I'appareil retourne
automatiquement au mode CHAUFFAGE.



ENTRETIEN

Nettoyez le panneau avant de l'unité intérieure

|. Débranchez I'appareil de I'alimentation secteur
Eteignez d'abord I'appareil avant de le débrancher de
I'alimentation secteur.

2. Retrait du panneau avant
Ouvrez le panneau avant comme indiqué par la fleche
(Fig. A).
Tirez fortement sur les encoches présentes sur les

c6tés du panneau avant pour extraire celui-ci. (Fig. B).

3. Nettoyez le panneau avant
Nettoyez-le a I'aide d’un chiffon doux et sec. Utilisez
de I'eau tiede (inférieure a 40 °C) pour nettoyer
I'appareil s'il est particulierement sale. Apres le
nettoyage, laissez-le sécher.

4. Repose et fermeture du panneau avant.
Réinstallez et fermez le panneau avant en le poussant
vers le bas.

Remarque :

* Nutilisez pas de substances, telles que I'essence
ou de la poudre a polir, pour nettoyer Pappareil.

* Ne projetez pas d’eau sur I'unité intérieure
Danger ! Choc électrique !

Nettoyer le filtre a air

Il est nécessaire de nettoyer le filtre a air au bout de 200

heures d'utilisation environ. Nettoyez le filtre a air tous

les quinze jours si le climatiseur fonctionne dans un
environnement extrémement poussiéreux.

|. Débranchez I'appareil de P'alimentation secteur
Eteignez d’abord I'appareil avant de le débrancher de
I'alimentation secteur.

2. Enlevez le filtre a air (Fig. C).
|. Ouvrez le panneau avant.

2. Appuyez délicatement sur la poignée du filtre.
3. Dégagez le filtre en le faisant glisser.

3. Nettoyez le filtre a air (Fig. D).

Si le filtre est particulierement sale, nettoyez-le a
I'aide d’une solution d’eau tiede additionnée d’un peu
de détergent neutre.

Apres le nettoyage, laissez-le sécher.

4. Replacez le filtre, appuyez sur la touche de
réinitialisation de filtre (Fig. E) sur le c6té droit en
utilisant une tige cylindrique et fermez le panneau
avant.

Remarque :

* Pour éviter toute blessure corporelle, ne
touchez pas aux pales de P'unité intérieure avec
les doigts apres avoir retiré le filtre.

* Ne tentez pas de nettoyer l'intérieur du
climatiseur par vous-méme.

* Ne nettoyez pas le filtre a la machine a laver.

Bouton de réinitialisation
du filtre

Fig. E



RESOLUTION DE PROBLEMES

Les problemes de fonctionnement sont souvent dus a des causes mineures. Veuillez
controler et vous reporter a la charte ci-aprés avant de contacter le service aprés-vente.
Cela vous permettra de gagner du temps et d’éviter des dépenses superflues.

Probléeme

Analyse

Le climatiseur ne
démarre pas.

Le dispositif de protection ou le fusible a-il sauté ?

* Attendez 3 minutes avant de redémarrer le climatiseur, il se peut que le

dispositif de protection empéche I'appareil de fonctionner.
Les piles de la télécommande ne sont-elles déchargées ?
La fiche est-elle correctement insérée dans la prise ?

Le climatiseur ne
refroidit (ne chauffe) pas.

Le filtre a air est-il encrassé ?

* Les bouches d’entrée et de sortie de I'air du climatiseur ne sont-elles pas

obstruées ?
La température est-elle réglée correctement ?
Y a-t-il une porte ou une fenétre ouverte ?

La commande ne produit
aucun effet.

Le fonctionnement n'a-t-il pas été perturbé par des parasites (causés par la
forte présence d’électricité statique, une variation de la tension
d’alimentation) ? Si vous constatez un fonctionnement anormal, débranchez
le cordon d’alimentation et rebranchez apres 2 a 3 secondes.

Le climatiseur ne
démarre pas
immédiatement.

Si vous changez de mode pendant le fonctionnement, le nouveau mode
sélectionné s’activera au bout de 3 minutes.

Dégagement d’une
odeur particuliére.

La cause pourrait ne pas étre le climatiseur, mais I'odeur d’'un meuble, d’'une
cigarette, etc., qui est aspirée dans |'unité et rejetée dans 'air.

Bruit d’eau qui coule.

Ce phénomeéne est normal : il s’agit du liquide de refroidissement qui se
déplace a I'intérieur du climatiseur.
Il peut s’agir du bruit émit pendant le dégivrage en mode Chauffage.

Bruit de craquement.

Ce bruit peut étre produit par la dilatation ou la contraction du panneau
avant suite aux variations de température.

De la buée s’échappe
par la bouche de sortie
du climatiseur.

De la buée est-elle présente dans la piece a basse température ? Ce
phénomene est normal et est di a I'air froid déchargé par I'unité intérieure
pendant le fonctionnement en mode REFROIDISSEMENT ou
DESHUMIDIFICATION.

Lindicateur de
fonctionnement clignote
mais le ventilateur
intérieur s’arréte.

Lunité est en train de passer du mode Chauffage au mode Dégivrage.
Lindicateur s’éteindra et I'appareil retournera au mode Chauffage.

Remarque : Si le probléeme persiste, éteignez I’appareil et débranchez-le, puis contactez
un Service Aprés-vente agréé Whirlpool. Ne tentez jamais de déplacer, réparer, démonter
ou modifier 'appareil par vous-méme.
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INSTRUCTIONS D’INSTALLATION

Schéma d’installation

Distance par rapport au plafond
doit é&tre supérieure a 200 mm

Distance par rapport a la paroi
doit étre supérieure a 50 mm

~ Distance par rapport a la paroi

Unité intérieure doit étre supérieure 2 50 mm

Distance par rapport au sol
doit étre supérieure a 2 500 mm

Ay -

Unité extérieure / ’ -
4 (=)
Distance de I'entrée

1 d’air par rapport
a la paroi doit étre

::re a

supérieure a
0250 mm

Distance de I'entrée
d’air par rapport

a la paroi doit étre
supérieure a

250 mm

REMARQUE : La figure représentée ci-dessus est fournie a titre indicatif. Il se peut que I'unité dont vous
avez fait I'acquisition présente des différences. La pose doit étre réalisée par du personnel agréé
uniquement, conformément aux normes relatives aux installations électriques en vigueur dans le pays
d'utilisation.

44



INSTALLATION

Avant Pinstallation
|. Lisez attentivement ce manuel

avant l'installation.

2. Lappareil doit étre installé

conformément aux regles de
cablage nationales et aux
instructions de ce manuel par des
techniciens qualifiés.

3. Tout changement de position

d’installation doit étre confié a
des professionnels ;

4. Vérifiez le produit pour vous

assurer qu’il est intact avant de
linstaller.

5. Montez en plagant les pieces

mobiles les plus basses de I'unité
intérieure a 2,5 m au-dessus du
sol.

6. Apreés installation, le client doit

utiliser correctement I'appareil en
suivant les instructions de ce
manuel. Gardez le manuel en lieu
s(r pour maintenance et
déplacement futurs.

CONSIGNES DE SECURITE

I. La tension de 'alimentation doit

3

étre adaptée a I'appareil. La plage
opératoire normale de tension
correspond a 90-110 % de la
tension nominale. Le diameétre du
cordon d’alimentation doit se
conformer aux exigences.
Lalimentation de I'utilisateur
devra avoir une borne de terre
fiable. Il est interdit de connecter

le fil de terre aux objets suivants :

|. conduite d’eau ;

2. conduite de gaz ;

3. conduite d’égout ;

4) autres positions considérées
dangereuses.

Assurez-vous que la mise a la

terre est slire et que le fil de

terre est connecté au systeme

spécial de mise a la terre du
batiment, installé par des
professionnels. Lappareil doit
étre équipé d’'un interrupteur de
protection contre les courants de
fuite électriques et d’un coupe-
circuit auxiliaire d’'un capacité
suffisante. Le coupe-circuit doit
aussi avoir une fonction de
disjonction magnétique et
thermique pour garantir la
protection en cas de court-circuit
et de surcharge.

Capacité du
Type Modele commutateur de
débit d’air requise
Split 7/9K 10A
Marche/Arrét 12/18K |6A




CONSIGNES DE SECURITE

4.

b

N

g

Assurez-vous que le cordon
d’alimentation est assez long
pour permettre un branchement
correct. N'utilisez pas de rallonge
pour I'alimentation.

Si le cordon d’alimentation est
endommagé, il devra étre
remplacé par le fabricant, un
technicien d’entretien ou un
personnel qualifié pour éviter
tout danger ;

Un coupe-circuit omnipolaire
avec une séparation des contacts
de 3 mm minimum dans tous les
poles doit étre connecté au
cablage fixe.

Risque de choc électrique
susceptible de causer des
blessures ou la mort :
Débranchez toutes les
alimentations électriques avant la
maintenance.

Le branchement du cordon
d’alimentation et du cable de
connexion entre I'unité intérieure
et I'unité extérieure devra étre
conforme au diagramme de
cablage attaché sur I'appareil.
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9. Une fois l'installation terminée,

les composants électriques ne
doivent pas étre accessibles aux
utilisateurs.

10.Faites appel a deux personnes
minimum pour déplacer et
installer I'appareil et éviter tout
danger lié a un poids excessif.

I1.Apres avoir déballé le climatiseur,
conservez tous les matériaux
d’emballage hors de portée des
enfants.

I12Selon la nature du frigorigene, la
pression du tube est tres élevée ;
par conséquent, faites attention
lors de linstallation et de la
réparation de I'appareil.



Choisissez le meilleur emplacement

Emplacement de Punité intérieure

* Choisissez un endroit ne présentant aucun obstacle a
proximité de la bouche de sortie de I'air et ol I'air peut
aisément étre diffusé dans tous les coins de la piece.
Choisissez un endroit ou les tuyaux peuvent étre
disposés de facon aisée au niveau des orifices pratiqués
dans le mur.

Respectez les distances requises par rapport au plafond
et au mur, conformément au schéma d’installation.
Choisissez un endroit ou le filtre a air peut étre retiré
aisément.

Veillez a ne pas approcher la télécommande a moins
d’un métre d’un téléviseur ou d’une chaine hi-fi, et a
respecter également cette distance par rapport a
I'unité.

Installez 'unité le plus loin possible d’une lampe
fluorescente pour ne pas en subir les effets.

* Ne placez aucun objet a proximité de la bouche
d’entrée de I'air susceptible d’obstruer celle-ci.
Choisissez un endroit en mesure de supporter le poids
de I'appareil et non susceptible d’augmenter le niveau
sonore et les vibrations.

Lunité intérieure ne doit pas étre installée dans des
pieces utilisées comme buanderie.

Emplacement de l'unité extérieure

* Installez I'appareil dans un endroit approprié et bien

ventilé.

Evitez de I'installer 3 un endroit ot des fuites de gaz

pourraient se produire.

Respectez la distance par rapport au mur,

conformément au schéma d'installation.

* La distance séparant I'unité intérieure de I'unité

extérieure doit &tre de 3 métres, et peut atteindre un

maximum de |5 métres avec une charge de produit de

refroidissement supplémentaire.

N’installez pas I'unité extérieure dans un endroit

poussiéreux ou graisseux, a proximité d’une sortie de
az de vulcanisation.

Evitez de I'installer le long de la route ol elle pourrait

étre éclaboussée par de I'eau boueuse.

Installez-la sur une base fixe qui empéchera toute

augmentation du niveau sonore.

Choisissez un endroit ot la bouche de sortie de I'air ne

sera pas obstruée.

* Le lieu d'installation devra pouvoir supporter le poids et

les vibrations de I'unité extérieure, et garantir une
installation sans danger.

Unité intérieure

Longueur du tuyau
3~15 metres
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Unité extérieure

Longueur du tuyau
3~15 metres
—
)
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La hauteur ne doit pas étre

supérieure a 5 m

—J

Unité intérieure

* Choisissez un endroit oli I'évacuation de 'eau ne
posera aucun probléme.

¢ Choisissez un emplacement ou I'air expulsé de I'unité
extérieure et le bruit de fonctionnement de I'appareil
ne seront pas source de nuisance pour vos voisins.

Modele Tuyauterie Limite du tuyau Limite de la | Quantité de réfrigérant
standard Longueur (m) différence supplémentaire requise
Longueur (m) d’élévation si la longueur du tuyau
H (m) dépasse 5 m (g/m)
7K/9K/ 12K/ 18K 5 15 5 20




INSTALLATION DE LUNITE INTERIEURE

I. 1. Installation du support de montage /‘
¢ Lemplacement du support de montage doit étre

choisi en fonction de I'emplacement de I'unité
intérieure et de I'orientation des conduites. B
Ajustez le support de montage a I'horizontale a -
I'aide d’un dispositif d’inclinaison ou d’un fil a

plomb.

* Forez des trous de 32 mm de profondeur pour

fixer le support.

Introduisez les chevilles en plastique dans les

trous, puis fixez le support de montage a I'aide

de vis filetées..

Vérifiez que le support de montage est solidement fixé.

Plaque de montage

REMARQUE : La forme de votre support de montage peut étre différente de celle représentée ci-dessus.
La méthode d’installation reste toutefois similaire.

2. Percez un trou pour le passage de la
tuyauterie.

mur (tuyau en

Manchon dans trou du

¢ Déterminez la position du trou pour le passage 5 polyéthyléne dur a charge
de la tuyauterie en fonction de I'emplacement . < du client)
de la plaque de montage. 3 K+
* Percez dans le mur un trou d’un diametre de g 5 mm
70 mm. Le trou doit étre légérement incliné - (inclinaison
vers I'extérieur. | vers le bas)
¢ Installez un manchon dans I'orifice du mur pour

maintenir celui-ci propre et ordonné.

3. Installation de la tuyauterie de I’'unité intérieure

¢ Introduisez la tuyauterie (tuyaux pour liquide et gaz) et les cébles a travers I'orifice aménagé dans le mur
de I'extérieur, ou introduisez-les de 'intérieur apres avoir terminé les branchements de la tuyauterie et
des cébles de I'unité intérieure pour pouvoir ensuite procéder au raccordement a I'unité extérieure.

* Voyez s'il est nécessaire ou non de scier la partie en plastique, en fonction de la direction de la
tuyauterie (comme illustré ci-dessous)..

Direction de la tuyauterie
- N\

creux

Elément
de décharg

Sciez 'élément de décharge
le long du creux.

N ) 2

REMARQUE :

Lorsque vous fixez le tuyau dans les directions |, 2 ou 4, sciez la partie en plastique correspondante de la

base de I'unité intérieure.

¢ Apreés avoir branché la tuyauterie comme il convient, installez le tuyau de vidange. Puis branchez le
cable d’alimentation. Une fois le branchement terminé, appliquez un matériau isolant autour de la
tuyauterie, des cables et du tuyau de vidange.

REMARQUE : Ne branchez pas |'appareil a I'alimentation secteur pendant I'installation.
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REMARQUE IMPORTANTE :
Isolation thermique des joints des conduites :

Appliquez un matériau isolant autour des joints des conduites, puis recouvrez-les d’une bande de vinyle.

=)

ST

Isolation thermique

Tuyauterie avec isolation thermique :
a. Placez le tuyau de vidange sous la tuyauterie.
b.

REMARQUE : Le tuyau de vidange doit étre
préparé par l'utilisateur.

¢ Le tuyau de vidange doit étre orienté vers le bas
pour faciliter I'évacuation. Veillez a ne pas tordre
le tuyau d’évacuation, laissez-le bouger
librement et n'immergez pas son embout de
sortie dans |'eau. Si vous prolongez le tuyau de
vidange et branchez la rallonge a la conduite de
vidange, vérifiez que celle-ci est isolée
thermiquement lorsque vous l'introduisez dans
I'unité intérieure.

Lorsque la tuyauterie est orientée vers la droite,

les conduites, le cable d’alimentation et le tuyau de
vidange doivent étre isolés thermiquement et fixés a

I'arriere de I'appareil.

Branchement de la tuyauterie :

a. Raccordez les conduites de I'unité intérieure a 'aide
de deux clefs. Faites particulierement attention au
couple a appliquer, comme illustré ci-dessous, pour
éviter toute déformation et tout endommagement

des conduites, des raccordements et des écrous
évasés.
b. Serrez d’abord a la main, puis utilisez les clefs.

Remarque : ne coupez pas la tuyauterie si le tuyau de

raccordement va au-dela des conditions requises.

>> 77 TTIT]

Bande de vinyle de protection

Matériau d’isolation : mousse polyéthyléne de plus de 6 mm d’épaisseur.

Tuyau avec
isolation
Cable

thermique
d’alimentation /\/&/
A > \
(]

D—
(]

Conduite large

Petite conduite

Tuyau de vidange
(a charge du client)

Dimension de la conduite Couple Largeur d’écrou Epaisseur min.
Coté liquide (1/4 pouce) 15~20 N.m 17 mm 0,5 mm
Coté liquide (3/8 pouce) 30~35N.m 22 mm 0,6 mm

Cété gaz (3/8 pouce) 30~35N.m 22 mm 0,6 mm
Coté gaz (1/2 pouce) 50~55 N.m 24 mm 0,6 mm
Coté gaz (5/8 pouce) 60~65 N.m 27 mm 0,6 mm
Coté gaz (3/4 pouce) 70~75 N.m 32 mm 1,0 mm
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4. Branchement du cable

¢ Unité intérieure

1) Ouvrez le panneau avant, déposez la plaque de
revétement et desserrez la vis.

2) Branchez le cordon d’alimentation a 'unité
intérieure en connectant les fils aux bornes
respectives du tableau de commande, comme
indiqué dans le schéma électrique.

3) Fixez le cordon d’alimentation sur le tableau de
commande a I'aide d’un collier.

4) Réinstallez la plaque de revétement et serrez la vis. Panneau avant Borne (intérieur)

Plaque de revétement

REMARQUE : (selon le modéle) Il est nécessaire de

retirer le meuble pour réaliser les connexions avec les =

bornes de I'unité intérieure. r———

Meuble I . -

Unité intérieure
¢ Unité extérieure

|) Retirez la porte d’acces de 'unité en desserrant la
vis. Branchez les fils sur les bornes respectives du
tableau de commande, conformément aux
connexions de I'unité intérieure.

2) Fixez le cordon d’alimentation sur le tableau de
commande a I'aide d’un collier.

3) Replacez la porte d’acces dans sa position d’origine
et serrez la vis.

4) Installez un disjoncteur approuvé pour les modeles
24K entre la source d’alimentation et I'unité. Un
dispositif de coupure garantissant une déconnexion
de toutes les lignes d’alimentation doit étre installé.

Porte
d’acces
Borne
(intérieur)

ATTENTION :

|. Vérifiez que la couleur des cables et le nombre de bornes de 'unité extérieure correspondent a ceux de
I'unité intérieure.

2. Utilisez un circuit d’alimentation séparé, servant uniquement au climatiseur. Pour connaitre la méthode a
suivre pour l'installation électrique, reportez-vous au schéma du circuit apposé sur |'appareil.

3. Vérifiez que les spécifications du cable sont conformes aux indications du tableau ci-apres.

4. Vérifiez les fils et assurez-vous qu'ils sont fixés solidement apres avoir branché le cable. Le cédble doit
étre fixé solidement a I'aide d’un collier.

5. Si I'appareil est installé dans une zone humide, veillez a installer un disjoncteur avec détecteur de fuite
au sol.

Spécifications du cable

Type CéaBz:;:li‘t)é Cordon d’alimentation Cable d’alimentation s':::i:;::t(?:i::)
7k HOSVV-E 3G x 1,0 HOSANE 2 e Vers Pintérieur
9K HOSVV-E 3G x 1,0 HOSANE 2 e Vers Pintérieur

oot 12k HOSVV-F 3G x 1,0 mm HOSANE 2 e Vers lintérieur
18k HOSVV-E 3G x 1,5 mm? O 3G 075 Vers l'intérieur
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DIAGRAMME DE CABLAGE

Pompe a chaleur

Unité extérieure Unité intérieure
Bornier Bornier

3 I_ [~ Orange Orange | 3 I_

Violet >‘:’4 Violet

2 I— Céble d'alimentation | ™ 2 I_
1L 1L

— Marron Marron —

Bleu Bleu
- -

N Cable d’alimentation plat N

@ Jaune/Vert Jaune/vert @ @

Boitier électrique

Remarque :
Pour les modeles 7k, 9k et 12k, I'alimentation est raccordée a partir de 'unité intérieure, a I'aide d’une fiche.
Pour les modeles |8k, I'alimentation est raccordée a partir de I'unité intérieure avec un coupe-circuit.

INSTALLATION DE LUNITE EXTERIEURE

I. Installation de Porifice et du tuyau
d’évacuation
Lorsque 'unité extérieure est en mode Chauffage, la
condensation est évacuée a partir de cette unité.
Afin de ne pas géner vos voisins et de protéger
I’environnement, installez un orifice et un tuyau
d’évacuation pour orienter I'eau issue de la
condensation. |l suffit pour cela d’installer 'orifice
d’évacuation sur le chassis de 'unité extérieure, puis

de brancher un tuyau d’évacuation sur lorifice, —_

comme illustré sur la figure de droite. Orifice d’évacuation
2. Installer et fixer P'unité extérieure

Fixez I'unité intérieure sur une surface plane et % Tuyau de vidange

solide a I'aide de boulons et d’écrous. Si vous (a charge du client)

installez I'unité extérieure @ méme le mur ou au plafond, assurez-vous que le support soit fixé
correctement afin d’éviter que des vibrations importantes ou un vent fort ne le fassent trembler.
Conseil : il est recommandé d’insérer un tampon en caoutchouc (en option) sous le pied de I'unité
extérieure afin d’absorber les vibrations provoquées par le fonctionnement.

3. Raccordement de la tuyauterie de I'unité extérieure
* Retirez les chapeaux des vannes 2 voies et 3 voies.
* Branchez les conduites aux valves 2 voies et 3 voies séparément et appliquez le couple de serrage
requis.

4. Branchement des cables de 'unité extérieure (voir page précédente)
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PURGE DE LAIR

Lair imprégné d’humidité qui stagne dans le cycle de refroidissement peut entrainer une panne du
compresseur. Apreés avoir raccordé les unités intérieure et extérieure, purgez I'air et éliminez les
moisissures du cycle de refroidissement a I'aide d’'une pompe a vide, comme illustré ci-dessous.

Remarque : En raison de la pression élevée qui régne a l'intérieur du systéme et également pour
protéger I'environnement, assurez-vous de ne pas rejeter le réfrigérant directement dans I'atmospheére.

Brancher a I'unité intérieure
e Schéma de la vanne 3 voies
—2)

Position d’ouverture

Pompe  vide Brancher a I'unité extérieure

N

Arbre

Aiguille
Chapeau de I'orifice
d’évacuation

. Boisseau
Vanne 2 voies O155€:

’(@ = (6) Ouvrir de 1/4 de tour

(& (7) Tourner pour . .

ouvrir la vanne 4 fond (7) Tourner pour ouvrir la vanne a fond
N

N Chapeau de vanne
' @ (I Tourner
Orifice d’évacuation T o
Q (1) Tourner @ (8) Serrer
- ~
Q @ ()(8) Serrer .
- ~
Chapeau \\\ ~

(2) Tourner de vanne N
(8) Serrer >

Comment purger les tuyaux d’air :

. Dévissez et déposez les chapeaux des vannes 2 voies et 3 voies.

2. Dévissez et déposez le chapeau du robinet de service.

3. Branchez le tuyau flexible de la pompe a vide sur le robinet de service.

4. Démarrez la pompe a vide et faites-la tourner pendant 10 a |5 minutes jusqu’a ce que le vide absolu (10
mm Hg) soit atteint.

5. Avec la pompe a vide en marche, fermez le bouton de basse pression sur le collecteur de la pompe a
vide. Puis arrétez la pompe a vide.

6. Ouvrez la vanne 2 voies de 1/4 de tour, puis fermez-la au bout de 10 secondes. Vérifiez que les rac-
cords ne présentent pas de fuite a I'aide d’un savon liquide ou d’un détecteur de fuites électronique.

7. Tournez a fond les valves 2 et 3 voies. Débranchez le tuyau flexible de la pompe a vide.

8. Réinstallez et serrez tous les chapeaux de vannes.
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SERVICE APRES-VENTE

Avant de contacter le Service Aprées-Vente :

|. Essayez de résoudre le probléme par vous-
méme en consultant le chapitre “Charte de
dépannage”.

2. Eteignez I'appareil, puis rallumez-le pour voir si
le probleme a disparu.

Si le probléeme persiste aprés avoir effectué
tous les controles cités ci-dessus, contactez le
Service Apres-vente.

Veuillez communiquer :

¢ une breéve description de la panne ;

* le modéle exact du climatiseur ;

* le code d’identification de I'appareil (huméro
figurant apres le mot Service sur la plaque
signalétique adhésive apposée a I'intérieur ou
dans le bas de I'unité intérieure).

Le code d'’identification est également indiqué
dans le livret de garantie ;

¢ votre adresse compléte ;

*  votre numéro de téléphone.
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Si une réparation est nécessaire, faites appel a un
Service Aprés-vente agréé. Vous aurez ainsi la
garantie qu’il sera fait usage de piéces détachées
d’origine et que la réparation sera effectuée
correctement.

Il sera nécessaire que vous présentiez la facture
originale.

Le non-respect de ces instructions peut nuire
a la sécurité et a la qualité de 'appareil.

N AVAKE S 0000 000 00000



NMPEXAE YEM MNOJIb30OBATbCA MPUBOPOM

Mpexnae yem NONb30BaTbCA AAHHBIM U3LenreMm, BHIMATENbHO NpoymnTanTe Bce MHCTPYKUu. Mpn
1CMoNb30BaHNM AaHHOro Npubopa BCeraa cnepyite 3ToN MHCTPYKLUK, YTOObI YMEHBLINTL PUCK
BO3HUKHOBEHUA NOXapa, NOPaXKeHUA SNEKTPUYECKM TOKOM U MOyYeHNsA TPaBM.

CoxpaHuTe JlaHHOe pyKOBOACTBO. MepeaaliTe ero BMecTe ¢ Npnbopom npu AocTaBke npubopa apyrim
nosib3oBaTeNAM.

OTO PYKOBOACTBO MOXHO HalTu Ha carite www.whirlpool.eu.

MEPDbI MPEAOCTOPOXHOCTHA

YcTaHOBKa 1 TexHMn4Yeckoe
06CnyXBaHNEe/PEMOHT AOMXKHbI
BbIMOSIHATLCA TEXHUYECKUM
CneumanncTom B COOTBETCTBIM C
NHCTPYKLMAMY NPOU3BOANUTENA U
LEeNCTBYIOLUMN MECTHBIMU
Hopmamu no 6e3onacHoOCTU.
3anpelyaeTca peMOHTUPOBaTb UK
3ameHATb geTanu npnbopa, 3a
NCKITIOYEeHeM CilyyaeB, KOHKPETHO
OrOBOPEHHBIX B MHCTPYKLUUU MO
3KCnyaTauum.

3anpelyaeTca TAHYTb 3a CETEBOW
LWHYpP AJ1A TOro, YToObl BbIHYTb
BUIIKY 13 po3eTku. He nepernbaiite
N He nepekrnmanTe CeTeBON LWHYP,
cneguTe 3a ero Hagjexalmm
COCTOSIHMEM.

3anpelyaeTca KacaTbCA BUMKMU,
aBTOMaTa 3alKWTbl K KHOMKK
aBapUINHOIro OCTAaHOBA BJIAXKHbIMM
pyKamm.

3anpelyaeTcsa BCTaBAATb NanbLpl
PYK 11 NOCTOPOHHKE NpeaMeThl B
oTBepCTUA Ans 3abopa/Bbinycka
BO3yXa BHYTPEHHErO 1 HapY>KHOTO
610KoB.

Hun B Koem cnyyae He
neperopakmBanTe oTBepCTUA ANA
3abopa/Bbinycka Bo3gyxa
BHYTPEHHEro 1 Hapy»KHOro 6J10KOB.
JliogAam ¢ orpaHmMyeHHbIMN
OM3NYECKUMN NI YMCTBEHHbBIMU
BO3MOXHOCTSIMU, AETAM U NTMLLAM, He
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VMEIOLLMM OTbITa UCMONb30BaHNA
JaHHoro npubopa, paspellaeTca
Monb30BaTbCA UM TONIbKO nocsie
TOro, Kak OHM NPOoLLNK crieyunanbHoe
0b6yueHre Mo NCNoNb30BaHMIO
npubopa nop pyKkoBoACTBOM NuLa,
OTBETCTBEHHOrO 3a UX
6e3onacHoOCTb 1 3gopoBbe. Mprbop
He NpeAHa3HayeH Ans
3KCyaTaumm niogbmu ¢
OrpaHNYEHHbIMM BO3MOXHOCTAMMU
nnn getTbMin 6e3 NprUcMoTpa.
Heobxoanmo cnepguTb 3a AeTbmy,
UTOObI OHW He Urpanu c Npndopom
(B TOM uncne ¢ nynbToMm
AVCTaHUMOHHOTO yrnpaBneHus).
[JaHHbI npubop MoxeT
NCNonNb30BaTbCA AeTbMU CTaplue 8
NeT Y II0AbMU CO CHUXEHHbIMM
d13NYECKNMIN, CEHCOPHBIMU U
YMCTBEHHbIMY CMOCOBHOCTAMU, HE
obnafaoLwWw My 4OCTaTOYHbIM
OMbITOM UM HE 3HAKOMbIMU C
nsgenuem, ToNbKo Nog NpMCMOTPOM
nnLa, OTBETCTBEHHOTO 3a MX
6e30MacHOCTb, UK NPY YCIIOBUN,
UTO OHW MPOLLAN MHCTPYKTAX No
npasunam 6e3onacHom
3KcnyaTaumm anekTponprbopa un
NMOHMMALOT CBA3AHHbIE C 3TUM
ornacHocTu. He paspeluante getam
urpatb ¢ npubopom. He gonyckante
JeTen K UnmcTke 1 yxogy 3a
npubopom 6e3 nprcmoTpa.



MEPDbI MPEAOCTOPOXKHOCTU MNPU
OBPALWLEHN C KOHOWLUNOHEPOM

Ctporo co6nioparite MUHCTPYKUUW,
npuBeaeHHble HXKe:

MpogonxutenbHoe 1
HenocpeacTBEHHOE BO3AeNCTBUE
XONOAHOro BO3yxa MOXeT ObITb
BpeAHO AnA 300poBba. Bo
n3bexxaHvie BO3AeNCTBNA NPAMOro
XONOAHOro BO3AyXa pekoMeHayeTcA
YCTAHOBUTb »asto3u, UToObl
NU3MEHUTb HanpaBfieHre BO3ayxa B
npeaenax nomeLLeHuns.

lNpn HencnpaBHOCTN CHavana
BbIKNIOYMTE NPUOOP NyTEM HaXKaTUSA
kHonkn ON/OFF (BKJ1./BblKJ1.), a
3aTeM OTCOeIHNTE ero oT
SMEeKTPUYECKON CeTu.

Bcerga cHavana Bblknovante
KOHAULMOHEP C NOMOLLbIO NyfbTa
AVNCTaHLMOHHOIO YNpaBneHus.
3anpelaeTca NCNosib3oBaTb
ABTOMaT 3aLUTbl CETU UK
BblAeprvBaTb BUIKY A/

BbIKJIlOUEHNA Npubopa.

He BKnoyanTe 1 He BblK/lOUYanTe
NprooP CINLWKOM YacTo, TaK KaK 3TO
MOXeT NPUBECTN K ero
NOBPEXKAEHMIO.

He knagute npegmeTbl Ha
HapYHbll GMOK.

OTKNtoYNTE KOHAMLNOHEP OT
WCTOYHMKA NUTAHWUSA, eC/IN OH He
OyZeT UCMoNb30BaTbCA B TEUEHME
NPOJOMKUTENBHOIO Neprnoaa
BPEMEHMW, a TakXKe BO BPEMSA rPo3bl.
[aHHOe nsgenne cogepxmnt
dTOpCcoaepKalLume NapHNKOBbIE
rasbl, Ha KOTOpble
pacnpocTpaHAeTCca AencTeme
KnoTckoro npoTtokona, ras-
XnafareHT HaXO4UTCA BHYTpU
repmMeTUYHOro KoHTypa. [a3-
xnagareHT: R410a nmeeT noTeHUman
rnobanbHoro notenneHns (GWP)
2087.5.

PEKOMEHOALM NO 3ALLUTE OKPYXKAIOLLEN
CPEADbI

[laHHbIN NPU6OP U3rOTOBMEH U3 MaTepuana,
[OMNYCKaoLLero ero nepepaboTky unm
MOBTOPHOE UCMOSb30BaHNe. YTAn3auma
[OJIKHA BbINOJIHATLCA B COOTBETCTBUN C
MeCTHbIMM HOpMaT1BaMK MO YTUAK3aLMm
oTxofoB. Mepep yTunrsauyen KOHaNLMOHepa
HeobxoAMMOo 0bpe3aTb CceTeBo LWHYP, YTOObI
UCKMOUYNTD BO3MOXHOCTb €ro MOBTOPHOrO
NCMONb30BaHNA.

3a 6onee noppobHol nHGopmaumen o
npasunax obpalleHns ¢ TaKUMU N3AENUNAMM, UX
yTUAM3aLmm 1 nepepaboTky obpallaiTecs B
MeCTHble YUpexaeHUs, KoTopble 3aHMalTCA
pasgenbHbiM COOPOM OTXOA0B UV B MarasviH, B
KOTOPOM Bbl Nprobpenu faHHoe n3aenve.

YTUNN3ALUA YITAKOBOYHbIX MATEPUANIOB

.

YnakoBKa Ha 100% BbIMosIHeHa 13 MaTepuana,
noAasiexallero NoOBTOPHO nepepaboTke, YTo
NnoaTBEPXKLAETCA CIMBOJIOM Llfs. PasnnyHble
YacTy yNnakoBOYHOro MaTepuana He cnegyet
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BbIGPACbIBaTb B OKPY»KaloLLyto Cpefy, OHU
[OJIKHbI YTUAM3MPOBATLCA B COOTBETCTBUM C
[eCTBYOLVMN MECTHBIMU HOPMaMU.

YTUNU3AUNA NPUBOPA

[laHHbI NPrGOP MAPKMPOBaH B COOTBETCTBUN C
Esponenckon gupextuson 2002/96/EC no
YTUNU3aLUN SNEKTPUYECKOTO 1 31IEKTPOHHOTO
obopygosaHus (WEEE).

O6ecneyms NPaBUIbHYO YTUAN3aALMIO JAHHOFO
13aenus, Bbl MOMOXeTe NpefoTBpaTUTb
BO3MO>KHble OTpuLaTeNbHble NOCNeACTBUA ANA
OKpY»aloLLel cpebl 1 340POBbA YenoBekKa.
HaHeceHHbIV Ha n3genve unm NpuBeLeHHbIN B
[OKYMEHTaLUM Ha KOHAULMOHEP CMBON
03HayvaeT, YTo laHHOe YCTPOICTBO He
[OMKHO YTUNM3MPOBATbLCA B KayecTBe ObITOBbIX
0TX0A0B. OHO JOMKHO ObITb OCTABEHO B
COOTBETCTBYIOLUIA MYHKT MPUEMKM 1
nepepaboTKN INEKTPUYECKOTO 1 S11EKTPOHHOTO
obopynoBaHus.



OMMUCAHUE NMPUBOPA

| BHyTpenHnit 6nok O ® /®
: ©

.. \

®
(®)
| HapyxHbii 6n0ok
M
© |l
NI
i Il
N
M
NI
BHyTpeHHuI1 6nok HapyxHbin 6nok

Bo3gyxo3abopHuK 12. Bo3ayx03ab60pHUK
MepenHasa naHenb 13. CoeanHuTenbHble TPYOKM 1 CMNoOBO Kabenb
MaHenb gucnnesn 14. CAvBHOW WnaHr

Bbinyck BO3Myxa Mpumeyanme: BoaHbin KoHaeHcaT civBaeTca
SneKkTpuUeckmit 6nok npu pa6ote B pexume OXJTAXKAEHWA unn
KHonka copoca ¢unbtpa OCYLLEHWS.

Kano3u BepTUKanbHON PerynnpoBKi
Kaso3u ropr3oHTanbHoOI PeryMpoBKM
. BozgywHblit punbTp

10. MNynbt Y

11. MNepekntoyatenb BKN./BbIK.

15. Boinyck Bo3gyxa

WOeNoUmhWN=

PrcyHKm, nprBeeHHble B MHCTPYKLMK MO SKCMUTyaTaLmy, OCHOBaHbl Ha BHELUHEM BUAe CTaHAAPTHbIX
mogzenei, bopma 1 fr3aH KOHAMLMOHepa 3aBUCAT OT KOHKPETHON MoAenu.
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ONMNCAHUE MHAUKATOPOB AUNCIUJIEA
NMAHEJIN YINPABJIEHUA

88

Nnpnkatop Temnepatypbi (1)
OTtobpaaeT yCcTaHOBKM TeMNepaTypbl.
OtobpaxaeT “FC" B KauecTBe HaNoOMMHaHWUA O TOM, YTO HEOOXOANMO MPOUNCTUTL GUIBTP.

NnpgunkaTop BKAoYeHus (2)
MNHAnKaTop CBETUTCA BO Bpemsa paboTbl nprbopa.
MwiraeT BO Bpems pasmMopaxxkMBaHUA HapyXHOro 61oka.

UnpgukaTop Tanmepa (3)
MNHAnKaTop CBETUTCA B TEYEHMEe 3aaHHOIO BPEMEHU.
[acHeT, Korga Bpema cpabaTbiBaHUA TaliMepa 3akaH4YMBaeTCA.

NnpgnkaTop pexuma cHa (4)
[Nocne ycTaHOBKM peXxrMa CHa MHAMKATOp BKAYeHMA murHeT 10 pas, 3aTeM BeCb gucnnen
noracHer.

UnpunkaTop KoHTpons ¢unbTpa (5)

MwuraeTt, ecnun GunbTP HEOOXOAVMO OUNCTUTD.

WNHanKaTop KOHTpoNnA ¢unbTpa HauMHaeT MUraTb no ncredeHnmr 200 yacos paboTbl
HarnoMKVHaeT O TOM, UTO GUIIbTP HEOOXOANMO OUUCTUTD.

Mocne ouncTkm GunbTpa HaxMMTE KHOMKY cbpoca GpunbTpa Ha BHYTpeHHeM OrloKe 3a nepefHen
MaHesblo, UTOObI MPEKPATUTb MUraHVe MHAMKaTOpa KOHTponA GunbTpa.
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OYHKUUN U UHOUKATOPDLI MYJIbTA
ANCTAHUMWUOHHOIO YMNPABJIEHUA

1. KHOIKA ON/OFF (BKJ1./BbIKJ1.)

Mpy HaXaTUW Ha JaHHYI0 KHOMKY NMPOUCXoauT
BK/IOUEHME VAN BbIKIIOUEHKE KOHANLMOHEpA.
KHOMKA MODE (PEXXUM)

Vicnonb3yeTca ana 3afaHnsa pexunma paboTbl
KOHAULMOHepa.

KHOIMKA FAN (BEHTUNATOP)

3afiaHre CKOPOCTM BpaLeHUsA BEHTUAATOPA,
nocnefoBaTeNbHOCTb: aBTO, BbICOKasA, CPeAHAA
WM H3KaA CKOPOCTb BpaLLeHuA.

KHOMKA TEMPERATURE (TEMMEPATYPA)
Vicnonb3yeTca ansa Bbibopa KOMHaTHO
Temnepatypbl. icnonb3yeTca Ana ycTaHoBKM
BPeMeHM B pexnme TaliMepa 1 Tekyllero
BPEMEHM YacoB.

KHOMKA PEXXUMA 6TH SENSE (6-E
YYBCTBO)

Vicnonb3yeTca fnA BKNIOUEHUA U BbIKNIOYEHUA
pexuma 6th sense (6-e uyBCTBO).

KHOMKA SWING (KAYAHUE)

Vicnonb3yeTca Ana BKNOYEHNA 11 OCTAHOBKM
KayaHwA »anto3vi ropuU3oHTabHON
perynmpoBKu 1 AnA ynpasneHns
HanpasfieHneM NoToKa Bo3ayxa (BBePX/BHN3).
KHOMKA SLEEP (COH)

Vicnonb3yeTca fnA BKNIOYEHUA U BbIKNIOYeHUA
pexuma Sleep (CoH).

KHOMKA AROUND U (TEMMEPATYPA
OKPYXAIOLLE CPEZbI)

Vicnonb3yeTca fns BKNIOYEHNA U OTMEHbI
dyHKumm Around U.

KHOMKA TIMER ON/CLOCK (BKNIOYEHUE NO
TAAMEPY/YACbI)

Vicnonb3yeTca [na HaCTPOWKM TeKyLero
BpeMeHu. icnonb3yeTcsa ans BKAOYEHNA 1
OTMeHbl paboTbl Talimepa.

4-5.

10.

TR OND
AA «| & 8568
@%6'%2%0:
O —®
@ 6"'5 AC@:U D @
& 4 %

Whirjpol

11 KHOMKA TIMER OFF (BbIK/TFOYEHUE NO
TAAMEPY)

Vicnonb3yeTca fna BKIOYEHNA U OTMEHbI
paboTbl Taimepa.

KHOMKA JET (BbICTPbIV PEXXUM)
Vicnonb3yeTca ana 3anycka 1 ocTaHOBa peXmma
6bICTPOro oxnaxaeHus nnu oborpesa.
KHOMKA DIM (MOACBETKA)

Vicnonb3yeTca ans BKNOYEHNA 1 OTKITIOYEHNA
NOACBETKM ANCN/EA Ha BHYTPEHHeM bnoke.
KHOMKA POWER SAVE
(QHEPTOCBEPEXKEHUE)

Vicnonb3yeTca ans BKNOYEHNA 1 BbIKTIOYEHNA
peXunma SKOHOMUU SNIEKTPOSHEPTUN.

12.

13.

14.

CMMBOJIbl UHOUKATOPOB HA ANCIJIEE

MNYJIbTA AiY

3;]?2 MHanKaTop pexuma oxnaxaeHus
O Nnankatop pexuma ocylueHns
N MHavKaTop pexuma BeHTURATOpa
O NHamkaTop pexnma oborpesa

&% ABTOMAaTMYECKas CKOPOCTb BEHTUIATOPA

% BblCOKaA CKOPOCTb BEHTUAATOPA
3% CpepfHss CKOPOCTb BEHTUAATOPA

" Hun3kaa ckopocCTb BeHTUNATOPa
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6 VHpnkaTop pexrma 6th Sense (6-e uyBCTBO)

-
oG

)

4

NHarkaTop pexnma Sleep (CoH)

NHaukaTop pexuma Around U (Temnepatypa
OKpy»atoLLen cpefbl)
@ MHpukaTop pexnma Jet (BbiCTpbi pexnm)

7 Mepepaya curHana

ON o -
o B0:88  Qucnnein ycranoskm Taiimepa
Jlucnneit TekyLero BpemeHu

fe=

& WnpukaTop pexnma Power Save
(SHeprocbepexeHne)

[wncnnein yctaHOBKM TemnepaTypbl



COBETbI MO XPAHEHUIO U UCMOJ1Ib3OBAHUIO
NYNbTA AUCTAHUUOHHOIO YIMNPABJNEHUA

Kak BctaBnaTb 6aTapen

1. BcTaBbTe WTUGT 1 Cnerka HagaBuUTe Ha KPbILLKY
OTCEKA U COBVHbTE €€ B HamnpaB/iEHUN,
0603HaYeHHOM CTPENKOW Ha Kopryce, Kak
NMOKa3aHo Ha PUCYHKe.

. YcTaHoBuMTE B OTCeK ABe 6aTapen Tuna AAA (1,5
B).
lMpw ycTaHoBKe cobnofanTe 0603HaueHHyio
nonApHoCTb (“+"n"-").

. 3aKpoIiTe KPbILLKY OTCeKa 31eMeHTOB NUTaHUA
nynbta 1y.

Kak BbiHMMaTb 6aTapen

CABVHbTE KPbILWKY OTAeneHnsa 6atapen B
HanpaBieHUN CTPESTKN.

Cnerka npmxmmuTe nasbLammn NOIOXKUTENbHbIN
nosntoc 6atapei, 3atem 13BneknTe Gatapen 13
oTAeneHns. 3ameHy 31eMeHTOB NUTaHUA AOMKHbI
BbIMOSHATbL B3POC/ible, MPU 3TOM AeTAM
3anpellaeTcs n3BneKkatb 6atapen u3 nynbta Y Bo
n3bexkaHvie NpornaTbiBaHuA.

Ytunusauua 6atapen

[na 3aWwmTbl NPYPOAHBIX PECYPCOB U
obecneyeHsi TOBTOPHOIO UCMOMb30BaHUA
MaTepuranoB Heo6XoaUMO oTAeNATL baTapen oT
OpYrux TUMNOB OTXOLOB Y YyTUNN3MPOBATb MX C
NMOMOLLbIO MECTHOW 6eCnNaTHON CUCTEMbI
BO3BpaTa b6aTtapen.

Mepbl npeAOCTOPOKHOCTY

« [pu 3ameHe 6aTapel He NCNONb3yiiTe HOBblE
6aTapey BMecTe co CTapbIMy, @ TakKe He
ncnonb3yiTe 6aTapen pasnnyHbIX TUMNOB, TaK
KaK 3TO MOXeT NPVBECTUN K NOBPEXAEHWNIO
nysnbTa AUCTaHLMOHHOIO YNpaBieHus.

« Ecnv npepnonaraetca pnutenbHbiN nepepbis B
ncrnonb3oBaHum nynbTa 1Y, pekomerayetca
n3Bneub 13 Hero H6aTapew, YTobbI
NpepoTBPaTUTb BOSMOXHYIO YTEUKY
3NeKTPONuTa 1 NOBpeXAeHNe nynbTa.

+ YnpaBneHue nprnb6opom npv nomowym nynbta Y
[OMKHO OCYLLEeCTBAATLCA B Npefenax ero
papuyca gencrsus. He pacnonarante nynbt 1Y
Ha paccToAHUN MeHee 1 M OT TeNeBU3MNOHHbIX
npviemHukos unu HI-Fl annapatypsbi.

+ [Mpwu cbonax B paboTe nynbTa [1Y n3enekute
6aTtapen Ha 30 ceKkyHf, a 3aTeM BHOBb
yctaHoBuTe ux. Ecnm pabotocnocobHoCTb
nysnbTa He BOCCTaHOBUIACh, 3aMeHunTe GaTapen.

« [pu ncnonb3soBaHnm nynsta 1Y HanpasnanTe
€ro Ha NpMeMHOe OKOLLKO Ha BHYTPeHHeM
6110Ke KOHANLMOHEPa, YTOObI MOBBICUTb
KayecTBO nprieMa KoMaHg,.
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MpremHnK
CUrHanoB

+ [pwn nepepaye komaHAb! ¢ nynbTa [1Y Ha ero
aucnnee B TeyeHne 1 cekyHabl Byget muratb
cumBon 7% . Mpm NonyyeHUy cUrHana-KoMaHgbi
oT nynbTa [IY KoHAULMOHep byaeT n3aaeatb
3BYKOBOW CUTHar.

- TMynbT Y obecneumnBaet ynpasneHne
KOHAVLIMIOHEPOM Ha pacCTOAHUN [0 7 M.

+ Kaxpgpbin pa3 npu yctaHoBKe B nynbT 1Y HOBOro
KoMMeKTa 6aTapei NynbT NepPexoanT B PeXnM
Heat Pump (Tennosoii Hacoc).



OMNCAHUE PEXXMMOB PABOTbI MPUBOPA

Pexxumbl paboTbi:

1. Bbi6op pexnma
Kaxkablin pa3 npu Haxatum kHonku MODE
(PEXKIM) pexxkmm paboTbl KOHAMLMOHEPa
N3MeHAETCA B CnepyloLle NocneaoBaTesIbHOCTH:
OXNAXIOEHVE — OCYLUEHWE — FAN TOJIbKO
BEHTUNATOP — OBOIPEB
1 |
QyHKUMA oborpeBa OTCYTCTBYET B MOAENAX
KOHAMLMOHepa, paboTatoLmx TONbKO Ha
oxfaxaeHue.
Pexxkum OXNNAXKAEHWME: ncnonb3yetca B Lenax
oxfTaXAeHVA NomeLleHna Ana co3paHna
npoxnagHor 1 KOMPOPTHON Cpefbl B >KapKoe
Bpema ropa.
Pexxkum OCYLLEHWE: ncnonbsyetca B Lienax
yAQNeHNA BNAXXHOCTY AN1A co3AaHNA KOMOPTHOM
cpeAbl BO BNaXKHOM Knvmare.
Pexxum TOJIbKO BEHTUNATOP: ncnonb3yetca ana
BEHTUNALMN NOMELLEHNA, KOHANLIMOHEP
paboTaeT Kak BEHTURATOP.
Pexkum OBOIPEB: ncnonb3yetca B Lenax
oborpeBa NnomeLLeHrA B XONIOAHOE BPeMA rofa.
MpumeuaHue: YTobbl NpegoTBPATUTL BbIXO
XONOAHOrO BO3AyXa, HE06X0AUMO
npenBapuTenbHO HarpeTb BHYTPEHHWI 650K B
TeyeHwue 2-5 MUHYT B Hayane paboTbl pexrma
OBOIPEB. BHyTpeHHWIT BeHTUNATOP He GyneT
paboTaTb BO Bpems NpeABapuUTesIbHOro Harpesa.

2. YcTaHOBKa CKOPOCTU BpaljeHusA
BEHTUNATOpA
Kaxkabln pa3 npu Haxatum kKHonku FAN
(BEHTUIATOP) ckopocTb BEHTUAATOPA
N3MeHAeTCA B CnepyloLleil NocneaoBaTesIbHOCTH:
ABTO — Bblcokasa — CpepHaa — Huskaa

1 |
B pexkume TOJIbKO BEHTWJIATOP goctynHbl
TONbKO BbICOKasA, CPeAHAA U HN3KaA CKOPOCTb
BEHTUNATOpPA.
B pexxume OCYLWIEHWE ckopocTb BeHTURATOPaA
aBTOMaTMUeCKU yCTaHaBMBaeTCA B pexkum Auto
(ABT0), Nnpu 3TOoM KHonka FAN (BEHTUJIATOP)
CTaHOBUTCA HEaKTVBHOM.

3. YcTaHOBKa TemnepaTypbl
", Haxkmute ofHOKpaTHO, UTOObI YBENUYUTD
12 3ajiaHHyto TemnepaTypy Ha 1°C.
al HaxmuTe 0fHOKpPaTHO, UTOObI YMEHbLINTD
./ 3apaHHylo Temnepatypy Ha 1°C.

f

)

Swing

6thSense Around U

Timer On Timer Off
Clock

Sleep

bt OFF 8

et

Bll'l

D|m

€D

Power
Save

4

Whirl

ol

I'Ipm HaXKaTnu 3TUX ABYX KHOMOK U MOCTOAHHOM
NX yaepxrBaHM1 B HaKaTom COCTOAHUN
MOXXHO 6bICTpO N3MEHUTb Yncno.

[lnanasoH ycTaHOBKM TemnepaTypbl

*OBOrPEB, OXJTAMIEHWE 18°C~32°C
OCYLUEHUE +/-2°C
TOJTIbKO BEHTUNATOP HEBO3MOKHO YCTaHOBUTb

*Mpumeuyanmne: QyHKuunAa oborpesa
OTCYTCTBYET B mopensax KOHAULMOHEpPa,
paboTalowmx ToNbKO Ha oXNaXkKaeHue.

4. BKnoyeHne

HaxmuTe kHonky @ : npu nonyuernn
[aHHOI KOMaH[bl Ha BHYTPEHHEM 6/10Ke
3aropaetca nHankatop BKITKOYEHNA.

Mpu cMeHe pexxnmMa paboTbl NopoXauTe
HeCKOMNbKO CeKyHZA nocse noaayv KomaHfbl, ecsimn
KOHIAMUVOHEP He pearnpyeT, noBTopute

KOMaHay.

Mpu BKNIOYEHUN pexnma 060rpeBa NoTok
Tennoro Bo3ayxa noABAAETCA Yepes 2-5 MUHYT.




PErYJINPOBAHUE HATIPABJIEHUA MOTOKA
BO34YXA

5. PerynupoBaHune HanpasniieHns NOTOKa
Bo3jyxa

[OpU30HTaNbHbIN NOTOK BO3AYyXa aBTOMaTNYeCK
HacTpavBaeTcA Ha onpeneneHHbI yron B
COOTBETCTBUV C PEXUMOM PaboTbl Nocsie
BK/IlOUEHMs 6ioKa.

HanpaBneHne noToka BO3fyxa MOXKHO Takxe
perynmpoBaTtb Mo CBOEMY XeNaHW NOCPeACcTBOM
Haxatuna kHonkm SWING (KAYAHWE) Ha nynbTe
OVCTaHUMOHHOTO YNpaBfieHus.

HanpasneHune Bo3gyLwHoro
Pexxum paboTbl noToka On/Off
OXJTAXOEHWE, OCYLLUEHNE ropu3oHTanbHoe
*OBOrPEB, TOJIbKO BHN3 )
BEHTUJIATOP < Swing  Sleep
*QyHKLMA 060rpeBa NPUCYTCTBYET TONbKO B N e

mogenAx KoHAnUnMoHepa, MMerLwmnx TennoBomn
HacocC. @

Timer On Timer Off  Power
Clock Save

PerynupoBaHue ropm3oHTaNbHOro NoToka

Bo3AyXxa (c ucnonb3oBaHuem nynbta 1y) \ /

Wcnonb3ywnTe nynbT 1Y AnA 3agaHna yrnos notoka
BO34yXa.

f=——
3meHeHMne HanpaBiieHNA NOTOKa BO3ayxa Whirlpool
Mpy ogHOKpaTHOM HaxaTum KHonku SWING
(KAYAHWIE) »xanto3u ropnsoHTanbHom
perynvpoBK/ aBTOMaTUYeCK1 NOBOPaUnBaloTCA
BBEPX U BHY3.

»Kenaemoe HanpaBneHne NOToKa

CHoBa HaxmuTe kHonky SWING (KAYAHUE) ana

COXPaHEeHMsA rOPU30HTaNbHOW PEryIMPOBKM B TOT

MOMEHT, KOrfia »Kasito31 NOBEPHYTbI HA HYXKHbIN  E— :
BaM yron.

PerynupoBaHue BepTuKanbHOro NoToKa

Bo3AyXxa (BpyuHyio)

MoBepHWTe ynpaBnAloLLMe pblyary Xantosu

BEPTUKaNbHOIO YNpaBieHus A1a N3MeHeH)s

BepTUKaNbHOro NOTOKa BO3/lyXa, Kak NokKa3aHo Ha

pUCyHKe. ynpasnawowWwmin pbiyar
Kanio3n BepTUKabHOTo

MpumeyaHme: BHelwHNI BUA NprobpeTeHHOro
ynpasneHns

BaMM KOHAMLMOHEPa MOXeT OTIMYaTbCA OT
1306paKeHHOro Ha PUCYHKe.
A - Xanio3un ropn3oHTanbHOro perynmpoBaHunsa He B - PekomeHpyeTcA He gornyckaTb HakioHa

cnepyeT MOBOpPayYMBaTh BPYUHYIO, B »ano3n ropr3oHTanbHOro peryinpoBaHus
NMPOTVMBHOM C/llyYyae MOXET BO3HUKHYTb BHM3 B TeYeHre 4SITeNIbHOro nepuoga
HemncnpasHoOCTb. Ecnv 310 npousowuno, BpemeHu B pexxkume OXJTAXKIAEHWUA nnn
BHauvase BbIKMoUMTe KOHANLMOHEP 1 OCYLLEHWMA, 4yToObI MCKNIOUNTD CTEKaHKE
OTCOeAMHUTE ero OT CeTU SNEKTPONUTaHUSA, a Kanenb KoHAeHcaTa.

3aTeM CHOBa BKJloUUTE €ero.
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OMUCAHUE ®YHKLUWIN N PEXKUMOB PABOTDI

PEXXUM 6TH SENSE (6 E YYBCTBO)

Haxmmte KHonky (6., BknounTca pexum 6th
sense (6-e L|yBCTBo) He 3aB1CKMO OT TOro,
BKJTIOYEH JIN WS BbIKOYEH Nprbop.

B 3TOM pexkume TemnepaTypa 1 CKOPOCTb
BEHTMSIATOPA YCTaHaB/MBAOTCA aBTOMATUYECKH,
ncxona n3 GakTnyeckon TemnepaTtypbl B
romeLleHnm.

Pexxum pa6oTbl u TemnepaTypa 3aBUCAT OT
TemnepaTypbl B NOMeLYeHUN.

Temnepartypa B Pexum 3apaHHasA
nomeweHnmn pa6oTbl Temnepartypa
21°C nn HUXe OBOTIPEB 22°C
o o TOJIbKO
21°C23C BEHTUNATOP
Temnepatypa B
nomeLLeHnm
23°C-26°C OCYLWIEHUE | onyckaeTtca Ha 2°C
nocne pabotbl B
TeyeHue 3 MUHYT
Mpe.biwaet 26°C | OXNTAXAEHNE 26°C

Mopenu ¢ TennoBbIM HacCOCOM

6 3ma kHonka He pabomaem e pexxume Jet
(Bbicmpelti pexxum).

MpumeuaHwme: B pexxrme 6th sense (6-e 4yBCTBO)
TemnepaTtypa, MUHTEHCUBHOCTb 1 HanpaBJieHre
BO3AYLLUHOrO NOTOKa PerynnpyroTca
aBTOMaTUYeCKN.

OpfHako B ciyyae oluyLieHna guckomeopTa
MO>KHO C MomoLbto nynbTa 1Y yBenuuntb nnm
YMeHbLUNTb TemnepaTypy Ha BenuuuHy o 2°C.

PerynupoBku B pexunme “6-e yyBcTBo”

o
On/Off . C
Mode a
) €) €D
Swing Sleep Jet
V g
< 6thSense Around U Dim

— O (&) (T )

Timer On Timer Off Power

Clock Save

Whirlpbol

Bawmn owyuieHna KHonka

Mpoueaypa perynnposBkn

He komdopTHO BCnepcTeme
HeHaanexallero ob6bema NoToKa Bo3ayxa.

MpK KaXX[oM HaXXaTy 3TON KHOMKN MEHAETCA CKOPOCTb
BEHTUNATOPA BHYTPEHHEro 610Ka: BbICOKas, CpefHAA 1
HU3KaA.

He komdopTHO: HeHaanexallee
Hanpas/eHe BO3AYLIHOrO NOTOKa

Mpun 0AHOKPaTHOM HaXKaTWM KHOMKM »Kanto3u
rOPV30HTaIbHOrO PEryINPOBaHKA KayaloTca Ana
M3MEHeHWA HanpaB/eHVA rOPU30HTaIbHOrO NOToKa
BO3Ayxa. [py NOBTOPHOM HaXaTu KHOMKM KayaHvie
ocTaHaBnMBaeTcA. ViHdopmaLmio 0 BepTMKanbHOM
Hanpas/ieHUN NOTOKa BO3/yXa CM. B rnase
“PerynmpoBaHue HanpaeneHnA BO3AYLLIHOIO NOToKa"
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@OyHKUUA YacoB

TekyLee BpeMa MOXHO OTKOPPEKTUPOBATb C
nomouibto KHornku TIMER ON/CLOCK (BKJTKOYEHUE
MO TAVIMEPY/YACbI). ina 3Toro HaxmuTe ee 1
YAEPXKMBaWTE HAXKATOW B TeueHne 3 CeKyH Ana
AKTUBALMK HAaCTPOMKM Yacos, Npu 3Tom 6yayT
muraTb L4Mdpbl YaCoB; 3aTEM C MOMOLLbIO KHOMOK

" MO>HO 3afaTb NPaBUIbHOE TeKyllee
Bpems.
Pexxum SLEEP (COH)

Pexxum COH MOXHO yCTaHOBUTb Npu paboTe B
pexxumax OXJIAXKAEHUE, OBOIPEB nnu
OCYLUEHUE.

[aHHan GyHKLMA no3BonsAeT co3natb bonee

KomOopTHbIE YCNOBUA (C HA3KUM YPOBHEM LLyMa)

ANA CHa.

B pexxume COH,

+ Mpnbop aBTOMATUYECKM BbIKIIOUMTCA NO
NCTeyeHUn 8 Yacos.

+ CKOpPOCTb BEHTUNIATOPA aBTOMATUYECKN
nepexoauT Ha HU3KYIO.

+ 3apaHHan TemnepaTtypa NOJHMMAETCA MaKCMYM
Ha 1°C, ecnin yCTPOINCTBO paboTaeT HempepbiBHO B
pexume oxnaxaeHns B TeyeHue 1 yaca.

+ 3apjaHHas TemnepaTypa NoHmxaetca Ha 3°C, ecnin
YCTPOWICTBO paboTaeT HeMpepbIBHO B pexrme
oborpeBa B TeYeHMe 3 4acoB.

MpumeyaHune: B pexume oxnaxaeHns, ecnm
3HayeHne KOMHaTHOW TeMmnepaTypbl COCTaBnAeT
26°C unw Bbllle, 3ajaHHan TemnepaTtypa He
N3MEHNTCA.

OyHKkumsa oborpesa OTCYTCTBYET B Mmoaensx
KOHAULMOHepPa, paboTatoLLyx TONbKO Ha
oxnaxaeHue.

Mocne ycTaHOBKM pexmma CHa 3aroputca
COOTBETCTBYIOLMIA MHAMKATOP Ha NepeHel naHenu,
a VHAMKaTop BKAoYeHMA murHet 10 pas, nocne yero
BECb ANCMJIEN NoracHerT.

Pexum (BbICTPbIN)

« Pexum JET (BbICTPbI) ncnonbsyetca ana
BK/OYEHUA 1 BbIKNIOYEHNA ObICTPOro
OXnaxaeHus unm oborpeea.

BbicTpoe oxnaxgeHre NponcxoanT Ha BbICOKOW
CKOPOCTN PaboTbl BEHTUAATOPA, NPV 3TOM
3afjaHHaA TemnepaTtypa aBToMaTnyecKu
ycTaHaBnvBaeTcA Ha 18°C.

BbicTpbIii 060rpeB ocyLecTBAAETCA Ha
ABTOMATMYECKOWN CKOPOCTU BEHTUNIATOPA, MPU
3TOM 3afjaHHas TeMnepaTypa aBToOMaTUYecKu
yCTaHaBnvBaeTca Ha 32°C.

« B pexunme JET Bbl MOXeTe 3afjaTb HanpasneHne
BO3[YLUHOrO NOTOKa UW YCTaHOBWTb Talimep.
Ecnw Bbl xenaeTe BbITY 13 pexiuma JET, Haxmute
nobyto 13 KHonok — JET (BbICTPbIV PEXXM),
MODE (PEXWMM), FAN (BEHTUNATOP), ON/OFF

08:30

Ed
AA <| = 8388
@

(G Q&

Swing  Sleep
%

6thSense AroundU  Dim

D) €D €D,

Timer On Timer Off Power
Clock Save

—_—
Whirlpool

() (&) (et'qeqe

Swing  Sleep  Jet

6hSense AroundU  Dim

COICEICa)

Timer On Timer Off  Power
Clock Save

N 4

Whirlpool

(BKJ1./BbIKI.) unn PETYJIMPOBKW TEMIMEPATYPbI,
JUCNNEe BEPHETCA B CXOLHbIN PEXUM.

Mpumeuanne:

+ KHonku SLEEP (COH) u 6th Sense (6-e 4yBCTBO)
HefoCTyNHbI B pexume JET (BbICTPbIN).

« Mpunbop 6yaeT npofomkaTb PaboTaTb B pexmme
JET, ecnu Bbl He BbIAMTE U3 HEFO NyTeM HaxaTua
No6OON U3 yKa3aHHbIX BblLLe KHOMOK.



OyHKUMM Talimepa

Mcnonb3ya kHonky TIMER ON/CLOCK
(BKJTIOYEHME MO TAVNMEPY/YACbI), MoXxHO
YCTaHOBUTb TaliMep BKIIIOYEHNA KOHANLMOHEPa
ANA co3AaHNA KOMPOPTHON TemnepaTypbl B
KOMHaTe K BalleMy BO3BPaLLEHNIO [JOMOIA.

Bbl Tak)Ke MOXeTe OTK/UNTb Talimep nyTem
HaxkaTua kHonku TIMER OFF, uto6bl HacnaxaaTbca
NPUATHBIM CHOM HOUYbIO.

Ycranoeka TAUMEPA BK/TIOYEHUA

[na nporpammupoBsaHua TAMEPA BKJTIOYEHMA
KoHAMUMOHepa B He0bXoANMOe Bpems
ncnonb3syetca KHonka TIMER ON/CLOCK.

i) Haxxmute kHonky TIMER ON/CLOCK
(BKJTKOYEHWE MO TAUMEPY/YACbI), n koraa Ha
KK-gucnnee HauHeT muratb coobuyeHmre “ON
12:00” (BKJ1. 12:00), HaXXMU1Te KHOMKY nnu
nA BbI6OPa HY>KHOrO BpemMeHM BKoYeHWs
npubéopa.

HaxmuTe KHOMKY unm OJIHOKpPaTHO,
YTO6bI YBENNYNTD UN YMEHbLUMTDb 33iaBaemMoe
3HaueHne BpEMEHU Ha 1 MUHYTY.

Haxmunte KHOMNKy nnu B TeyeHue 5
CEKYH[I, YTOObI YBENUUNTD UM YMEHBLUNTD
3a/jlaBaemoe 3HayeHne BpemeHun Ha 10 MUHYT.

Haxmute KHOMKY mnn B TeyeHue bonee
ANNTENDBHOIO BpeMeH!, yTOO6bI YBENMUYNTD NN
YMeHbLNTb 3ajaBaemoe 3HayeHne BpemeHn Ha 1
Yac.

Mpumeuanne: Ecnn B TeyeHre 10 cekyHA nocne
HaxkaTuA KHonku TIMER ON/CLOCK Bpems He
6yaeT 3afjaHo, NPOU30MAET aBTOMaTNYECKUI
BbIXOJ M3 peXMUMa Talimepa BKIIIOUEHN .

i) Mocne Toro, Kak Ha »KK-gucnnee otobpasutcs
HeobXoArMOoe BaM BPeMs, BHOBb HaKMUTE Ha
kHonky TIMER ON/CLOCK (BKNMIOYEHWE MO
TAMMEPY/YACbI) ans noaTeepaeHns BBoaa.
Paspacrtca 3ByKoBoW curHan.

MepecTaHet muratb nHgukatop “ON” (BKJ1.).
3aroputca nHgukatop TIMER Ha BHyTpeHHem
6noke.

iii) Mo ncreveHnn 5 cekyHp oTobpaxeHms
3afaHHoro BpemMeHn Ha MKK-gucnnee nynbta Y
6ynyT 0TObpaxaTbCA Yacbl BMECTO 3alaHHOrO
3HayeHuA Tanmepa.

OTmeHa AeicTBUA TaliMepa BK/IIOYeHUA
(TIMER ON)

BHoBb HaxmuTe kHonKy TIMER ON/CLOCK,
pa3facTcA 3ByKOBOW CUrHan, UcHe3HeT
WHAMKATOP, YKa3blBas Ha OTMeHy TaiMepa
BKkmoueHus (TIMER ON).
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MpumeyaHme: HacTpoiika Talimepa BblKNYEHUA
(TIMER OFF) BbINONHAETCA aHANOrNYHO: Bbl
MOXeTe 3aaTb Ntoboe HyXXHoe BaM Bpems
ABTOMaTNYeCKOro BbIKMoUYeHMs nprubopa.



®yHkuma Around U (Temnepatypa
OKpYy»atloLyei cpeabli)

Mpwv HaXkaTUK JaHHOW KHOMKW Ha Aucrnnee
0oTO06pPasnTCA CMMBON tﬂ\, 1 nynbT 1Y HauHeT
nepenaBaTtb Ha BHYTPeHHUI 610K GaKTnyecKyto
TemnepaTtypy HenocpefCTBEHHO BOKPYT
nosb3oBaTens, NP1 3TOM pPeXKnm paboTbl
KoHAMUMoHepa 6yaeT onpeaenaTbca MMEHHO
3TOW TemMnepaTypon, YTO MO3BOSIUT BaM
YyBCTBOBaTb ce6s 6onee KOMPOPTHO.
Pacnonaraiite nynbt 1Y Takum obpasom, 4tobbl
obecrneunBanncb HyXXHble yCnoBuA Ana nepepaun
KOMaH[ Ha BHYTPeHHUI 610K KOHANLMOHEPa.
HaxmunTe 3Ty KHOMKY OAWH pa3 AnAa BKNOYeHNA
3TOro pexvma U eLie oOauH pas — ANA ero OTMeHbI.

aa-
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®yHkuymna DIM

HaxmmnTe faHHY0 KHOMKY AN1A BKIOYEHNA Unu
OTK/NIOYEHMA MNOACBETKM AMCMIeA Ha NaHenu
ynpaBieHnA BHyTPeHHero 6noka.

[pv OOHOKPATHOM HaXkaTuK 3TON KHOMKM
nofcBeTKa Ancnnea BHyTpeHHero 6110Ka
BbIKJTIOYAETCA, MPU NOBTOPHOM Ha)aTtuu 3Tol
KHOMKM W Ha)kaTUW JPYrmx KHOMOK OHa
BKJIIOYaETCA.

Ecnu Bbl HaXMMaeTe gpyrune KHoMKK, Korpa
NMoAcCBeTKa Auncniesa BHyTpeHHero 6oka
BbIKNIOUEHA, HAXXMUTE eLle pas, YToObl BKAUNTD
MOACBETKY, HaXXMVTe BTOPOW pa3 AnA akTMBauum :
DaHHO GYHKLMM. HBDE

o 8388
[<]

OyHkuyna POWER SAVE (SHEPTOCBEPEXXEHUE)
Pexxuum POWER SAVE (OHEPTOCBEPEXXEHUE)
[oCTyneH B pexunmax pabotol OXJIAXKAEHUE,
OBOrIPEB, OCYLUEHUE v TOJIbKO
BEHTUJTATOP.

Mpn HaxaTny 3TON KHOMKM Ha Ancnnee nynbta Y
6yneT otobpaxkatbea -(F.

SHEPTOCBEPEXXEHWUE B pexxnumax OXJTAXKOEHWE,
OBOIPEB 1 OCYLUEHWUE: Ha npubope 6yaeT
3afaHa TemnepaTypa 25°C Ha HM3KOW CKOpOCTU
BEHTUNATOPA.

SHEPTOCBEPEXXEHWE B pexxkume TOJIbKO
BEHTUNATOP: Ha npubope 6yneT 3afaHa HU3KasA
CKOPOCTb BEHTUNATOPA.

[ns OTMeHbl AaHHON GYHKLUMN U3MEHUTE PEXIM
UMV NMOBTOPHO HAXXMUTE KHOMKY
SHeprocbepexeHus.

MpumeuaHue: B 5ToM pexume perynmposka

TemnepaTypbl M CKOPOCTW BpaLleHus
BEHTUNATOPA HEBO3MOKHa.
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YMPABJIEHUE B ABAPUAHOM PEXXVIME

[p1 BO3HMKHOBEHMI aBapUINHOWN CUTYaLUW U NPU

notepe nynbTa 1Y ynpasneHve npubopom

OCYLLeCTBAAETCA HaXaTeM Ha KHOMKY

BKJIOUYEHUA/BBIKITIOYEHUA, PAaCMONOXEHHYIO Ha

BHYTpPeHHeM 6710Ke.

«  BkntoyeHue KoHAMUMOHEpa: ecnu Npuy
OTK/OUYEHHOM NprBope HaxaTb AAHHYIO KHOMKY,
KOHAMLMOHEP BKIOUMTCA N HaYHeT paboTaTb B
pexume 6th SENSE (6-e HYBCTBO). nepeknioyarens

« OTKIoYeHMe KOHAVLMOHepPa: eCn HaXkaTb AaHHYIO "BKN./BbIKN".
KHOMKyY Mpw paboTatolem KOHANLMOHepe, OH
BbIKNIOYMTCA.

npwmeqal-wle: He HaxxumanTte AAHHYI0 KHOMKY CUJIMWWKOM [0Jro, TaK KakK 3TO npuBeaeT K
HencnpaBHOCTU.

DyHKUMA aBTOMaTNYeCKOro NOBTOPHOrO 3anycKa

Ecnu Bbl XOTUTe 3a[jaTb aBTOMATNYECKMI MOBTOPHbIV 3anycK, BKAIOUMTE MUTAHNE, HAXKMUTE Ha KHOMKY
ON/OFF (BKJ1./BbIKJ1.), pacnonoxeHHyto Ha BHyTpeHHeM 6110Ke 1 yaepKuBaiTe ee HaxaTol B TeyeHune 5
CeKyH/l; aBTOMaTUYeCKMii MOBTOPHbIN 3amyck OyaeT ycTaHOBNEH BMECTe CO 3BYKOBbIM CUrHaIoM.

Ecnu dyHKLMA aBTOMATMUECKOro MOBTOPHOIO 3aMycKa YyCTaHOBEHa, HaxkmmTe Ha KHonky ON/OFF
(BKJ1./BbIKJ1.), pacnonoxeHHyto Ha BHyTpeHHeM 6/10Ke 1 yiepxuBaiiTe ee HaxaToi B TeueHne 5 cekyHp;
bYHKLMA aBTOMATNUYECKOro NOBTOPHOTO 3anycka OyaeT OTMEHeHa BMeCTe CO 3ByKOBbIM CUTHANIOM, 1
KoHAMLUVOHep ByeT HaXO[UTCA B PeXMMe OXUAAHNA.

3ALUTA

Pexum pa6otbi (BKJN./BbIKJ1.) cHoBa anifi NOBTOPHOTrO 3anycKa.
MpefnoxpaHUTenbHOE YCTPONCTBO MOXET Ecnu Taimep 6bi1 0OTMeHeH, He06Xo[MMO ero
BbIKNOYaTb 11 OCTaHaBNVBaTb KOHAULIMOHED B YCTaHOBMUTb CHOBA.

ClyHanx, yKasaHHbIX fanee. Ocob6eHHoCT pexknma OXJIAXKOEHUE

5 3awuTa oT 3amep3aHus
Temnepatypa Hapy»HOro BO3flyXa Bbilue 24°C
- Korpa Temnepatypa TennoobmeHHvKa
O6orpes Temnepatypa HapyXHOro Bo3ayxa Hinke -7°C BHYTPeHHero 6110Ka Nafaet Ao 0° 1 Hike,
Temnepatypa B nomeLeHnm Bbile 27°C KOMMpeccop nepectaHeT paboTaTb A1 3almThl
TemnepaTypa HapyXHOT0 BO3/iyXa Bbillie 43°C npubopa.
Oxnaxgexme 0Oco6 OBOrPEB
Temnepatypa B nomeLueHn Hike 21°C COOEHHOCTN peXxuma
n BapuTeNbHbIA NPOrpes
Ocywenne Temnepatypa B nometeHnm Hixe 18°C peABapuTen porpe
YTo6bl NPefoTBPaTHTL BbIXOA XONOAHOIO BO3AYXa,

Heo6X0AMMO NPeABaPUTENbHO HarpeTb
Ecnu koHAMLMOHep paboTaeT B pexnme A peasap P

OXNAXIEHWE unu OCYLUEHVE, npu 3Tom oro BHYTPEHHWI 6NOK B TeyeHue 2-5 MUHYT B Hauane
OTKpbITa ABEPb WM OKHO, @ OTHOCUTESNIbHASA paboTbi pexima OBOIPEB. BHyTpenHuii
BNIa>KHOCTb npeBbiwaeT 80%, 13 BbINyCKHOro BEHTUNIATOP He GyeT paboTaTe BO BpemA
OTBEPCTUA MOXET KanaTb KOHZEeHcaT. MPEABAPUTENBHOTO HArpeBa.

PasmopakuBaHmne

[ns nosblweHnA 3pPeKTUBHOCTN PaboTbl B
pexnme OBOIPEB, koHAMUOHEP aBTOMATMYeCKN
BbINOJHAET onepauuio pasmMopakuBaHua
(NpenoTBpalLeHns obpa3oBaHua Nibaa). Kak
npaswuno, 3Ta onepauua 3aHnmaeT 6-10 MuHyT. Bo
BpeMA pa3mMopaxknBaHuA nepectaet paboTaTb
BEHTUSIATOP M MUFaeT UHAMKATOP BKIIOYEHNA.

Mo oKoHYaHUM pa3MopaXkMBaHWA KOHAULMOHEP
aBTOMaTMYeCK/ BO3BpaLLaeTCsa B PeXnum
OBOTPEB.
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XapaKkTepuncTukmn npefoxpaHnTeNIbHOro
yCcTpoNncTBa

Mepepn NOBTOPHBIM 3aNMyCKOM KOHAMLMOHEPa
nocne npeKkpaLyeHma paboTbl UM N3MEeHEHNA
pexu1mMa BO BpemaA paboTbl MOJOXANTE He MeHee 3
MUHYT. [ocne NoAKNIoYeHUA K MCTOYHUKY MUTaHWA
N HeMeANEeHHOr o BKIIOYEHNA KOHANLMOHepa
MOXeT MPOM30NTN 3afepKa B 20 ceKyHf, npexie
YyeMm OH HayHeT paboTaTtb. Ecnu paboTa
npekpatunacb, Haxxmmte kHornky ON/OFF



OBbCJTYMUBAHUE

OuncTKa nepefHeli naHenu BHyTPpeHHero 6noka
1. OTcoeanHUTE OT dNEKTPONMTaHUA
[Mepepn oTKNOYEHNEM SNEKTPONUTaHNA CHavana
BbIK/TIOUMTE KOHAWLIOHEP.
2. CHUMMNTe nepeaHIol0 NaHenb
OTKpoWTe NepefHiolo NaHesb, Kak yka3aHo
ctpenkoin (Puc. A).
BbiTawute HanpaenswLwye cOoKy nepegHen
naHenm ¢ ycunmem, YtTobbl BbIHYTb NEPeaHIO0
naHenb (Puc. B).
3. Ouncrute nepepHIolo NaHenb
BbiTpuTe ee markom u cyxow Tpanoukon. Ecan

ychOIZCTBO OYeHb rpAsHoE, I/ICI'IOﬂb3yVITe Tennywo

Bogy (Huxe 40°C) ona ero ounctku. Mocne
OYMCTKM NPOCYLUNTE ero.

4. YcTaHOBUTE Ha MeCTO U 3aKpoliTe nepeaHio
naHenb
YcTaHOBWTE Ha MECTO 1 3aLeNKHWTe NepeAHIoo
naHenb, HaflaB/B Ha Hee BHY3.

MpumeyaHne:

« [InA ouNCTKN KOHAMLMOHEepa 3anpeLjaeTca
ncnonb3oBaTh Takue BelecTBa, Kak 6eH3nH
VAN NONNPOBasbHbI NOPOLLOK.

« 3anpelyaerca pacnbiATb BOAY Ha
BHYTPEHHUN 610k
3710 onacHo! OnacHOCTb NopaxeHusa
3/1eKTPUYECKMM TOKOM!

OuuncTKa Bo3aylwHoro ¢punbTpa

Mo ncteyeHnn 200 yacoB paboTbl HEO6XOAUMO

0YMCTUTb BO3AYLWHbIN dunbTp. Ecnn KoHanLmoHep

paboTaeT B 0ueHb NblNbHOM cpefe, He06Xo[UMO

OuMLLaTb BO3AYLLUHbIN GUALTP Kaxable [Be Hepenu.

1. OTcoeanHUTE OT 3NEKTPONNTAHUA
Mepep OTKMOYEHVEM SNEKTPONUTAHUA CHavana
BbIK/TIOUNTE KOHANLIVIOHEP.

2. BbiHbTe Bo3aywWwHbiil punbTp (Puc. C).

1. OTKpoWTe NepeaHIo NaHenb.
2. Cnerka HaxkmmuTe Ha pyuKky GpuibTpa.
3. BbigBuiHuTE dUnbTP.

3. Ouncrka BosgywHoro ¢unbtpa (Puc. D).

Ecnu ¢unbTp cunbHO 3arpAsHeH, ouncTnTe ero ¢
NOMOLLbIO TeMI0N BOAbI U HENTPaNbHOro
MoloLLEero cpeacTsa.

Mocne ouncTkmn npocywmTe ero.

4. YcraHoBUTe GUNLTP CHOBA, HAXKMUTE Ha
KHOMKY c6poca punbtpa (Puc. E),
PacronoXeHHyto Cnpasa, UCMONb3yA LWTOK
LUMAVHAPA 1 3aKPOTe NepeaHIolo NaHenb.

Mpumeuanne:

« Bo unsbexaHue TpaBM He TporaiiTe pykamm
pebpa BHyTpeHHero 6noka nocsie yaanexHns
dunbrpa.

* He nbiTaiiTecb camoCTOATENbHO OYNCTUTD
BHYTPEHHIe YacTu KOHANLMOHepa.

. 3anpeu.|aeTcn oymwjatb d)lllﬂpr B CTVIPaﬂbHOI?I

MalinHe.

KHonka cbpoca
dunbTpa

Puc. E
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NMOUCK U YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEN

Céoun s p360're KoOHAMLNOHEpPa 4YacTo CBA3aHbl C He3HAYUTEJIbHbIMN I'IpOGHEMaMM. Mpexpe
yem 06pau.|a'rbc5| B cny)KGy cepBuca, 03HAaKOMbTECb C ﬂplllBeAeHHOﬁl HNXe TaGﬂIIII.IEI‘I'I n
nonp06y|7|1'e CaMOCTOATEJ/IbHO YCTPAHUTb HEUCNPABHOCTDb. 9TO NOMOKeT CIKOHOMUTb
BpeMA N NCKNIYNTb N3IMHNe 3aTpaTbl.

HencnpaBHoCTb

AHanus

KoHanumnoHep He
paboTaet

Meperopen npefoxpaHuTenb nnv cpaboTano NnpefoxpaHnTenbHoe
yCTPONCTBO?

MopoxpanTte 3 MUHYTbI U CHOBa BKJlouMTE Nprnbop. MpefoxpaHuTenbHoe
YCTPONCTBO MOXeET 610KMpoBaTb paboTy npubopa.

He paspagunucb nu 6atapen B nynote Y?

Xopoluo nn BCTaBfleHa B PO3€eTKY BUJIKa CETEBOTO LUHypa?

KoHanumnoHep He
oxnaxmgaet (unm He

Bo3gywHbin GbunbTp 3arpssHeH?
He 3abnokupoBsaHbl v OTBEPCTUA BMYyCKa/BblMyCKa BO3AyXa KOHAULMOHepa?

ob6orpesaert) + [NpaBunbHO N1 3apaHa TemnepaTypa?
BO31yX + OTKpbITbl ABEPU UM OKHa?
HeBO3MOXKHO + HeT nn cnnbHbIX NOMeX (3a cYeT M3BbITOYHOrO 3NEKTPOCTAaTUYECKOrO Pa3paaa,
MOABNATD CKAUKOB HanpskeHuaA B ceTn)? 3ameTns c6om B paboTe KOHAULMOHEPA,
ynp OTK/oYMTE NPUOOP OT CETU 1 Yepes 2-3 ceKyHAbl CHOBA BCTaBbTe BUSIKY B
KOHAVLMOHEPOM
po3eTKy.

3amepsieHHas
peakuma Ha + [Mpun cmeHe pexuma Bo BpeMs paboTbl Nprbopa HyKHO NOAOXKAATb 3 MUHYTbI.
KOMaHZbl
Cneunduryecknin + Takol 3anax MOXeT UCXOAWTb OT APYroro NCTOYHMKA, Hanpumep, mebenu,
3anax curapert v T.4., OH BNUTbIBAETCA B NPUOGOP 1 BblAyBaETCSA BMECTE C BO3AYXOM.

. ITO HOpManbHOE ABMEHNE, CBA3AHHOE C UMPKYNAUMEN XnafjareHTa BHYTpuY
3BYK TeKyLLen p ! HMpKynAU A yTP
BoMb! KOHAMLMOHepa.

«+ 3BYKW pa3MopaxkrBaHUsA B pexxume oborpesa.

3ByKM + JTOT 3BYK CBA3aH C paclUMpeHnem Unm cKaTuem nepefHen naHenm 3a cyet
NnoTpecKnBaHUsA VN3MeHeHNA TemnepaTypbl.

MosABneHne TymaHa
Y BbIXOLHOTO
oTBepCTUA

TymaH 06pasyeTcs, ecnm BO3AYX B MOMELLEHNUN CTAHOBUTCA CIIULLKOM
XONOAHbIM? DTO HOPMaJIbHOE SIBMIEHUNE, BbI3BAHHOE BbIXOLOM XOJIOAHOrO
BO3JyXa 13 BHyTpeHHero 651oka B pexkume OXJIAXKAEHUE nnn OCYLLIEHUE.

MHpunkaTop

a BHYTPEHHWI
BEHTUNATOP
OCTaHaB/IMBaeTCA.

BK/TIOYEHNA MUTaeT, | |

KoHAVLMOHep NepeKsioyaeTcs 13 pexrnma o60orpesa B pexnm
pa3mopakmnBaHus. /IHQUKATOP racHeT 1 BO3BPALLAEeTCs B pexum oborpesa.

MpumeyaHne: Ecnn HemcnpaBHOCTb He YCTPaHeHa, BbIK/oUMTe Npu6op 1 oTcoeaANHNTE ero
OT ceTu, 3aTem obpaTuTech B 6nvKanimii aBTopn3oBaHHbIl cepBUCHbI LieHTp Whirlpool.
He nbiTaiiTecb camocToATeNbHO NepeABUraTb, PEMOHTMPOBaTb, pa3éupaTtb nan
AopabaTtbiBaTb YCTPOICTBO.
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YKA3AHUA NO YCTAHOBKE

Cxema yCcTaHOBKMU

PaccToaHue oT notonka
[I0/KHO 6bITh 6on1ee 200 Mm

PaccTtosHue oT cTeHbl
[OMKHO ObITb 6onee 50 Mm

z PaccTtosaHve oT CTeHbl
NOMKHO ObITb 6onee 50 Mm

| BuyTpennmin 6nok

PacctoaHwve ot nona
LOMKHO 6bITb 6onee 2500 Mm

Ay -

(=)
- PaccToaHue

1 BO3/yX03abopHMKa OT
1 CTeHbl JJOMKHO BblTb

bonee 250 mm

PacctosaHne
BO3/lyX03abopHMKa OT
CTEHbl JOSIXKHO ObITb
6onee 250 Mm

MPUMEYAHUE: MNoKa3aHHbIN Ha pucyHKe 610K MOXEeT He BMOJIHE COOTBETCTBOBATb BHELWHEMY BMAY
nprobpeTeHHOro BaMn KOHANLMOHepPa. MOHTaX AOMKeH BbIMOSHATLCA B COOTBETCTBUM C
HaLMOHaNbHbIMU 31EKTPOTEXHNYECKUMM HOPMaMU 1 TOJIbKO NepCOHanoMm, MeoLmMm
COOTBETCTBYIOLLYIO KBanudukaumio.
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YCNIYTU MOHTAMA

Mepea moHTaXOM

1.

2,

Mepen BbINOSHEHVEM MOHTaXa
BHMMATEbHO NPOoUNTaNTe
HacTosLLee PyKOBOACTBO.
KoHavumoHep ycTaHaBIMBaeTCs
KBan$uLMpPOBaHHbIMM
TEXHUYECKMI CNeLyuanvicTamm B
COOTBETCTBUM C FOCYAAPCTBEHHBIMM
HOPMamm 1 NpaBuIaMm
3NEKTPOMOHTaXa, a TAKXKe B
COOTBETCTBUM C HACTOALUM
PYKOBOACTBOM.

/I3meHeHMe NonoXKeHna MOHTaXa
AOJI)KHO OCYLLLeCTBNATLCS
crneuvianucTamm.

Mepen BbINOSHEHVEM MOHTaXa
ybenuTech, Yto Npnbop He nmeeT
NoBpeXaeHUN.

5. lNpwn MOHTaXxe camble HUXKHME

LBVKYLLMeCA feTany BHYTPEHHEro
6110Ka JOMKHbI HAXOAUTHCA Ha
pacctoAaHuM 2,5 M OT nona unu
NAaHNPOBOYHON OTMETKN.

Nocne ycTaHOBKM Nosib3oBaTesb
LOJMKEH CTPOro BbIMOMHATL NpaBuna
aKcnnyaTauum nprnbopa,
npriBeieHHbIE B HACTOALLEM
PYKOBOZCTBE, a TakXKe XPaHUTb
KOMMOHEHTbI, KOTOPble MOTYT
noTpeboBaTbCA ANA ero
TEXHUYECKOTO 0OCNYKMBAHUA 1
BO3MOHOW TPaHCMOPTUPOBKM B
byaywem.

MEPDbI MPEAOCTOPOXHOCTHU

1.

AneKTponuTaHne KOHANLMOHepa
JOMKHO OCYLLEeCTBNATLCA OT CeTU
MepeMeHHOro ToKa C HOMMHaJbHbIM
Hanps)KeHneM, COOTBETCTBYOLIVM
JaHHoMy npubopy. [lnanasoH
HanpsXeHnsa NUTaHMA nprubopa
coctaBnaet 90%~110% ot
HOMVHAJIbHOTO HaMpPsXeHUA.
JuameTp ceTeBOro WHypa JOMmKeH
COOTBETCTBOBATb MOLLHOCTY,
noTpebnsaemoi KOHANLNOHEPOM.
PoseTka anekTpnueckonm cetn, K
KOTOpOW NofKmvaeTca nprnoop,
JOMKHA METb HAZIEXHYI0 KnemMMy
3a3emneHus. 3anpeLyaeTcs
COeaUHATb MPOBOJ 3a3eMIEHNA CO
cnepyoWmMMn npegMeTamu:

1) BogonposopgHas Tpy6a

2) la3onpoBofHan Tpy6a

3) KaHanu3zaunoHHas Tpyba

4) [pyrve nonoxeHuns, KOTOpble
cuuTaTCA Hebe3onacHbIMY.
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3. Heobxogumo obecneunTtb HagexHoe

3a3emneHrie 1 NPOBOJ 3a3eMEHNS,
COe[IHEHHbIN CO cneunanbHOn
CUCTEMON 3a3eMNIEHUA 3[aHNS,
CMOHTVPOBAHHOW CneLyanucTamm.
KoHauumoHep pomkeH 6biTb
obopynoBaH nepeknoyaTenem
3aLMTbl OT YTEUKM TOKa 1
LOMONHUTENbHBIM annapaTom
3aLMTbl CETW AOCTAaTOYHOW eMKOCTH.
ABTOMAT 3alWTbl CETU TaKXKe
LOMKeH UMeTb QYHKLMIO
MarHUTHOIO 1 TeMI0BOro
pacuenseHus, 4Tobbl obecrneunTb
3aLMTY B CllyYae KOPOTKOro
3aMblKaHWA 1 NeperpysKu no Toky.

OTknovawLwwas
CNoco6HOCTb
Tun Mopent ABTOMAaTNYeCcKoro
BbIK/IlOYaTens
Cnnur- 7/9K 10A
cicTema
BKn./Bbikn. | 12/18K 16 A




MEPbDbI MPEAOCTOPOXHOCTHU

4, Y6epnuTech, UTO CETEBON LUHYP MMeeT

LOCTAaTOUHYIO AJIMHY, YTOODI
obecneunTb NPaBuIbHOE
coefviHeHue. [InAa nogaun sHeprm
He Ncnonb3ynTe yannHUTENN.

5. B cniyuyae noBpexaeHns ceTeBoro

LIHYpa ero 3ameHa JoMmKHa
BbIMOJIHATLCA N3rOTOBUTENEM,
paboTHMKaMN ero aBTOPN30BaHHOTO
CEPBMCHOrO LieHTpa niu
cneynannucTaMmm aHalIorMyHom
KBanuduKaLum Bo nsbexkaHne pucka
NOPaXXeHUA NEKTPUYECKNM TOKOM.

6. CnoBoW LWKMTOK B MOMELLIEHUN

BOnXeH 6biTb 06opyaoBaH
OTK/OYaIOLLMM BCE MOMoca
aBTOMaTOM C 3a30POM MeXay
Pa30MKHYTbIMN KOHTaKTaMn He
MeHee 3 MM.

7. OnacHOCTb NopaxeHus

3NEeKTPUYECKMM TOKOM, KOTOpoe
MOKET CTaTb MPUUYNHON TAXKESbIX
TpaBm unu cmepTu: MNepep
BbIMOJIHEHVIEM OOCNYKMBAHUA
OTCOEAVNHUTE KOHANLMOHEP OT BCEX
NCTOYHMKOB NIEKTPOMNUTAHUSA.

8. lMoacoeanHeHre CeTEBOrO LWHypa U1

Kabens, COeANHSAIOLLEro BHYTPEHHUIA
1 HapyHbl 6NOKK, JOMKHO
BbIMOHATbCA COrNMacHoO
npwiaraemon K npubopy cxeme
COeNHEHNN.
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9. [lNocne 3aBepLIeHNA MOHTaXa
3MeKTpUYECKME 3N1IEMEHTbI JONKHbI
6bITb HEeLOCTYMHbIMU ANA
nosib3oBaTenen.

10.b10KN KOHAMLMOHEPA NMEIOT
3HaUUTENbHbBIN BEC, MO3TOMY
nepemMeLLleHmne 1 MOHTaX
000py[0BaHMA [OMKHbI BbIMOMHATD
He MeHee [IByX YeNOBeK.

11.Tocne pacnakoBKN KOHAMLMOHEPA
XpaHUTe BCe YNakoBOYHbIe
MaTepuasbl B HE[OCTYMHOM [nA
JeTen mecTe.

12.B COOTBETCTBUIN CO CBONCTBAMU
XnagareHTa AaBneHne B
Tpy6OonpoBOfe OYEHD BbICOKOE,
no3ToMy HeobxogMmo cobnoaatb
OCTOPOXKHOCTb MPW MOHTAXE U
PEMOHTE KOHANLMOHEpA.



Bbl6op Haunyuwero mecra pacnonoXKeHus
KOHAULMOHepa

MecTononoxeHune ANns yCTaHOBKN BHYTPEHHEro
6n10Ka AONMKHO 6bITb TaKNM, YTOGbI B HEM
obGecneunBanuncb:

.

OTCyTCTBME NPENATCTBUIN OKONO
BO3[}yXOBbIMYCKHOro OTBEPCTNA N BO3MOXKHOCTb
cBOGOAHOrO NOCTYNNIEHNA BO3[yXa BO BCe Yribl
nomeLleHuns.

MecTo, rge nerko MoXHoO pPacrnonoXunTb
TpybonpoBof 1 cAenatb OTBEPCTHE B CTEHE.
MecTo, rae MoXHO cobniocTi TpeboBaHue,
npeabABAAEMOE K PaCCTOAHMIO OT NMOTOJMKA 1
CTeHbl B COOTBETCTBUM C MOHTAXXHOW CXEMOA.
MecTo, rae MOXHO Nerko CHATb GUIbTP.

Bnok n nynbt 1Y fonxHbl pacnonaratbCa Ha
paccToAaHMMN He MeHee 1 M OT TeneBr3opa,
pagvo n T.4.

C Uenbio NCKNYEeHNs BO3AENCTBUA
MIOMUHECLIEHTHOW Namrbl 610K JOKEH
pacnonaratbcsa Kak MOXKHO [iarblie OT Hee.
Okono Bo3ayx03abopHOro oTBEPCTUA He
[LOJI’KHO ObITb HUYETO, YTO MOTJIO Obl
NpensaTCTBOBaTb 3a60py BO3AyXa.

B MecTe, KOTOpOE MOXET Bblep»aTb BeC
anekTponpubopa v He yBeNnUNT BO3LeNCTBYE
3KCNyaTaUMOHHOrO WyMa 1 BUbpauumi.
BHyTpeHHMI1 610K He cneflyeT MOHTMPOBATb B
30HaXx, UCNoNb3yeMblx AnA CTUPKU benba.

MecTonosnoKeHue AnA yCTaHOBKU BHELLHEero
6noka

YcTaHaBnmBaviTe Npmbop B CYXOM U XOPOLLO
BEHTUINPYEMOM MECTE.

M36eraiiTe mect, rae MoryT GbITb yTeUKM
BOCM/IaMeHSAoLWerocs rasa.

MecTo, rae MoXHO cobniocTi TpeboBaHue,
NpeabaABIseMoe K PacCTOAHUIO OT CTEHbI B
COOTBETCTBMU C MOHTaXHOW CXEMOW.
PaccTosHne mexay BHYTPEHHUM 1 BHELUHVM
6NOKOM JOMKHO ObITb 3 METPa U MOXET ObiTb
yBefinyeHo Ao 15 MeTpoB C AONOSTHUTENbHbIM
KONIMYECTBOM XNlafiareHTa B CUCTEME.

He ycTaHaBnuBaiite BHeWwHNIA 610K B rpA3HOM
WK 3anaykaHHOM Mac/ioMm MecTe, BON3n
BbIMyCKa BYNKaHM3MPOBAHHOTO rasa.
M36eraiiTe ero yctaHoBKM y 0604MHbI AOPOTH,
i€ OH MOXET ObITb 3amnaykaH rpA3HON BOAOW.
HeobxoaMmo HenoaBMXXHOE OCHOBaHMe,
KOTOpOE He NPVBEAET K YBENNYEHWNIO
3KCMJyaTaUVOHHOrO LWyMa.

BHyTpeHHWI 6nok

OnvHa
Tpy6onposoaa
cocTtaBnfaet
3~15 meTpos

HapyxHbii
6nok

BbicoTa JonKHa 6biTb

He MeHee 5 M

Hapy»Hblin 610K

[nuHa Tpybonposoga
cocraenset

3~15 meTpoB
—
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e
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BHyTpeHHwI 6nok

B mecTe, rge HeT HMKaKMX NPenATCTBUIA nepeq,
BO3[yXOBbINYCKHbIM OTBEPCTHEM.

MecTo MOHTaXa JOMKHO BblAEPXKMBaTb
BO3/eNCTBME Beca U BUOPaL M BHeLHero 611oKa
1 obecrneunTb 6e30MacHyto YCTaHOBKY;

MecTo, rae Bofa, KOTopas ClMBaeTcs, He
CO3[acCT HUKaKKX Npobnem.

BHewwHW 610K criefyeT ycTaHaBNVBaTb B TaKOM
MecTe, rAe BbiNycKaeMblil BO3AYX 1
3KCNyaTaLMOHHbIN WYyM He 6yayT 6ecnokonTb
cocepen.

Mogenb CTaHpapTHbIN MakcnmanbHo MakcnmanbHo Heobxogumoe
Tpy6onpoBoa AONYCTUMbIiA AONYCTUMBIIA AONONHNTENbHOE KONINYECTBO
[nuna (m) Tpy6onposoa nepenap Bbicot H XnapareHTa B cnyvae, ecnv
Anuna (m) (m) CcoeMHUTENbHbIN
Tpy6onpoBsop cebiwe 5 m (r/m)
7K/9K/12K/18K 5 15 5 20
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YCTAHOBKA BHYTPEHHEIO BJIOKA

1. YcTraHOBKa MOHTaXXHOW NAUTHI MoHTaxHas navTa
+ Boibepute MecTo Ansa ycTaHOBKU MOHTaXHOW
NANTbI B COOTBETCTBUMN C MECTOMOJIOKEHNEM
BHYTpEeHHero 6/10Ka 1 HanpasieHnem
Tpybonposopa.

* BbIpOBHANTE MOHTaXHYI0 NACTUHY MO
rOpU30OHTaNu, NCNoJsib3ysa HUBENUP UIn
oTBec.

- MpocBepnuTe B CTEHE OTBEPCTUA TNYOUHOW
32 Mm.

+ YcTaHOBWTE B OTBEPCTMA NNACTMKOBbIE
NPO6KIN 1 3adUNKCUPYTE MOHTaXHYIO NMIACTVMHY MPY MOMOLLM LWYPYMOB.

+ [poBepbTe NPOYHOCTb KPenneHUA MOHTa)KHOW NNacTUHbI.

NMPUMEYAHUE: ®opma BaLLelt MOHTaXHOM NAUTbI MOXET OT/INYaTbCA OT MPUBEAEHHON Bbille, HO

cnoco6 YCTaHOBKU
NOEHTUYEH.

M3onAaumoHHas Tpy6ka
[U1A OTBEPCTUA B CTEHE
(Tpy6Ka 13 xecTkoro

2. CBepneHune oTBepcTUA AnA Tpy6onposoaa

. Bbl6epI/ITe MeCTONnoNoXeHne oTBepcTna ana nonvaTuneHa,
TpybonpoBoaa B COOTBETCTBUM C < g NOAroToBNIEHHaA
pacnonoXKeHnem MOHTaXXHOW MANUTBI. E & nonb3sosatenem)

- [lpocBepnuTe B CTEHE OTBEPCTUE [UAMETPOM & S
okoso 70 mm. OTBepCTME JOMKHO ObITh 5 MM
cnerka HakfIOHeHO BHM3 B HanpasiieHUn (HaKnoH BHM3)
Hapyxy.

« YcTaHOBWTE B NPOCBEPSIEHHOE OTBEpPCTUE
BTYJIKY, UTOObl He HapyLIaTb BHELWHWA BUA
romeLLeHus.

3.YcTaHoBKa Tpy6onpoBoaa BHyTpeHHero 65noka
« YcTaHoBWTE TPY6ONPOBOAbI (KMAKOCTHBIN 11 Fa30BbIN) U Kabenn yepes oTBepCTHE B CTEHE CHAPYXK
WM U3HYTPY NOCIE 3aBEePLUEeHUs COeUHEHMIT BHYTPEHHero Tpy6onposoaa n kabenei, 4tobbl
OCYLLECTBUTb COEANHEHNWE C HAPYKHbIM B10KOM.
- OnpepenuTe, Kakoii 13 MIacTUKOBbIX 31EMEHTOB HEOOXOAVMO YAANNTb ANA NPOKNALKN
Tpy6onpoBoaa B HEO6XOAUMOM HaMpPaBneHUn (CM. PUCYHOK).

HanpasneHve Tpy6onposopa

/ N

JIOTOK

Pasrpyso
YHas 4

4yacTb

OTnUAUTE Pasrpy3ouHyio 3
yacTb BAOMb NIOTKA

N J 2

NMPUMEYAHUE:

Mpu 3aKkpenneHun TpybonpoBofa No HanpasneHuAM 1, 2 Uav 4 oTIUAUTE COOTBETCTBYIOLLYIO

N1acTMacCoBYIO YacTb OT OCHOBAHUA BHYTPEHHero 610kKa.

- lMocne nofcoearHeHns TPy6ONPOBOA], Kak yKasaHo, yCTaHOBWTE C/IVBHOW LUaHT. 3aTeM
rnopcoeanHUTe Kabenb nopkoueHna K cetu. NMocne noacoeamHeHna obepHuTe Tpy6onpoBoga,
Kabenb 1 CAIBHOW LUNAHT TEMNIOU30MALNOHHBIMU MaTepranamu.

MPUMEYAHUE: Bo Bpema MOHTaXa 3anpeLuaeTca NOAKNI0YATbCA K CETU SNEKTPONUTaHUA.
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BHUMAHMUE!

TennousonAumna coeguHeHnii TPy60npoBoAoB:

O6epHUTE CoeaNHEHNA TPYOONPOBOAOB TEMNIOM3ONUPYIOLWMMI MaTepUanamu, a 3aTem obepHUTe nx
BUHWNOBOW IEHTON.

=) [>> T
m O6epHyTa BUHUIOBOW MIEHKOW

Tennowusonayma
Tennounsonupyiowmii Tpy6onposoa: Tpy6a 60bLIOro
a. MomecTnTe CNMBHOM WNaHT Nog Tpy6onpoBoa. AvameTpa Tpy6a c
b. Vizonupytowuii matepuan: NnoAMsTUIEHOBbIN CoeaVHUTENbHBI TennovsonALmen
NEHUCTbIN MaTepuan TOALWMHON 6 MM. Kkabenb NUTaHuA
~ \
MPUMEYAHME: CnvBHOW WwnaHr noaroTasnvBaeTca Tpy6a
nosib3oBaTesieM. masnoro
anametpa

« C/IMBHOW WNAHT JOMKEH ObITb HaNPaBNeH BHU3
ana obecneyeHuns ceob6oaHOro CToka. He
n3rnbaiTe JpeHaxHyto TPybKy, OCTaBbTe ee
TOpuaLlen Uy KayatoLencs, He norpyxanTe
KoHel| B Bofly. Ecniv yanvHeHne cnBHOTO LWaHra 3
COeQVHEHO C APEHaXHOI TPYOKOIA, OHO JOMKHO &”::;‘:23";32';;“”
6bITb 06A3aTENbHO C TEMIOU30IALMEN NPY nonbaosaTenem)
MPOXOXAEHNN Yepes BHYTPEHHWI GOK.

- Ecnu TpybonpoBoa HanpaeneH BNpaso, Tpy6bl
CUNOBOW Kabenb AOosXKHbI ObiTb
TEPMOV30IMPOBaHbI 1 3aKpensieHbl Ha 3aaHel
nMoBepPXHOCTM 6noKa.

MopcoeanHeHne Tpy6:

a. CoefimHnTe TPY6OMPOBOALI BHYTPEHHEro 6510Ka ¢
NMOMOLLbIO ABYX raeyHbIX Kntouein. ObpaTnTe
0co60e BHUMAHUE Ha JOMYCTUMbIA MOMEHT
3aTAXKKM, KaK NOKa3aHO HUXKe, YTOObl UCKUNTD
nedbopmauuio 1 noBpexaeHns Tpyo,
COeAUHUTESNbHBIX AeTanem n KOHYCHbIX raek.

b. CHauana 3aTAHWTE X OT PYKK, @ MOTOM C
MOMOLLbIO KNtoYen.

MPUMEYAHUE: He oTpe3aiTe TpybonpoBos, ecnu
coepvHUTenbHas Tpyba bonblue, uem TpebyeTcs.

Pasmep Tpy6bi MomeHT 3aTtsKKu | LupuHa ramkmn MwuH. TonwmHa
MunpkocTHas ctopoHa (1/4 gronma) 15~20 Hm 17 Mm 0,5 MM
MKunpkocTHas ctopoHa (3/8 gronma) 30~35H.m 22 MM 0,6 MM

[a3oBas cTopoHa (3/8 aronma) 30~35H.m 22 MM 0,6 MM
[a3oBas cTopoHa (1/2 gronma) 50~55 H.m 24 MM 0,6 MM
[a3oBasa cTopoHa (5/8 gronma) 60~65 H.m 27 MM 0,6 MM
[a3oBan cTopoHa (3/4 ponma) 70~75 H.m 32 Mm 1,0 MM
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4. MopgcoeanHeHMe CUIOBOTO Kabens
+ BHyTpeHHui1 6nok

1) OTKpoITe NepesHIo NaHeb, CHUMUTE
3aLLMTHYI0 NaHenb, 0CNabyB BUHT.

2) MNoacoeanHuTe coeanHUTENbHbIN Kabenb
MUTaHUA K BHYTPeHHeMy 610Ky, No
OTAENbHOCTM COEAMHASA NPOBOAA C KNeMMamm
Ha NPMOOPHOM LYNTKE B COOTBETCTBUN C
MOHTaXHOI CXeMOl NPOBOAOB.

3) 3aKkpenuTe COeANHUTENbHbIV Kabenb NuTaHnusA
Ha WWTKE YNpaBneHnsa KabebHbIM 3aXKUMOM.

4) YcTaHOBWTE Ha MECTO KpbILIKY
pacnpegenutenbHon KOpooKU 1 3aTaHNTE
KpeneXHbl BUHT.

NMPUMEYAHME: (B 3aBUCMOCTM OT MOZ€eNu)
HeobXoAMMO CHATb KOpPMYC, YTOObI OCYLLECTBUTbL
COeANHEHNE C KNeMMammn BHYTPeHHero 61oKa.

« HapyHbiit 6nok

1) OTKPYTVB BUHT, CHUMUTE KPbILLKY JIOYKa
poctyna. MocnefoBaTenbHO NOACOEANHNTE
npoBoga Kabens 3NeKTPONMUTaHNS K KneMmam
pacnpefKopobKmM COrnacHo NOACOeAVHEHMIO
BO BHYTpeHHeM 6roKe.

2) 3aKpenuTe COeANHUTESNbHbIV Kabenb NuTaHnA
Ha LUMTKE ynpaBneHns KabenbHbIM 3aXKUMOM.

3) YcTaHOBMTE KPbILKY NloYKa JOCTyNa Ha MecTo
1 3aTAHUTE BUHT.

4) Vicnonb3yiiTte 061epacnpocTpaHeHHbIN

aBTOMaT 3aluTbl Lenv ana mogenu 24K mexgy
WNCTOYHMKOM NMUTaHua 1 6nokom. Heobxoanmo

YCTaHOBUTb pa3befAnHaAoLLee YyCTPONCTBO ANlA
Hafexallero pa3mblKaHUA BCEX MUTAIOLLMX
TINHWIA.

NPEAYNPEXAEHUE:

3alWmnTHan naHenb

CoeaunHUTENbHbIN
Kabenb nuTaHuA

I'IepenHﬂﬂ naHesb Knemma (BHyTpVI)

g

Kopnyc—= | = dei’

BHYTpeHHMI 650K

CmoTpoBoi
ok Knemma
(BHYTpWU)

1. y6e,CMTer B TOM, YTO LIBET NPOBOAOB N HOMEP KNIEMMbl BHELLHErO 6noKa cosnafatoT C UBeTOM NpoBoAOB

1 HOMepamu KNemMm Ha BHYTpeHHeM broke.

2. VicnonbayiiTe OTAENbHYIO CETb MUTAHUA CNELUanbHO ANA KOHANULMOHEPA. YTo KacaeTca TexHonormm
MOHTaXKa 3N1EKTPONPOBOAKM, 06PATUTECH K CXEMe COeAMHeHUI aneKTponpmrbopa.

3. Y6eputech B TOM, YTO Crieumdukauma Kabensa cooTBETCTBYET AaHHbIM B Tabnuue.

4. NpoBepbTe NPOBOAKY 1 y6eauTech B TOM, UTO OHa HAZEXHO 3aKpernsieHa Noce CoerHeHns Kabens.
Kabenb pomkeH 6biTb XOPOLLO 3aKpenieH KabenbHbIM 3aXK1MOM.

5. O6A3aTeNbHO YCTaHOBMTE aBTOMATUYECKMIA BbIKNOUYaTeNb C GYHKLMEN 3alimTbl MPY yTeUKe Ha 3eMio B

CbIPOM W/ BJ1Ia?>KHOM MOMeLLeHNN.

Cneundukaums Kabens

Tun |lMpounsBoguten CeTeBoli WWHYp CoepuHUTENbHbIN OCHOBHOW NCTOYHUK
bHOCTb (BTE/u) Kabenb nuTaHuA nutaHua (MpumeyaHue)
7k HOSVV-F, 3G x 1,0 Mt Eggmlf 3 J%MN"WW BHyTpb
Bkn/BblI 9k HOSVV-F, 3G x 1,0 M’ :gssmlf’;g J%MIJ‘V:\;’; BHyTpb
“ 12 HOSVV-F, 3G x 1,0 Mt Il:llgsgl\’]llf 3 (},';’5“",3"“;@ BHyTpb
18k HO5VV-F, 3G x 1,5 mm? |-||-|857RR[\’;I|: 2366 (;”755MMM|\;;Z BHyTpb
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CXEMA JIEKTPUMECKNX COEAUHEHUN

Hacoc o6orpeBa
BHyTpeHHu 6nok Hapy>Hbii1 6nok
Knemma Knemma
3 |_ I OpaHxeBbiit OpaHxeBblit | 3 |_
| OvioneToBblit OvioneToBblit
2 I— CoeanHnTeNbHbIN Kabenb nuTaHus 1 T 2 I_

1L 1L

CoeanHUTENbHDII

KopunuHeBsbIn —|
Kabenb nuTaHuA

— KopuuHeBbli

CuHun CuHuin
- -

N N

@ MKenToiii/3eneHbii MenTbiit/3eneHblit @

OneKTprYeckuii 6nok

Mpumeuanne:
Y mogenen 7k, 9k, 12k nuTaHne NogBOANTCA HA BHYTPEHHUI 60K C MCNONb30BaHNEM BUJTKU.
B mopenax 18k nutaHne nofgaeTca OT CeTU Ha BHYTPEHHUIA 610K Yepes aBTOMAT 3alUuTbl CETU.

YCTAHOBKA HAPYXXHOTI'O BJIOKA

1. YcTaHOBKa CIMBHOTO OTBEPCTUA U UINBHOIO
WwnaHra
KoHpeHcaT cTekaeT 13 Hapy»KHOro 6510Ka npu
paboTe KOHAMLMOHepa B pexnme 06orpesa.
YT006bl He HecnoKouTb coceneit 1 He HaHOCKTb
Bpez OKpy»aloLel cpefe, yCTaHOBUTE CIIMBHOE
OTBEPCTVE ¥ CIMBHON LWAAHT ANA OTBOAA BOJHOIO
KoHAeHcaTa. [pocTo ycTaHOBKTE CIMBHOE
OTBEPCTME Ha LWAcCK HapyKHOro 6/10Ka, 3aTem
COeAMNHUTE CJIMBHOW WNAHT C OTBEPCTUEM, KaK
roKasaHo Ha pUCyHKe crnpasa.

oTBepcTne

2. YcTaHOBKa U 3aKpenseHne Hapy»Horo 6510Ka

3akpenuTe 601TaMU U raikamu Ha NIOCKOM 1 CrmBHOI wnaHT

(npegocTasnserca

Kpenkom nosny. Ecnv oH ycTaHaBnMBaeTcs Ha CTeHe Monb3oBaTenem)

WK Kpbille, 06A3aTeNbHO 3aKpenuTe MoAMopKy,

uTo6bI NPefOTBPATHTL KauaHue B pesynbTaTte BUOPALMI WU CUIIBHOTO BETPA.

PekomeHpaLMN: peKOMeHAYETCA YCTaHOBUTb PE3UHOBYIO NMOAKNaAKY (OMLUVOHanbHas feTasb) Nog,

HOXKM Hapy>KHOro 6510Ka AnA NornoLeHns Bubpaumm Bo Bpemsa paboTbi.

3. CoeguHeHne Tpy6onpoBoaa BHEWHEro 6/10Ka
« CHUMUTE KOMMayKM € 2-XO[0BOro 1 3-XOA0BOrO KnarnaHa.
« CoeiuHMTE TPYObI C 2-XOA0BbLIM 1 3-XOA0BbIM KNanaHOM Mo OTAENbHOCTU B COOTBETCTBUN C
Heo6Xx04MMbIM MOMEHTOM.

4. CoeanHeHMe Kabensa HapyXHOro 6s10Ka (cm. npeabIAyLLYyI0 CTPaHULY)
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NMPOAYBKA BO3[1JYXOM

Bo3gyxocofep:kalas Bara, OCTaBLUAsACA B KOHTYPE OXIXKAEHNS, MOXKET CTaTb MPUUYNHON
HencnpaBHOCTM Komnpeccopa. [ocne nogcoeanHeHns BHYTPEHHETO 1 BHELWWHero 6510Ka oTKavante
BO34yX W Bfary 13 KOHTYPa OX/IaXAEHNS C MOMOLLbIO BaKYYMHOMO HAacOCa, KaK MOKa3aHOo Ha PUCYHKe
HUXe.

MpuMmeyaHume: Tak Kak [aB/eHMe B CMCTEME BbICOKOE, @ TaKKE C LIeSIbIo 3aLMTbl OKpY»KatoLe cpeabl
He crieflyeT BbiMyCKaTb X/1IafareHT HernocpeCTBEHHO B BO3AYX.

CoefjuHeHVe C BHYTPeHHUM
6n0kom

Cxema 3-xopoBoro KnanaHa

OTKpbITOE NonoxeHue

CoefiHeHe €
HapyXHbIM 6710KOM

N

WnuHaenb

Wrna

Kpbliika cepBrcHoro

. oTBepCTUA
2-xop0BOW
KnanaH

HanpaeneHue notoka
» XnagareHta

CrepxeHb
KnanaHa

3-xopoBo
KnanaH

(6) OTKpbITb Ha 1/4 obopoTa

(7) MoBepHyTb, YTOGLI

MOSIHOCTbIO OTKPbITH @ (7) MoBepHyTb, UTOObI NOMHOCTbLIO OTKPbITL KNanaH
N

KnanaH
Kpbluika knanaHa
@\‘ @/ﬁ) MoBepHyTb
(1) NosepHyTb @

U
CepBucHoe
oTBepcTre Q p (8) 3ataHyTb
( ~
Q @ (8) 3aTAHyTb .
SN .
« N
.

Kpbiwka
(2) NoBepHyTb KnanaHa
(8) 3aTAHYyTb

Kak npoaysaTb Bo3ayxonpoBoabl:

1. OTBMHTUTE 1 CHUMUTE KPbILLKM C 2-XOA0BOrO 1 3-XOA0BOTO KanaHoB.

2. OTBVHTUTE U CHUMUTE KPbILLKY C KflarnaHa o6CcinyXMBaHuA.

3. CoeunHWTE MTMOKMIA LWUNAHT BaKYYMHOMO Hacoca C KnanaHoM 06CnyXmBaHus.

4. OTKauvBariTe BO3A4yX BaKyyMHbIM HacOCOM B TeueHune 10-15 MUHYT, NoKka He ByaeT JOCTUrHeT
abcontoTHbIN Bakyym B 10 MM pTyTHOro cTon6a.

5. MNpw Bce eLye paboTaloLem BaKyyMHOM HacoCe 3aKpOonTe KHOMKY Manoro AaBfeHns Ha
KONNEKTOPHOW Tpybe BaKyyMHOro Hacoca. 3aTeM OCTaHOBUTE BaKyyMHbIV HacoC.

6. OTKpoIiTe 2-Xx0[0BOM KnarnaH Ha 1/4 060poTa, 3aTem 3akpoiTe ero cnycta 10 cekyHa. MpoBepbTe
repMeTUYHOCTb BCEX COeAMHEHUN C MOMOLLbIO MbITbHON XUAKOCTU UM 3N1IEKTPOHHOIO ieTeKTopa
YyTeUKMN.

7. MoBepHUTE WITOKM 2- 1 3-XOA0BOro KnanaHa. OTcoeauHuTe rMOKNIA LWNAHT BaKYYMHOMO Hacoca.

8. 3ameHu1Te 1 3aTAHNTE BCE KPbILWKM KNanaHoB.
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FTAPAHTUAHOE U NOCTFTAPAHTUNHOE

OBbCJTYMUBAHUE

Mepep Tem Kak CBA3aTbCs C LLIEHTPOM
06CnyKNBaHNA KINEHTOB:

1. MNonblTanTecb ycTpaHUTb HENCMPABHOCTb
CaMOCTOATESNIbHO, NOJb3YACh ONMCaHNeM,
copepxalmmea B pasgene “MNonck n ycrpaHeHme
HeuncnpaBHoCTen".

2. BblkniounTe Nprbop 1 CHOBa BKOUKTE €ro,
YTO6bI NPOBEPUTDL, OCTANACh SN HENCNPABHOCTD.

Ecnu nocne npoBefeHNA yKa3aHHbIX Bbille
NpPOBepOK HEMCNPaBHOCTb He yCTpaHeHa,
o6paTtuTechb B C1y6y TexHNYecKoi
noaaepKKu.

YKaxuTe:

+ KpaTKoe onucaHvie HencnpaBHOCTY;

+ TOYHYIO MOLENb KOHANLVOHEPa;

+ CEepBUCHbIN HOMep (JaHHbIN HOMEp yKa3aH nog
CNOBOM Service Ha CePBUCHOW HaKNewKe,
KOTOpas HaxoAmMTCcA Ha 6OKOBOW CTEHKE UK
[HWLLEe BHYTpPeHHero 6noka).

CepBUCHBI HOMEP TaKXKe yKasaH B bykneTe
rapaHTUHOro 06CNYXMBaHUA;

- Baw nonHbIn agpec;

« Baw Homep TenedoHa.
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Ecnu TpebyeTca npoBefeHrie PEMOHTHbIX PaboT,
obpatnTech B cny»6y TexHu4eckonm
nopaepKKM (Kotopas rapaHTupyert
MCMONb30BaHNE OPUTMHAMBbHBIX 3aMaCHbIX
JeTanei 1 NpoBefeHne HaaNeXallero PeMoHTa).
Bam Heo6xoavmMo 6yaeT NnpeabsaBUTb OPUTrMHan
cyeTa-paKTypbl.

Heco6niogeHne gaHHbIX yKasaHU MOXKeT
npuBecTy K HapyweHuio 6e3onacHOCT N
YXYALIEHNIO KayecTBa NpNMoGpeTeHHOro Bammn
nsgenus.

NR:AYAKE S 0000 000 00000



NHdopmauunsa o ToBape

N3penwve: KOHn,MLl,MOH(-:A(pD
Toprosa;l Mapka: . Whirlzool
ToproBbil 3HaK N3rOTOBUTENS:

Mogens: CM BTOPYH CTpaHuLy
MaroTtoBuTens: Whirlpool Company
CTpaHa-nsrotoBuTEND: Kutan

HoMunHanbHOe 3HayYeHue HanpsHKeHUs

3MEKTPOoNnUTaHnUa UnNu amanasoH 220-240 V ~
HanpsxeHus

YcnoBHoe 0603HaveHre poaa
3NEKTPUYECKOro TOKa U HomuHanbHaa |50 Hz
YacToTa NEPEMEHHOro ToKa

Knacc 3awuTbl oT nopaxeHund

Knacc 3awuThbil |
3ANEKTPUYECKMM TOKOM

Knacc aHepronotpebnexus A
KnumaTtundeckui knacc T1
Twn xnapareHTa R410A
Konn4ecTtBo KOMMpeccopoB 1
328 kBTy/rog (SPOW 407)
E>xerogHbI pacxod 3neKkTposHeprm B 420 kBt4/rog (SPOW 409)
pexnmMe oxnaxaeHus 499 kB1y/rog, (SPOW 412)
778 kBtu/rog (SPOW 418)

- 1-aa yudppa B S/N cooTBeTCcTBYET

Jaty npousBoacTBa AAaHHOW TEXHUKM nocneaHed Ludpe rona,

MOXHO Nony4nTb N3 CepMIZHOFO HOMeEpPA3,

pacMonoXeHHOro nog Wwrpux-kogom (SN | - 2-as1 1 3-5 uncppbl B S/N -

nopsAaaKoBOMY HOMEpPY Mecsdla roga,

XXXXXXXXX * XXXXXXXXXXX),

CreayloLLMM 0GpasoM: - 4-aa n 5-aa undpsl B S/N - yucny

onpeaerneHHoro mecdua un roga.

Buwepnnyn KOpon c.p.n.
€AUHCTBEHHbIM YYaCTHUKOM

fpoussoauTent: Buane Msuao Gopru, 27
21025,Komepuro(Bapese)NTAITNA

UmnopTep: 000 «Buepnnyn Cu-An-3c»

C Bonpocamu (B Poccum) obpawarbea | 117105, r. Mocksa, Bapluasckoe wocce,

no agpecy: aom 9, ctp.1b, 3 aT.

TpaHcnopTUpPOBKa N XpaHeHne

KoHanumnoHep cnepyeT TpaHCMOPTMPOBaTh B yNakoBaHHOM BUAE N06bIMU BUAAMM KPbITOrO TpaHcrnopTa
npu Temnepatype ot MmuHyc 40°C go nntoc 50°C 3aKpensieHHbIM Takum 06pa3oM, UTOObI UCKIOUNTL ero
nageHne n onpokumabiBaHve. Mpu Norpy3oyHo-pasrpy3oyuHbix paboTax He noaBeprante KOHAULVOHEP
yAapHbIM Harpyskam, cobsiofalite ycnoBuma no obecrneyeHnto COXPaHHOCTU KOHANLMOHepa.
KoHanumoHep cneayeT XpaHWTb B 3aKPbITbIX MOMELLEHUAX C eCTeCTBEHHON BEHTUAALMEN NpK
TemnepaType oT MuHyc 40°C go nntoc 50°C 1 OTHOCUTENBbHON BRaXHOCTV BO3ayxa 80% npwu
TemnepaType 25°C. XpaHeHMe KoHAMLMOHepa 6e3 yNnakoBK/ He fonycKaeTcA.



MEPLU HI2K NTOYUHATU KOPUCTYBATUCA

NPUNALOM

MpounTaiiTe yBa>KHO BCi IHCTPYKLIT, NepLU Hi>K MOUYMHATN KOPUCTYBaTUCA LM npunagom. Ilig vac
BUKOPWCTaHHA LbOro npuiagy HeobXiaHo 3aBXav 4OTPUMYBATUCA L€l IHCTPYKLIT, o6 3MeHLWnTK
PU3NK BUHUKHEHHA NMOXEXi, BPaXKeHHA eNnekTPUYHUM CTPYMOM abo TpaBMyBaHHA ftofel.
36epexiTb Lo iHCTPYKLUito. MepepaliTe ii pa3om 3 npunagom Npu JOCTaBLi NpUnagy iHWWUM

KOpUcTyBavam.

Lli npaBuna focTynHi Takox Ha Be6-cainti www.whirlpool.eu.

TEXHIKA BE3MNEKU

+ BctaHOBNEHHA Ta
06cnyroByBaHHA/PEMOHT NOBUHHI
BUKOHYBATMNCA KBaNipikoBaHUM
daxiBuem 3 JOTPUMaHHAM
iIHCTPYKLUi BUpOOHMKa Ta
micLeBUX HopM be3neku.
3a60pOHAETbCA BUKOHYBATU
PEeMOHT abo 3amiHy Oyab-AKuxX
YaCTVH Npunagy, AKWo Le He
BKa3aHO B iHCTPYKLUii 3
ekcnnyarauii.

« He TarHiTh 3a Kabenb XXUBNEHHA,
o6 BUNHATY BUNKY 3 po3eTKu. He
nepervHanTe i He 3aTUCKanTe
Kabenb XNBMEeHHSA, a TaKOX
nepesipTe, WOoO BiH He 6yB
MOLIKOAKEHWM.

+ He TopkanTeca Bunku,
3ano6i>HOro aBTOMaTUYHOrO
BMMMKAYa i KHOMKW aBapivHoI
3YMUHKM MOKPUMU pyKaMMU.

+ 3a60pOHAETLCA BCTABNATU NanbLi
pyK abo CTOPOHHI NpeameTy B
oTBopu AnA 3abopy/BUMYCKy
MOBITPA BHYTPILLHbOIO Ta
30BHILIHbOrO 6OKIB.

« B xopgHomy pas3i He bnokynte
oTBopu AnA 3abopy/BUMYCKY
MOBITPA BHYTPILLHbOIO Ta
30BHILIHbOrO 6OKIB.
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« Ocobu 3 piznyHMMM abo

PO3yMOBMMU BaJaMu, @ TaKOX AiTu
Ta ocobu 6e3 gocsigy
KOPUCTYBaHHA NpUNagoM MOXyYTb
KOPUCTYBaTUCA NPUNALOM NnLLE B
TOMY BUMNAAKY, AKLLO X HaBYMNa
ubomMy ocoba BignosiganbHa 3a
ixHto 6e3neky Ta 3gopos'a. Mpunag
He NpuU3HaYeHnin ana ekcnnyarauii
ocobamm 3 06MeXeHNMM
MOXTMBOCTAMM Ta MaNEHbKNMMN
piTbmu 6e3 Harnagy.

HeobxigHO HarnsaaTy 3a AitbmMu,
o6 BOHM He rpanuca 3 NpPUnagom
(B TOMY uncni 3 NynbToM
OVCTAHLIIHOTO KepyBaHHA).

Hitn y Biui Big 8 pokis Ta noan 3
obmexeHUMn GiznyHMMuU,
CEHCOPHVMM Y PO3YMOBMMMA
30i6HOCTAMYN ab0 3 HEAOCTATHIM
LOCBIAOM Ta 3HAHHAMU MOXYTb
KOpWUCTyBaTNCA LM NpUnagom nig
Harnagom abo AKLO X HaBuuIn
6e3neyHo KOpUCTyBaTHCA
npwnagom i BOHM po3yMmitoTb
npuTamaHHi pm3mnkn. He
[A03BONANTE JiTAM rpaTuca
npunagom. 3a60poHAETLCA
4ynCTUTK | 06CNyroByBaT Npunag,
pitam 6e3 Harnagy.



3AXOOU BE3MNEKU Mg YAC POBOTHU

KOHAUUIOHEPA

Byab nacka, TOUHO goTpumynTecs

HaBefeHNX HMXKYe BKa3iBOK:

« TpuBane nepebyBaHHA Nig NPAMUM
NMOTOKOM XOSIOAHOIO MOBITPA MOXe
6yTV WKiZNMBMM ANA 300POB'A.
baxkaHo BigperynioBaTti xanto3si
ANA 3anobiraHHA NPAMOMY NOTOKY
XONOJHOro NOBITPA Ta ANA 3MiHU
HanpPAMKY NOBITPA B MeXax
KiMHaTW.

« Y BUNagKy HeCnpaBHOCTI CNOYaTKy
BUMKHITb Npunag, HaTUCHYBLUM
kHonky ON/OFF (BMW/K./BUMK.) Ha
NyNbTi ANCTAHLUINHOIO KepyBaHHA,
a noTim Big'egHanTe Nnpunag Big
eneKkTpomepexi.

+ 3aBXAM CnoYvaTKy BUMMUKaNTe
KOHAMUiIOHep 3a 4ONOMOro
nynbTa AUCTAHLIHOMO KepPYyBaHHA.
3a60pOHAETLCA BUKOPUCTOBYBATH
3ano6i>KHNIN aBTOMATUYHWI
BMMMKAY eneKkTpomepexi abo

3AXUCT AOBKUINA

- Ller npnnag BUroToBneHo 3 matepiany, AKUN
nignArae BTOPUHHIN nepepobui abo
npuaaTHA ANA NOBTOPHOrO BMKOPUCTaHHA.
YTunizauis noBUHHa 3[iCHIOBATUCA
BiANOBIAHO A0 MiCLIEBMX HOPM yTUAi3auil
Bigxopais. [epen yTunisaui€io HeOAMIHHO
06piXKTe Kabesb XKMBNEHHS, W06 npunag He
MO»Ha OyN0 BUKOPUCTOBYBATH 3HOBY.

« [Ina oTpuMaHHA 6inbL feTanbHoi iHbopmaLii
00 TPAHCMOPTYBAHHA Ta yTusisauii Liboro
BMPOOY 3BEPHITbCA B MiCLIeBi opraHu, AKi
3alIMaloTbCA PO3AiNbHUM BMBE3EHHAM CMITTA,
abo B MarasviH, fie BU Kynunuv npunag.

YTUNI3ALIA YIAKOBKU

+ YnakoBka moxe 6yTu mimsoBaHa Ha 100%, Ha
Lo BKa3y€e CUMBON yTunizauii . Okpemi
4aCTVHU YNaKoBKM He Cif po3kmaaTy,
3abpyAHIoUM [OBKINAA, iX HEOOXiAHO
yTUni3yBatu 3 JOTPUMaHHAM BUMOT MiCLIeBMX
OpraHis.
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BUTATYBATW BUJIKY, LOG BUMKHYTH
npwnag.

He BMyKanTe i He BUMMKanTe
npunag HagTo YacTo, OCKINbKN Le
MOXe Mpu3BecTn Jo Noro
MOLWKOZKEHHA.

He knafitb Ha 30BHiLLHI 6N0K
HiAKI npegmeTn.

BigkniouiTb KOHAMUIOHEp Bif
eneKkTpomepexi, AKLO BiH He Oyae
BMKOPUWCTOBYBATUCH MPOTArOM
TPUBANoOro nepiogy yacy, a Takox
nig yac rposu.

Llen Bupi6 micTuTb pTOpOBaHI
MapHMKOBI rasu, Ha AKi
nowmnpeTbea aia Kiotcbkoro
MPOTOKONY; XONOA0areHT
3HaXOAUTbCA Yy repMETUYHO
3aKPUTOMY KOHTYpi. XONI040areHT:
R410a mae noTeHuian rnobanbHoOro
notenniHHa (GWP) 2087.5.

yTI/IIII3AL|,IiI nPUNARY

« Lel npunag MmapKoBaHWi1 BinoBsigHO A0
€ponencbkoi anpekTrem 2002/96/EC npo
BiAXOAV €NeKTPVYHOrO Ta eNeKTPOHHOTO
obnagHaHHs (WEEE).

3abe3neunBLUM NPaBUIbHY YTWAI3aLilo LbOro
npunagy, BU 4ONOMOXeTe 3anobirtu
MOTEHLINHO HeraTMBHUM HacnigKam ana
OOBKINNA Ta 300pOB'A Nnogen.

+ CumBon o Ha BMpo6i abo Ha AOKyMeHTaXx, Lo

CYNpOBOAXYIOTb BUPIO, BKa3ye Ha Te, WO Lien
npuvnag He nignarae ytunisauii Ak nobyTosi
BiX0oAM Ta Ma€ OyTu [JOCTaBNEeHNN Yy
BignosigHe micue 360py, Ae 36epiratoTb Ta
YTUNI3YIOTb €NeKTPOHHI Ta eNnekTpUYHi
npunagu.



onnc BUPOby

| BHyTpiwmniit 6nok O ® /®
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BHyTpilHin 610K 30BHilWHIN 610K
1. ToBiTp0o3abipHUK 12. MNoBiTP0o3abipHMK
2. [lepepgHa naHenb 13. Tpy6KK Ta 3'eAHyBanbHUI Kabesnb XK1BEHHA
3. [laHenb gucnnes 14. [ipeHaxHWI WwnaHr
4. B"'”VCK."OBITP" Mpumitka. BoaHui KoHAeHCaT 3NMBAETbCA NPY
5. PosnopinbHa kopobka po6oTi B pexxumi OXONTOXKEHHSA a6o
6. KHonka cknpaHHsa dinbTpa OCYLLEHHS.
7. ano3i BepTrKanbHOro peryoBaHHA .
: 15. Bunyck nositpsa

8. ’Kantosi ropusoHTanbHOro perynoBaHHA
9. MMosiTpaHwuit GinbTp

10. MNynbT grcTaHuinHoro kepysaHHA (MOK)
11. MNepemnkay BMUK./BUMK.

PrcyHKu, HaBefeHi B iHCTPYKLi 3 ekcnnyaTallii, CTBOPeHi Ha OCHOBI 30BHILLHbOTO BUMNAZY CTaHAAPTHUX
mogzenei, dbopma Ta An3aliH KOHAULIOHePa 3anexaTb Bifj KOHKPETHOI MoAerni.
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Oonnc IHANMKATOPIB AUCIUJIEA NAHENI
KEPYBAHHA

8 8 IHgukaTop Temnepatypm (1)
Binobpaxae 3agaHy Temnepatypy.
Mokasye “FC" ik HarapgyBaHHA NPO HEOOXiAHICTb MPOYNCTUTA GINbTp.

(D IHaMKaTOp BMUKaHHA (2)
3aropsEeTbes nig vac poboTu Npunagy.
Bnumae nig yac po3mopoKyBaHHsA 30BHILLHbOIO 6110Ka.

@ InpukaTop Tanimepa (3)
CBITUTbCA NPOTArOM BCTAaHOBJIEHOTO Yacy.
3racae, konv poboTa Talimepa 3aKiHUy€eTbCA.

ng IHgnkaTop pexumy cHy (4)
[Micna BCTaHOBNEHHA pexrMy CHY iHAMKaTOp BMUKaHHA 6nvmae 10 pasis, micna yoro Becb
ancnnen racHe.

IHguKaTOp KOHTpoONio ¢inbTpa (5)

@ Brnumae, akwo dinbTp HEOOXiAHO NOUNCTUTK.
IHAMKaTOp KOHTposio ¢inbTpa nourHae 6numaty yepes 200 roanH poboTy i Haragye npo Te, Wo
dinbTp HEOOXIAHO NOUNCTUTL.
Micns ynweHHs GinbTpa HATUCHITb KHOMKY CKMAaHHA GinbTpa Ha BHYTPIiLLHbOMY 610U 3a
nepeaHbOoI0 MAHEeNo, Wob NPUNUHNTI BIMMAHHA iHOUKATOPa KOHTPpONo GinbTpa.
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OYHKUIT TA IHOUKATOPU MYJIbTA
AUCTAHLUIAHOIO KEPYBAHHA

4-5.

10.

KHOMKA ON/OFF (BMUK./BUMK.)

lMpr HaTUCKaHHI Ha Lo KHOMKY KOHAMLiOHep
BMMKAETbCA a00 BUMMKAETHCA.

KHOMKA MODE (PEXXWUM)
BuKoprCTOBYETLCA ANA BUOOPY Pexnmy
po60TN KoHAULIOHEpa.

KHOMKA FAN (BEHTUNATOP)
BuKopmncToBYETbCA ANA BCTAaHOBNEHHSA
LWBUAKOCTI 06ePTaHHA BEHTUNATOPA,
NoCNifOBHICTb: aBTOMATUYHWI BUGIP, BUCOKA,
cepefHA abo HY3bKa LWBMAKICTb 06epTaHHs.
KHOMKA TEMMNEPATYPU
BukopuncToByETHCA AN BUOOPY KiIMHATHOI
Temnepatypu. BukopucroByetbca ana
BCTaHOBJIEHHA Yacy B peXnMmi Taimepa Ta
MOTOYHOTO Yacy roANHHMKA.

KHOMKA PEXXMMY 6TH SENSE (6-E YYTTA)
BUKoprCTOBYETLCA ANA BMUKaHHA abo
BUMKHEHHA pexumy 6th sense (6-e uyTTA).
KHOMKA SWING (KOJIUBAHHA)
BUKOpUCTOBYETLCA ANA BMUKaHHA abo
NPUNVHEHHA KONMBAHHA asio3i
rOPU30HTAIbHOTO PerynoBaHHA Ta Ana
KepyBaHHA HanpAMKOM (Bropy/BHU3) NOTOKY
noBiTpA.

KHOMKA SLEEP (COH)

BuKOpMCTOBYETbCA ANA BMUKAHHA | BAMKHEHHA
pexumy cHy.

KHOMKA AROUND U (TEMMNEPATYPA
HABKOJIMLLUHbOIO CEPEQOBULLA)
BUKOpMCTOBYETLCA ANA BMUKaHHA abo
cKacyBaHHA GyHKUii Around U.

KHOMKA TIMER ON/CLOCK (BMUKAHHA 3A
TAUMEPOM/TOAVHHUK)
BuKopuMCTOBYETbCA ANA HanalTyBaHHA
MOTOYHOTO Yacy.

1

12.

13.

14.
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Whirlpool

BuKoprCTOBYETbCA ANA HanawTyBaHHA abo
CKacCyBaHHA BMUKaHHA 3a TaliMepoM.

KHOMKA TIMER OFF (BUMKHEHHA 3A
TAIMEPOM)

BuKoprCcTOBYETbCA ANA HanawTyBaHHA abo
CKacCyBaHHA BYMKHEHHSA 3a TallMepom.
KHOMKA PEXXUMY JET (TYPBO)
BuKopmncToBY€ETHCA ANA BMUKAHHA | BAMKHEHHA
PEeXMMY LIBMAKOTO OXONOMAXKEHHA abo
obirpiBaHHs.

KHOMKA DIM (MIACBIYYBAHHA)
BuKopMCTOBYETHCA ANA BMUKAHHA | BAMKHEHHA
NiACBivYyBaHHA ANCMIEA Ha BHYTPILHbOMY
6nodui.

KHOMKA POWER SAVE
(EHEPTO3BEPEXEHHA)

BuKoOpMCTOBYETHCA ANA BMUKAHHA | BAMKHEHHA
peXXumy eKoHOMIT eniekTpoeHeprii.

CUMBONU IHAUKATOPIB HA AUCNNEI NAK

ok
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S

B

R
%
e

IHAVKaTOp peXxrMy OXONOAKEHHS
IHANKaTOP peXXMmy OCyLIEeHHSA
IHAVKaTOp peXxnmy BeHTURATOpa
IHAVKaTOp pexnmy obirpiBaHHA
ABTOMaTUYHa WBULKICTb BEHTUNATOPA
Bucoka wBmAaKicTb BeHTUAATOPa

CepepnHs WBUAKICTb BEHTUNATOPA

<" Hu3bKa WBMUAKICTb BEHTUAATOPA
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IHAVKaTOp pexumy “6-e uyTTa”
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NMOPAAU LWLOAO 3BEPITAHHA TA KOPUCTYBAHHA
NYNbTOM AUCTAHUINHOIO KEPYBAHHS

Ak BcTaBnATM GaTapeiikn

1. BctaBTe WTK®T i 3n€rka HaTUCHITb Ha KPULLIKY
Haj 6aTaperikamu Ta MOCyHbTe Ti'y HaNPAMKY
CTPINKWY, K MOKa3aHO Ha PUCYHKY.

2. BctaBTe y BipaineHHA 2 6atapeiku Tuny AAA
(1,5B).
Mpu ubomMy fOTpUMYINTECH 3a3HaYeHOl
nonspHocTi (“+"T1a"-").

3. 3aKkpuiiTe KpULLKY BiagineHHA 6aTapenok
nysbTa AUCTAHLIHOTO KepyBaHHSA.

Ak BUIHATK GaTapeiikn

3HIMITb KpULWKY Haf 6aTapeikamu y HanpAaMKyY
CTPINKN.

3nerka HaTUCHITb NanbUAMM Kpal GaTapenkn 3
NO3UTMBHMM 3apAAOM Ta BUMMITD iT 3 BiggineHHA
ona 6atapeinok. Bce ue mae BUKOHyBaTmHCA
nopocnmu. [1itAm 3a60poHeHO BUIAMATU
6aTapeiku 3 NynbTa ANCTaHLINHOIO KepyBaHHs,
o6 3anobirt! KoOBTaHHIO GaTapenok.

YTunisauina 6atapeiiok

[lna 3axmcTy NpMpOAHNX pecypciB i
3abe3neyeHHsA NOBTOPHOIO BUKOPUCTAHHSA
MaTepianis HeobXigHO BiAAINATM GaTapenkn Big,
HWKX TUNiB BiAXOAIB Ta YTWNI3yBaTH iX 3a
[OMOMOrOI0 MiCLIeBOT 6E3KOLITOBHOT CUCTEMM By
NoBepHEHHA GaTapenok. =5

3axoam 6e3nekun

«+ [Mpw 3amiHi 6aTaperiok He BUKOPUCTOBYITE
HOBi 6aTapenky pa3om 3i CTapmMmK, @ TaKOX He Mpuitmay
BMKOPUCTOBYNTE GaTapelikin PisHNX TUNiB, curHanis
OCKIJIbKM Lie MOXe Npu3BecTy o
MOLKOPKEHHA NyNbTa ANCTaHUIIHOTO
KepyBaHHs.

+ flKwo nepen6ayaeTbca TpMBana nepepsa y
BUKOPWCTaHHI NynbTa ANCTaHUINHOIO
KepyBaHHA, peKOMeHYETbCA BUNHATU 3 HbOTO
6aTapenku, Wwob 3anobirtvi MOXKIMBoMy
BUTIKaHHIO €NeKTPONITY i MOLKOAMKEHHIO
nynbTa.

« KepyBaHHA npunagom 3a 4ONOMOroo nysnbTa
ANCTaHUIIHOrO KepyBaHHA NOBUHHE
3[iNCHIOBATNCA B MeXax pagiyca roro gii. He
TpUManTe NynbT ANCTAHLINHOIO KepyBaHHA Ha
BiACTaHi MeHwWwe 1 M Big TenesizinHmx
npuiimadis abo HI-Fl anapatypu.

« [pu nepebosx B poboTi NynbTa ANCTAHLiAHOrO
KepyBaHHA BUINMITb 6aTapelikin Ha 30 ceKyHf, a
noTiM 3HOBY BCTaBTe iX. AKLO Npaue3faTHicTb
nynbTa He BiAHOBMMACh, MOMiHANTe baTapenku.

« [pu BUKopWCTaHHI NynbTa AUCTaHLiHOTrO
KepyBaHHA CNPAMOBYWTE NOro Ha
NPUIManbHUA NPUCTPIN Ha BHYTPILIHbOMY

650U KOHAMLIOHEPA, WOob NOKPALLMTY AKICTb
npuNomy KomaHz.

+ [pwn nepepavi kKomaHaw 3 nynbTa
ONCTaHLUINHOIO KepyBaHHA Ha noro gucnnei
npotarom 1 cekyHamn 6yge 6nMmatin CUMBOn
7 . [pn oTpUMaHHi curHany-KomaHaw Big
nynbTa AUCTaHUIHOIO KepyBaHHA
KoHAULUioHep byae nofaBaTh 3BYKOBUIA CUTHaI.

+ [ynbT ANCTaHLINHOrO KepyBaHHA 3abe3neuye
KepyBaHHA KOHAMLIOHEePOM Ha BifcTaHi o 7 M.

+ Lopa3sy nicna 3amiHn 6atapeiniok y nynbTi
[AMCTaHUiHOTO KepyBaHHA Ny/bT NepexoinTb
B peXMM 06irpiBaHHs.
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OMNnNC PEXUMIB POBOTU NPUJNTALY

Pexxummn po6oTtu:

1. Bubip pexxumy
LLlopa3y npu HaTncKaHHi kHornky MODE (PEXIIM)
peXrM poboTr KOHAULIIOHEPa 3MiHIETLCA B
TaKin NOCNiAOBHOCTI:
OXONOAXKEHHA — OCYLIEHHA — TUbKW
BEHTUNATOP — OBIMPIBAHHA
1 |
DOyHKLiA 06irpiBaHHA BifCYyTHA B MOAeNsX
KOHAMLiOHepa, AKi MpaLoloTb nnLle Ha
OXONOMPKEHHSA.
Pexxkum OXOJTOKEHHA: BkopuncToBy€eTbCA 3
METOI0 OXOJSTIOMXKEHHA NPUMILLLEHHA ANA
CTBOPEHHA NPOXOSIOAHOTO | KOMPOPTHOTO
cepenoBHuLLA B CMIEKOTHY MOPY POKY.
Pexkum OCYLLEHHA: BUKOpnCTOBYETLCA 3 METOIO
BUAANEHHSA BOJIOTY AJ1A CTBOPEHHA KOMPOPTHOrO
cepepoByLLa Y BOIOrOMy Kiimari.
Pexxum TITbKW BEHTUTATOP: BUKopmcToBYy€ETbCA
OnA BeHTUAALUIT NpUMILLeHHA, KOHAMLUIoOHep
npaLioe AK BEHTUNATOP.
Pexum OBITPIBAHHA: BuKkopuctoByeTbea 3
MeTOI0 06irpiBaHHA NPUMILLEHHA B XONO4HY Nopy
POKy.
Mpumitka. LLlo6 3anobirtn Brxogy XonogHoro
noBiTpsA, HeoOXiAHO NonepefHbO NPOrpiTh
BHYTPILLUHi 6M1OK NPOTArom 2-5 XBUAVH Ha
noyatky po6otu pexumy OBITPIBAHHA.
BHYTpiWHi BeHTUNATOP He Gyae npavtoBaty nig
yac nporpiBaHHA.

2. HanawTyBaHHA WBWAKOCTI BEHTUNATOpa
LLlopa3y npu HaTncKaHHI kKHonkn FAN
(BEHTW/IATOP) wBmaKicTb BEHTURATOPA
3MIHIOETbCA B TaKill NOCNiAOBHOCTI:
ABTOMaTUYHUN BNGip — Bucoka — CepepHs
— Husbka
1 |
B pexxumi TUIbKW BEHTUNATOP goctynHi nuwe
BUCOKa, CepefjHA Ta HM3bKa LWBNAKICTb
BEHTMNIATOPA.
B pexxwumi OCYLLUEHHA wBupkictb BeHTUNATOPA
BCTAHOB/IOETbCA aBTOMATUYHO, MPU LibOMY
kHorka FAN (BEHTUJTATOP) ctae HeaKTUBHOIO.

3. HanawTyBaHHA TemnepaTtypu
/ HaTucHiTb oguH pas, wob 36inbwumtn
12 BCTaHOBNeHy Temnepatypy Ha 1°C.
‘ | HaTncHiTb oguH pas, Wwob 3meHwnTn
./ BCTaHOBNEHY Temnepatypy Ha 1°C.
Mpwv HaTUCKaHHI LMX A4BOX KHOMOK i NOCTIMHOMY iX
YTPUMaHHi MOXHa LWBUAKO 3MiHUTW YKCIO.

Swing Sleep et

6thSense Around U Dim

D) €D) €D

Timer On Timer Off Power

Clock Save

(V§V>hirl ool

[lianasoH HanawTyBaHHA Temnepartypun

*OBITPIBAHHA,

OXOMNOMKEHHS 18°C~32°C

OCYLUEHHA +/-2°C

TINbKW BEHTUIATOP HEMOXMBO HanawTyBaTh

*Mpumitka. PyHKLUia obirpiBaHHa BIACYTHA B
mMofenAx KoHAuLioHepa, AKi NpaLolTb nuie
Ha OXONOAKEHHS.

4. BMnKaHHA

HaTucHiTb KHOMKY o« : NPV OTPUMaHHI L€l
KOMaH/AM Ha BHYTPILIHbOMY 6/10Li 3aroputbCs
iHoukatop BMUKAHHA.

Mpw 3MiHi pexxnMy poboTun 3aueKkariTe Kinbka
CeKyHA nicna nopadi komaHaw. AKLWo
KOHAVLiOHEep He pearye, MoBTOPiTb KOMaHAY.
Mpu BMVKaHHI pexunmy obirpiBaHHA NoTik
TEensoro NoBiTpA 3'ABNAETbCA Yepes 2-5 XBUMVH.




PEFYJIOBAHHA HAMPAMKY NOTOKY MNMOBITPA

5. PerynioBaHHA HaNpPAMKY NOTOKY NOBIiTPA
Micna BMUKaHHA Npynagy ropusoHTanbHUN NOTIK
MOBITPA aBTOMATVYHO HaNALLTOBYETHCA Ha f \
BU3HAYEHMI KyT BiANOBIAHO JO pexnmy poboTu.
HanpAaMoK NoToKy NoBiTPA MOXHa TaKoX
perynoBaTh Ha CBill PO3CyA LWAAXOM HaTUCKaHHA
kHonky SWING (KOJIVIBAHHSA) Ha nynbTi
AVCTaHLUINHOroO KepyBaHHSA.

Pexum pobotn Hanpamok noToky nosiTps
OXONOMXEHHA, ;
OCYLLUEHHSA rOPV30HTaNIbHUI
*OBIIPIBAHHSA, TUTbKA BHs
BEHTUNIATOP

*QyHKLiA 06irpiBaHHA HasABHa NviLLe B THX
MOAENAX KOHAULioHepa, AKi MaloTb TeNIoBUN

-@

Hacoc. v
. Sleep Jet
FopunsoHTanbHe perynioBaHHA NOTOKY NOBITPA - - -
(3 BUKOpUCTAHHAM NynbTa AUCTaHLiIHOIO ~ 6
6thSense AroundU  Dim
KepyBaHHA)

BukopucToByiiTe NynbT ANCTaHLINHOrO @ @

Timer On Timer Off Power
KepyBaHHA, LLlO6 HanawTyBaTn KyTh NOTOKY Clock Save

I'IOI?iTpFI. ' \ /

3miHa HaNPAMKY NOTOKY NOBiTPsA
Mpn ogHopa3oBomy HaTUCKaHHI KHonkn SWING

(KOJIBAHHS) »anto3i ropr3oHTanbHOro W;hll’l ol
perynioBaHHA aBTOMATUUHO NOBEPTAIOTHCA BropY
Ta BHU3.

Ba)kaHuil HaNPAMOK NOTOKY

3HoBY HaTUCHITb KHONKy SWING (KOJIMBAHHA)
onA 36epexxeHHA ropnsoHTanbHOro
HanawTyBaHHA B TON MOMEHT, KONU »asto3i
NMOBEPHYTI Ha HEOOXiAHWIA BaM KyT.

BepTukanbHe perynioBaHHA NOTOKY NOBIiTpA
(Bpyuny)

[oBepHiTb perynatopu BepTKanbHOro ———
NOJSIOXEHHA »anto3i AnA 3MiHN NOTOKY MOBITPA NO
BepTUKanNi, AK MOKa3aHO Ha PUCYHKY.

Mpwumitka. 30BHiWHIN BUrNA[ KoHAWLIOHEPa,
AKNI B Nprabanu, Moxe Bigpi3HATMCA Bif
306paxeHOro Ha PUCYHKY.

A - Manto3i ropr3oHTanbHOro perysnioBaHHA He
cnifi noBepTaTh BPYYHY, iHaKLie MoXe PerynaTop BepTUKaNbHOrO
BUHVKHYTN HECMPaBHICTb. AKLLO Lie cTanocs, [TONOMKEHHS 3Kao3i
CNoYaTKy BUMKHITb KOHANLIIOHEP i BigKNIOYiTb
Oro Bifi enekTpoMepeXi, a MoTiM 3HOBY
YBIMKHiTb 110ro0.
B - PekomeHAyeTbCA He gonyckaTtyi Haxuiy
XKano3i ropU30oHTaNbHOrO PerysnioBaHHA BHN3
NPOTAroM TPMBANOro Nepiogy Yacy B pexumi
OXOJNOAXKEHHA abo OCYLIEHHS, wo6
YHVIKHYTU CTiKaHHA Kpanenb KOHAeHcaTy.
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OnNuUC ®YHKLUIN | PEXXUMIB POBOTI

PEXKUM 6th SENSE (6-e YYTTA)

HaTucHiTb KHoMKy (6 , yBiMKHeTbCA pexum 6th
sense (6-e UyTTA) He3aneKHo Bif TOro,
YBIMKHEHWI Y/ BUMKHEHUI npunag.

B ubomy pexkumi TemnepaTypa i WBUAKICTb
BEHTWIATOPA BCTAHOBJIIOIOTbCA aBTOMaTUYHO Ha
OCHOBI GaKTUYHOI TemnepaTypu Y NPUMILLEHHI.

Pexxum po6oTu i TeMmnepatypa 3anexarb Bif
TemnepaTtypm y npumilLeHHi.

Mogeni 3 TennoBMM Hacocom

Temnep.na'rypa.y Pexxum po6oTtu 3apana
npuMileHHi Temnepartypa
21°C abo Huxye | OBITPIBAHHA 22°C
or.n20 TIbKN
2e2sc BEHTUNIATOP
Temnepatypa B
NPUMILLEeHHI
23°C-26°C OCYWEHHg | 3HWKYeTeCA Ha
2°C nicna poboTu
npotarom 3
XBUWH
MNepesuiye 26°C | OXOJIOAXKEHHA 26°C

6 Lia kHonka He npaytoe e pexkumi Jet (Typ6o).
Mpumitka. B pexxumi 6th sense (6-e uyTTA)
Temnepatypa, iHTeHCUBHICTb Ta HaNPAMOK MOTOKY
MOBITPA PEryNoTbCA aBTOMATUYHO.

OpHak y pasi BiguyTTa guckompopTy 3a
ZOMOMOTOI0 My/NbTa ANCTAHLIIHOTO KepyBaHHSA
MO>Ha 3MeHLINTW abo 36inbwnT TemnepaTtypy
Ha BennunHy o 2°C.

PerynioBaHHA B pexumi 6th sense (6-e uyTTa)

On/Off
5 CON)
Mode Fan
) €) €D
Swmg Sleep Jet

ppp 6 ) () (7 )

6thSense Around U Dim

<- €D €D €D

Timer On Timer Off Power

Clock Save

Whirlpbol

Bawi BiguyTTA KHonka

Mpouepypa perynioBaHHA

HekompopTHO Uepes HeHaNeXHUN
06'eM NOTOKY MOBITPSA.

LLlopa3y npu HaTUCKaHHI L€l KHOMKM 3MIHIOETbCA
LWBUIKICTb BEHTUNATOPA BHYTPILLHBbOrO 6510Ka:
BMICOKa, CepefiHA Ta HN3bKa.

HekomopTHO Yepes HeHanexHWi
HanpAMOK NOTOKY MOBITPA.

Mpwv ogHOPa3oBOMY HaTUCKaHHI KHOMKM Xasto3i
rOPM30HTaNbHOrO PerytoBaHHA KONMBAOTbCA,
3MIHIOIOUM HAaMPAMOK FrOPM30HTasIbHOrO NOTOKY
noBiTpA. [1py NOBTOPHOMY HaTUCKaHHI KHOMKMN
KONMBaHHA 3yNUHAETbCA. IHPpopmaLlito npo
BEPTUKaNbHWI HaNPAMOK NOTOKY NOBITPA AMB. Y
po3aini “PerynioBaHHA HanpAMKY NOTOKY NOBITPA".
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Yacosi ¢pyHKuLiT

[MoToUHUIM Yac MoXKHa BiAKOpUryeaTu 3a
nonomoroto kKHonku TIMER ON/CLOCK
(BMUKAHHSA 3A TAMMEPOM/TOAVNHHUK). Ons
LibOro HaTUCHITb il Ta yTpUMyITe NPOTArom 3
CeKyHJ AnA akTUBaLii HanalwTyBaHHA rOANHHUKA,
npwv ubomy Lndpu roarHHrKa 6yayTb GnumaTy;
MoTiM 3a JONOMOrot0 KHOMOK i MOXHa
HanawTyBaTi NPaBUIbHNI Yac. 3HOBY HaTUCHITb
Lo KHOMKY i NOTOYHMIA Yac Byae BCTaHOBMEHO.

Pexxum COH

Pexxum COH moxkHa HanawTyBatu npu po6oTi B

pexxumax OXOJIOAXKEHHA, OBIFPIBAHHA a6o

OCYLUEHHA.

Lia dyHKuia pae 3mory cTBoprTM KOMPOPTHiLWLI

YMOBU ANA CHY (3 HA3bKMM PiBHEM LUYMY).

B pexxumi COH

« [punag aBTOMaTVYHO BUMKHETbCA Yepes 8
rofiuH pobotu.

« LBmaKicTb BEHTUNATOPA aBTOMATUYHO
nepexoAuTb Ha HU3bKY.

« 3apaHa Temnepatypa nigHiMeTbca MakCUMyMm
Ha 1°C, AKLWo Npwnag npauioe 6esnepepeHo B
PEXMMi OXONOAMXEHHSA NPOTAroMm 1 rognHu.

+ 3apaHa TemnepaTypa 3MEHWNTbCA He GinbLue
HiXK Ha 3°C, AKLWO Npunag npautoe
6e3nepepBHO B peXXUMi 06irpiBaHHA NPOTArom
3 roauH.

Mpumitka. B pexxumi oxonopxeHHs npu
KiMHaTHin TemnepaTypi 26°C abo BuLLe 3afaHa
Temnepatypa He 3MiHUTbCA.

QOyHKuia obirpiBaHHA BIACYTHA B mopensx
KOHAUUiOHepIB, AKi NpayiooTb vLe Ha
OXOJIO[PKEHHS.

lNicnAa BCTAaHOBNEHHA PeXMMy CHY Ha NepepHin
naHeni 3acBiTUTbCA BIANOBIAHWI iHAMKATOP, a
iHOMKaTOp BMUKaHHA 6nMHe 10 pasis, nicns yoro
BeCb AMCMNEN 3racHe.

Pexxum JET (TYPBO)

« Pexum JET (TYPBO) BUKOPUCTOBYETbCA ANA
BMUVKaHHS | BUMKHEHHS LUBUAKOFO
OXOJIOAPKEHHS ab0 0birpiBaHHA.

LLIBnake oxonopxeHHA BinOyBa€eTbCA Ha
BMCOKIV LUBUAKOCTi BEHTUAATOPA, NPY LibOMY
3ajaHa TemnepaTypa aBTOMaTUYHO
BCTAHOB/IOETLCA Ha 18°C.

LBngke obirpiBaHHsA BibyBa€eTbCA Ha
ABTOMATMYHIl LWBNAKOCTI BEHTUAATOPA, NP
LibOMy 3aflaHa TemrnepaTypa aBTOMaTUYHO
BCTaHOB/IOETbCA Ha 32 °C.

« B pexumi JET moxHa HanaluTyBaTvi HanpAMOoK
MOTOKY MOBITPsA ab0 BCTAaHOBUTM Tanmep. AKLO
noTpibHO BMINTK 3 pexkumy JET, HaTUCHITb 6yab-
AKy 3 kHonok — JET (TYPBO), MODE (PEXXNM),
FAN (BEHTWUJTATOP), ON/OFF (BMUK./BUMK.)

08:30

Mode  Fan
(G Q&
Swing  Sleep
%
6thSense AroundU  Dim

D) €D €D,

Timer On Timer Off Power
Clocl Save

—_—
Whirlpool

e

o | ON
48|«

G8:88

®

On/Off

Mode Fan

(2 (&) (et

Swing  Sleep Jet

6thSense AroundU  Dim

€D D) €D

Timer On Timer Off Power
Clock Sa

N 4

Whitl

ol

abo PEMY/IIOBAHHA TEMIMEPATYPW, gucnneia
NMOBEPHETHCA Y MOYATKOBUIN PEXMNM.

Mpumitka.

+ Knonku SLEEP (COH) Ta 6th Sense (6-e uyTTA)
HefoCTYMHi B pexumi JET.

+ Mpwunap npopoB:KyBaTMMe POOOTY B PEXUMI
JET, AKwWwoO BM He BniAJeTe 3 HbOro, HaTUCHYBLUY
6YAb-AKY i3 BKa3aHNX KHOMOK.
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DyHKLUinA Talimepa

Brkopuctosytoun kHonky TIMER ON/CLOCK
(BMUKAHHSA 3A TAMMEPOM/TOAVNHHUK), moxHa
BCTAHOBWTY TaliMep BMVKaHHA KOHAWULIOHepa AnA
CTBOPEHHA KOMbOPTHOI TeMnepaTypu B KiMHaTi
[10 BaLLOro NMOBEePHEHHA AO0MY.

Bu Takox MoxKeTe BUMKHYTV Npunag 3a
TallMepoMm, HaTUCHYBLKN KHomnKy TIMER OFF, wo6
HaCcoNoOLXKyBaTNCb MPUEMHNM CHOM BHOM.

HanawTtysannua BMUKAHHA 3A TAUMEPOM
[lna nporpamyBaHHA BMUKaHHA KOHAMLIIOHepa B
NoTPiObHUI Yac BUKOPUCTOBYETbCA KHOMKa TIMER
ON/CLOCK (BMUKAHHA 3A
TAMMEPOM/TOONHHMIK).

i) HatucHitb kHonky TIMER ON/CLOCK, i konu Ha
PK-aucnnei nouHe 6nmmat nosigomneHHsa “ON
12:00” (BMUK. 12:00), HaTUCHITb KHOMKY abo
ansa Bubopy NoTpibHOro yacy BMUKaHHSA
npunagy.
HaTucHitb KHoMKy abo OAVH pas3, wob
36iMbLWNTN a60 3MEHWNTY 3alaHE 3HAUEHHA Yacy
Ha 1 XBUIUHY.

HaTUCHITb KHOMKY abo npoTArom 5
CeKyHf, Wo6 36inbwmTi abo 3MeHLWUTN 3ajaHe
3HaYeHHA Yacy Ha 10 XBUAVH.

HaTucHiTb KHOMKY abo JloBLIe, o6
36iNbLWNTN a60 3MEHLWNTY 3alaHe 3HAYEHHA Yacy
Ha 1 rogunHy.

Mpumitka. AKwo npotarom 10 cekyHA nicna
HaTnckaHHA KHonku TIMER ON/CLOCK uac He
6yne HanawToBaHo, BiAbyAeTbCA aBTOMATUYHNIA
BUXia 3 pexkumy BMUKAHHSA 3A TAVIMEPOM.

ii) Micna Toro Ak Ha PK-gncnnei Bigo6pasntbca
HeoOXiAHWIA BaM Yac, 3HOBY HaTWCHITb KHOMKY
TIMER ON/CLOCK, wo6 nigTeepautu noro.
MponyHae 3ByKOBWIA CUrHan.

MNepecTtaHe 6nmaTn iHguKaTop ON (BMUK.).
Ha BHyTpilwHbOMY 610U 3aropuTbca iHAMKaTop
Tanmepa.

iii) Yepes 5 cekyHp BifobpaxkeHHA 3afAaHoro yacy
Ha PK-gucnnei nynbTa ANCTaHUINHOrO KepyBaHHA
6yne BigobpaXkaTncA roqUHHNK 3amicTb
BCTAaHOB/IEHOrO 3HaYEHHSA TanMmepa.

CkacyBaHHs BMUKAHHA 3A TAUMEPOM
3HoBY HaTUCHITb KHonKy TIMER ON/CLOCK
(BMUKAHHSA 3A TAMUMEPOM/TOAVHHUK),
NPONYHAE 3ByKOBU CUTHaN, iIHQNKATOP 3HUKHE,
BKa3yloum Ha cKacyBaHHA pexumy BMUKAHHA 3A
TAAMEPOM.

36inbLlWnTN

(=3)
(=3

c3=|"e

3MeHLWnTN

On/Off

Mode

Swing

Fan
Sleep
6thsense Around U

20 & )(a)

Timer On Timer Off ~ Power
Clock Save

Jet

Dim

Whirlpool

Mpwumitka. HanawtysaHHAa BUMKHEHHA 3A
TANMEPOM 3AiliCHIOETbCA aHaNOriUHO: BI
MoXeTe 3aAaT 6yab-AKMIA NOTPIGHMI BaM Yac
aBTOMATVMYHOIO BUMKHEHHA Npunagy.
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®yHkuina Around U (Temnepatypa
HaBKOJINLLHbOIO cepefoBuLLa)

Mpwv HaTMCKaHHI L€l KHOMKM Ha gucnneil
BiAO6Pa3nNTbLCA CUMBON [ﬁl i nynot
OVCTaHUIMHOro KepyBaHHA NoyHe nepefaBaTyi Ha
BHYTPILLHIN 610K GpaKTUYHY TeMMepaTypy
6e3nocepeHbO HABKOMO KOPUCTyBaya, Npu
LIbOMY pexunm poboTn KoHauLioHepa byae
BU3HaYaTWCA came L€l TeMnepaTypoto, Lo AacTb
BaM 3MOry nouyBaTmh cebe KomdopTHilLe.
TpumanTte nynbT AUCTAHLINHOTO KepyBaHHA
TakUM YMHOM, 06 3ab6e3neyyBanncb HeobXiaHi
YMOBW ANA nepeAayi KOMaHz Ha BHYTPILLHiN 610K
KOHAULioHepa.

HaTUCHITb Lo KHOMKY OAWH pa3 AnA BMUKaHHA
LibOro pexumy i e oguH pas — Ana oro
CKacyBaHHs.

®yHkuia DIM (NIACBIYYBAHHA)

HaTUCHITb LiI0 KHOMKY A/1A BMUKAHHA | BUMKHEHHSA
NiACBiYYBaHHA AMCNNEA Ha NaHeNi KepyBaHHA
BHYTpIiLWHbOro 6510Ka.

Mpn ogHOpPa30BOMY HaTUCKaHHI L€l KHOMKM
nifcBivuyBaHHA AMCNNes BHYTPIWHbOro 6/10Ka
BVMIMUKAETbCA, NPU MOBTOPHOMY HaTUCKaHHI L€l
KHOMKM ab0o HaTUCKaHHI iHLLMX KHOMOK BOHO
BMWKAETLCA.

AKLLO BM HAaTUCKAETE iHLLI KHOMKWM, KOnn
nifcBivuyBaHHA AMCNNeA BHYTPIWHbOro 61okKa
BUMKHEHE, HaTUCHITb OAVH pa3, Wob YBIMKHYT/
NiACBiYYyBaHHA, HATUCHITb APYTUA pa3 anAa
aKTuBaUii GyHKUIT.

®yHkuia POWER SAVE (EHEPFO3BEPEXKEHHA)
Pexxum POWER SAVE (EHEPTO3BEPEXKEHHSA)
JOCTYNHUIA y pexumax pobotn OXONOOKEHHS,
OBIrPIBAHHA, OCYLLUEHHA i TUTIbKU
BEHTUJIATOP.

Mpu HaTUCKaHHI L€l KHOMKM Ha gucnnei nynbTa
KepyBaHHsA BigobpasnTtbca (.

EHEPTO3BEPEXKEHHA B pexunmax
OXONOOXEHHA, OBIFPIBAHHA i OCYLLEHHSA:
npunag 3agactb Temnepatypy 25°C 3 HU3bKO
LUBUAKICTIO BEHTUNIATOpPA.

EHEPTO3BEPEXKEHHA B pexumi TITbKA
BEHTWJIATOP: npunap 3agacTb HU3bKY WBUAKICTb
BEeHTUNATOpPA.

nAa ckacyBaHHA i€l pyHKLIT 3MiHITb pexnm abo
MOBTOPHO HAaTUCHITb KHOMKY eHepro3bepexxeHHs.

Mpumitka. B ubomMy pexumi perynioBaHHaA
TemnepaTypwm i UBUAKOCTI obepTaHHA
BEHTMNIATOPA HEMOXIUBE.
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KEPYBAHHA B ABAPINHOMY PEXXUMI
Y pasi BUHMKHeHHs aBapilHOT cuTyaLii abo y pasi
BTpatu MK KepyBaHHA Nprnafom 34iNCHIOETbCA

HaTUCKaHHAM Ha nepemMunkKay BMUWKaHHA/BYMKHEHHS,

LLJO PO3TaLLOBaHMWIM Ha BHYTPIiLWHbOMY 650Li.

« BmwukaHHA KOH,D,VILI,iOHepaS AKLWO Ha BUMKHEHOMY

npwnagi HaTUCHYTU Lo KHOMKY, KOHANLiOHep
YBIMKHETbCA | MOYHe npaLoBat B pexkumi 6th
SENSE (6-e YYTTA).

« BVMKHeHHA KoHAMLiOHepa: AKLO HATUCHYTK Lo
KHOMKY Ha YBIMKHYTOMY KOHAULIIOHePI, BiH
BUMKHETbCA.

nepemukay
“BMUK./BUMK."

Mpumitka. He HaTNCKaiiTe L0 KHOMNKY HAaATO JOBro, OCKiNIbKI Lie Npu3Befe A0 NOLKOAMKEHHSA.

QOyHKLiA aBTOMaTUYHOro Nnepesanycky

AKLLO BM XO4eTe 3a/jaT aBTOMaTUYHUIA Nepe3anycK, yBIMKHITb €NeKTPOXMUBAEHHS, HAaTUCHITb Ha KHOMKY
ON/OFF (BMUK./B/MK.), po3TaLioBaHy Ha BHYTPiLLHbOMY 6/10Li, Ta yTprMyIATe il HATUCHYTOI MPOTATOM
5 ceKyHfj; BCTAHOB/IEHHA aBTOMATNYHOrO Nepe3anycKy NiATBepANTbCA 3BYKOBUM CUTHANIOM.

AKLWo dyHKLiA aBTOMaTMYHOro nepesanycKy BCTaHOB/IEHA, HATUCHITb Ha KHonky ON/OFF
(BMWK./BMMK.), po3TalloBaHy Ha BHYTPIilLHbOMY 6510, Ta yTpUMYyiiTe ii HATUCHYTO NPOTAroM 5
CeKyHJ; CKaCcyBaHHA GpYHKLii aBTOMaTMYHOro nepesanycky nigTBepAUTbCA 3BYKOBMM CUTHANIOM i
KoHAWLioHep 6yae 3HaXOANTUCh B PEXMMI OUiKyBaHHSA.

3AXUCT

YmoBa 3anycky

3ano6iXHKI NPUCTPIN MOXKe BUMUKATY i
3YMVHATN KOHAMLIOHEP Y BUNafKax, BKa3aHNX
HVXKYe.

Temnepatypa noBiTpA Ha BynuLi Bue 24°C
06irpiBaHHA Temnepatypa NoBiTPA Ha BynuLi HUXue -7°C

Temnepatypa B npumileHHi sue 27°C

Temnepatypa noBiTpA Ha BynuLi Bue 43°C
OxonopaXeHHA

TemnepaTypa B npuMiLLeHHi Himkye 21°C
OcywyBaHHA Temnepatypa B npuMmiLLeHHi Hikye 18°C

AKLIO KOHAULIOHep NpaLloe B pexumi
OXONOAXEHHA abo OCYLLEHHA, npu ubomy
[IOBro BiIKpuTi ABepi abo BikHO, a BiJHOCHa
BOJIOTiCTb nepesuulye 80%, i3 BUNMYCKHOro
OTBOPY MOXe KpanaTtn KoHAeHcaT.

XapaKkrepuctukim 3ano6i>kHoro npucTpoio
MNouekawiTe He MeHLLe 3 XBUJIVH, MepLU HiX
nepesanyckaTii KOHAULIOHep NicnA NPUNMHEHH:A
po60Tu abo 3MiHU pexumy nig yac pobotu. Micna
NiAKIIOYEHHA [0 enekTpomMepexi i HeraHoro
BMMKaHHA KOHAMLIOHepa Moxe BigbyTncb
3aTpuMKa y 20 ceKyHA, nepL HiX BiH MOYHe
npavtoBatu. AKLWo poboTa NPUNUHMAACH, 3HOBY
HaTUCHITb KHoNKy ON/OFF (BMUK./BUMK.) gna
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nepesanycky. AKLLo Taimep 6yB CKacOBaHWNA,
HeoObXiAHO 3HOBY OO BCTAHOBUTH.

Oco6nuBocti pexxumy OXOJIOAXKEHHA
3axucrT Bi 3amep3aHHA

Konu temnepatypa TennoobmiHHVKa
BHYTPILWHbOro 6510Ka Brage Ao 0° i HuXue,
KOMMpecop NPUNMHUTb NpawoBaTty, Wwob
3aXUCTUTK Npunag.

Oco6nuBocTi pexxumy OBIFTPIBAHHA
MporpiBaHHs

LLlo6 3ano6irtv BUxoay XOnoAHOro NoBiTps,
HeoObXiAHO nonepefHbO NPOrPITU BHYTPILLHIN
610K NPOTAroM 2-5 XBUSIMH Ha NoYaTKy poboTn
pexumy OBIFPIBAHHA. BHyTpiwHin BeHTUNATOP
He Byfe npautoBaTy Mif Yac NPOrpiBaHHA.

PosmopoixyBaHHA

OnA nigBreHHA eheKTUBHOCTI PpO6OTY B peXMMI
OBIrPIBAHHA KoHanuioHep aBTOMaTUYHO
BUKOHYE OnepalLlito pO3MOPOXKYBaHHSA
(3anobiraHHs yTBOpeHHIo nbofdy). K npaBuso, ua
onepauisa TpmBae 6-10 xBunuH. lig yac
PO3MOPOXKYBaHHA NPUMNMHAE NpaLoBaTh
BEHTUNATOP i 6NIMMAE iIHANKATOP BMUKAHHA.
Micna 3aBepLueHHA PO3MOPOXKYBaHHA
KOHAMLIOHEP aBTOMATNYHO NOBEPTAETLCA B
pexum OBIFPIBAHHA.



ObCJIYTOBYBAHHA

YuweHHA nepeAHbOI NaHesNi BHYTPILWHbOro 6/10Ka
1. Bigkniouitb Big enekrpomepexi
Mepep BigKNIOUEHHAM Bif eneKTpomepexi
CnoyaTKy BUMKHITb KOHAWLIIOHEP.
2. 3HimiTb NepeAHIo NaHeNb
BigkpwinTe nepefHio naHesnb, AK NOKa3aHo
cTpinkoto (Puc. A).
BuTArHiTb HanpAMHI 360Ky NepefHbOI NaHeni
CUnoMmilb, Wob BUNHATY NepefHio naHenb (Puc. B).
3. OuncTiTh NepeaHIo NaHenb
BuTpiTh ii M'AKOIO | cyxoto raHuipkoto. kLo
npunag gyxe 6pyaHUi, BUKOPUCTOBYIATE Tenny
Bogy (Hwkue 40°C) ana noro ymiieHHs. Micna
YMLLEHHA NPOCYLLITb Oro.
4. MocTaBTe Ha Micue i 3aKpuiiTe NepeaHio
naHenb.
[ocTaBTe Ha Micue | 3aKprnTe NepefHio NaHenb,
HaTUCHYBLUY ii AOHU3Y.

MpumiTka.

o [InA ynieHHA KoHANLioHepa 3a60poHAETbCA
BUKOPWCTOBYBaTU PeYOBUHMN, TaKi AK 6€H3UH
a6o nonipyBanbHMii NOPOLIOK.

« 3a60pOHAETbCA PO3NPUCKYBaTH BOAY Ha
BHYTPILLHi 6NOK.

Lie He6e3neyHo! He6e3neka BpaXKeHHA
eneKTpUYHMM cTpymom!

YuweHHA noBiTpAHoOro ¢pinbTpa

Micna 200 roguH po6oTH HEOOXIAHO YNCTUTI

NoBITPAHUIA GiNbTP. AKLO KOHAULIOHEP NpaLioE B

Lyxe 3anuneHomy cepefioBuLLi, NOBITPAHUI GINbTP

HEOOXiAHO YNCTUTU KOXKHI [1Ba TUXHI.

1. BigkniouiTb Big enekrpomepexi
[epen BigKIIOUEHHAM Bifj eneKTpomepexi
CMoYaTKy BUMKHITb KOHAWLIOHEP.

2. Bunmitb noBitpaHuia ¢inbTp (Puc. C).

1. BigkpuiiTe nepeAHio NaHenb.
2. 3nerka HaTUCHITb Ha pyuKy dinbTpa.
3. ButarHitb dinbTp.

3. Nouucritb noBiTpaAHUNA ¢inbTp (Pnic. D).

AKwo dinbTp Ay>Ke 3abpyAHEHUIA, OUNCTITb OO 3a
[0MOMOrO}0 Ternnoi BOAM i HeTpasnbHOro
MUMoYOoro 3acoby.

MicnAa ynweHHa npocywiTb Noro.

4. BcraBTe ¢inbTp Ha MicLie, HATUCHITb Ha KHOMKY
cKkugaHHa ¢inbTpa (Puic. E), po3tawoBaHy cnpasa,
BUKOPWCTOBYIOUM LITOK LWNIHAPA, | 3aKpuiiTe
nepegHo naHenb.

MpumiTka.

o W06 yHUKHYTN TpaBM, NicnaA 3HATTA GinbTpa He
yinaiiTe pykamu pe6ep BHYTpillHbOro 6nokKa.

» He HamaramTecsa camoCTiliHO MOYNCTUTH
BHYTPIlUHi YaCTUHU KOHAWLIiOHepa.

« 3abopoHA€ETbcA MUTK GinbTp y NpanbHil
MaLUVHi.
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KHomKa cKupaHHaA
dinbTpa

Puc. E



YCYHEHHA HECNPABHOCTEN

Mepe6oi B po60Ti KOHAMLIIOHEPa YacTo NOB’A3aHi 3 HesHauYUHUMK npo6nemamu. Mepep TUM
fIK 3BepTaTUCA B CYXKOY cepBicy, 03HalloMTecA 3 HaBeleHO0 HIKYe Tabnuueto i cnpobyiite
CaMOCTIlNHO YCYHYTWN HecnpaBHicTb. Lle gonomoxke 3aowagnTh Yac i BUKNIOUYNTY 3aMBi

BUTpaTun.

HecnpasBHictb

AHanis

Meperopis 3anobikHKK abo cnpaLioBaB 3axXVCHUIA NPUCTPIN?
MNMouekariTe 3 XBUNUHM | 3HOBY YBIMKHITb NpUIag;: 3aXUCHUA NPUCTPI MOXe

He npautoe nepeLukogKat poboTi npunagy.
Yu He po3pagmnmca 6aTapenku B NyNbTi JUCTAHLiIIHOMO KepyBaHHSA?
Y1 HaneXHUM YMHOM BW/IKa BCTaB/IeHa B pO3eTKy?
He npavyioe Y He 3a6pyaHuBCa GinbTp? ) )
OXONOMKEHHSA a60 Yu He 3a6NOKOBAHO OTBOPU KOHAULIIOHEPA ANA BNYCKY Ta BUNYCKY NOBITPA?
o6irpiBanHs Y1 HanexH1M YMHOM 3aJjaHo Temrnepatypy?
Yu BigKpuTi ABEpi abo BikHa?
Ym He 6yNo AKUXOCb CUNTBHUX NepeLKkog, (Bif HaAMipHOro CTaTUYHOro
HeedekTuaHe enekTPUYHOro po3pagy, 360t Hanpyru B enekTpomMepexi)? 3BepHiTb yBary, uo
KepyBaHHA B TAKOMY BUMAAKy NPuaj He npauioBaTiiMe HanexH1m Y/HOM, TOMy Clif
Bifi'eAHaTV Npunaga Bif enekTpomepei, a NoTiM 3HOBY YBIMKHYTU Yepes 2-3
CeKyHAW.
He nounHae Mpw 3miHi pexxumy nig Yac poboTn npunapy BigdyaeTbCA 3aTprMKa B 3
po6oTy BiApasy x XBUIVHW.

CneundiuHnin
3anax

Lle# 3anax Moe NoxoanTy 3 iHLWOro AXepena, Takoro AK mebni, uurapka i 7.4.,
BiH BCMOKTY€ETbCA MPWIafoM, a NOTIM BUXOANTDb 3 MOBITPAM.

3ByK BOAMW, L0 Teye

3BUYalriHa cUTyauis, CNPUYNHEHa PYXOM XOnofoareHTa B KOHANLiOHepi.
3BYK PO3MOPO>KYBaHHA B PeXMMi 06irpiBaHHs.

MoTpicKkyBaHHA

3BYK MOXeE BVHMKATW BHACMILOK PO3LWMNPEHHA abo CTUCKaHHA NepeaHboil
naHeni yepes 3MiHV B TemnepaTypi.

3 oTBOpPY ANA
BMXOAy NOBITPA
po3xoamnTbCa imna.

IMna npucyTHA B KiMHaTi 3 HU3bKOI TemnepaTypoto? 3BMyaliHa cuTyauin
BHaCNiAOK BUXOAY XONOAHOIO MOBITPA 3 BHYTPILLHBbOro 6510Ka Nig Yac pexumy
OXOJIOAMEHHA a6o OCYLUEHHA.

IHOnKaTop
BMUKaHHSA 6/IMMaE,
a BHYTpILLHIN
BEHTUSIATOP
3YMUHAETHCA.

KoHauuioHep nepemMrKaeTbcs 3 pexrimy obirpiBaHHA B pexxunmM
PO3MOPOXKYBaHHA. IHANKATOP FracHe i NOBEPTAETbCA B PEXMM O6irpiBaHHS.

Mpumitka. AKWo HecnpaBHICTb He YCyHeHa, BUMKHITb npunag i BigKniouitb noro Big
eneKTpomMepexi, NoTiM 3BepHiTbCA A0 Hall6NMKYOro aBTOP1M30BaHOr0 CEPBICHOIO LIEHTPY
Whirlpool. He HamaraiiTecs camocTiliHO nepemiwaTii, peMoOHTyBaTu, po36upaTtu abo
3MiHIOBaTV KOHCTPYKLilo npunagy.
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IHCTPYKUIA 3 MOHTAXY

Cxema MOHTaxy

BigcTtaHb po creni
noBuHHa 6yTn Ginble 200 MM

BiactaHb Ao CTiHW NOBUHHA
6yt Ginblue 50 Mm

z BiactaHb Ao CTiHW NOBUHHA

| BHyTpiwmHin 6nok 6yTu Ginbitie 50 vm

BiacTtaHb fo nignory noBnHHa
6yT1 6inbLie 2500 MM

Ay -

= :

| 3oBHiwHin 6nok

‘ =)
BiactaHb Big ’

noBiTpo3abipHyKa Ao %
CTiHU NOBWHHA 6yTN
6inbLue 250 Mm

BincraHb Big
I noBiTpo3abipHuKa Jo
CTiHU NOBWHHA 6yTN

Lue 250 Mm

1

MPUMITKA. BrilyeHaBeaeHNI PUCYHOK € NULLIE CXeMATUUYHUM 3006paXKeHHAM Npunagy i Moxe He
BiANoBiAaTV 30BHILWHBOMY BUrNALY BUPOOY, AKUA BU Npuadanu. MOHTaX NOBUHHI BUKOHYBaTW nuiLLe
daxiBUi LLeHTpY TEXHIYHOro 06CyroByBaHHA 3 JOTPUMAHHAM AepKaBHVX NPaBuUi i HOpPM
€/TeKTPOMOHTaxKy.
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NOCNYTA MOHTAXY

[10 BUKOHAHHA MOHTaXy

1.

2.

YBa)KHO NpoyunTanTe Lo
IHCTPYKLIiI0, NepL Hix
PO3NOYMHATV MOHTaX.
MoHTax nprnagy NOBUHHI
BUKOHYBaTMW KBanipikoBaHi
daxiBUi 3rigHO AepKaBHUX
npaBu i HOPM eNIeKTPOMOHTaXy
Ta 3rigHO Ui€l IHCTPYKUi.
3MiHa MicLA BCTAHOBMIEHHS
NMOBWHHA 3[iNCHIOBATUCS
daxisuamm.

MepeBipTe, un He OyB BUPIO
NOLIKOOPKEHWNI Nifl Yac
TPaHCMOPTYBaHHA.

TEXHIKA BE3MNEKU

1'

EnekTpoXnBneHHA NOBMHHE

3abe3neyvyBaTunCa Bif akepena

3MIHHOIO CTPYMY 3 HOMiHaJIbHOIO

Hanpyrolo, Lo BiAMNOBIAAE LibOMY

npunagy. [lianasoH Hanpyru

XVBNEHHA npunagy CTaHOBUTb

90%~110% Big HOMiHaNbHOI

Hanpyru. liametp kabento

>KUBJIEHHSA MOBVIHEH BigNOBigaTV

BVMMOraMm.

Mepexa X1BeHHA KOpUCTyBaya

NOBMHHA MATW HaAiNMHNA KOHTAKT

3a3emneHHA. 3a60poHAETbCA

3'eAHYBaTV NPOBIJ 3a3eM/eHHA 3

TaKMMK npegMmeTamu:

1) BogonposigHa Tpyba

2) lasonposigHa Tpyba

3) KaHanizauyiiHa Tpyba

4) |HWi micuA po3TallyBaHHA, WO
BBaXKalOTbCA HEGE3NEeUHNMN.
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5.

MMig yac MOHTaXy HaMHWXKYi
pyxoMmi fieTani BHYTPiLLHbOro
610Ka NOBMHHI 3HaXOANTMCA Ha
BifCTaHi He meHLue 2,5 M Bif
nignoru abo piBHA 3emi.

MMicna MOHTaXy KOpuUCTyBay
NMOBWHEH NMPaBUibHO
ekcnnyatyBaTu npunag 3rigHo uiei
iHCTpyKUii. 30epiranTe IHCTPYKLitO
y MicLj, Wo nigxoauTb ana i
BMKOPUCTAHHA Mif YaC TEXHIYHOro
0b6cnyroByBaHHA | Ha BUNAAoK
nepemilleHHA npunagy.

NepeBipTe HaABHICTb 3aXUCHOIO
3a3eMJIeHHs i Nig'egHaHHA
NpoBoAY 3a3eMJIeHHA [0
cneuianbHOI CUCTEMM 3a3eMIEHHA
6yaisni, BUKOHaHOI daxiBLaMM.
Mpwunaa NOBUHEH 6yTN
OCHALLEHMIN BUMUKAYEM 3aXMCTy
Bif BUTOKY CTPYMY i 4OOATKOBUM
aBTOMATUYHUM 3aM00IKHUM
BUMMNKaYeM AOCTAaTHbOI EMHOCTI.
ABTOMATUYHWI 3aN06IXKHNIA
BMMMKaY TaKOX NOBMHEH MaTu
bYyHKLi10 MarHiTHOro i TennoBoro
po3'eAHaHHS, Wob 3abe3neynTu
3aXUCT y BUMAAKY KOPOTKOro
3aMMKaHHA | NnepeBaHTa)KeHHA.

Pos’epHyBanbHa
3[aTHICTb
Tun Mopene aBTOMaTMUYHOro
BUMUKaYa
Cnnir- 7/9K 10A
cicTema
BMUK./BUMK. 12/18K 16 A




TEXHIKA BE3MNEKU

4. MNepeBipTe, W06 Kabenb
XKVBNEHHA 6yB JOCTAaTHLO JOBrM
AnA 3a6e3neyeHHA NPaBUIbHOMO
nig'egHaHHA. BukopuncTaHHa
NoLOBXKyBayiB Ana NigKNIOYeHHA
[0 eNleKTpoMepexi
3a00POHAETHLCA.

Y pasi nowkopXeHHaA Kabento
XKMBNIEHHSA BUPOOHMK abo noro
cny6a TEXHIYHOT NIATPUMKN YK
iHLWa KBanidikoBaHa ocoba mae
3aMiHUTK Oro, WOo6 nonepeanTn
MOXNUBY Hebe3neky.
EnekTpnyHnn WwmToK y
NPUMILLEeHHi Ma€ 6yTy OCHaLLeHNI
aBTOMaTOM, KU 3abe3neuvye
PO3’'€AHAHHA BCiX KOHTAKTIB Ha
BiICTaHb He MeHLle 3 MM.
Hebe3neka BpaxkeHHsA
eNeKkTPUYHVM CTPYMOM, LLIO MOXe
CTaTV NPUYNHOIO TAXKKUX TPABM
abo cmeprTi: MNepen npoBeaeHHAM
0bcnyroByBaHHA Bif'efHanTe
npunag Big ycix gxepen
€NeKTPOXKUBNEHHA.

Mig'eqHaHHA Kabento XXUBMEHHS i
KabenbHi 3'eAHaHHA MiX
BHYTPILLHIM i 30BHiLLIHIM 6110KOM
NOBVIHHI BUKOHYBATNCA 3riHO
CXeMM eneKTPOMOHTaxXy, Lo
AOOAETHCA.
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9. [licnA 3aBepLueHHA BCTaHOBIEHHA
eneKkTPUYHi KOMNOHEHTN He
MOBUHHI 6yTV JOCTYNHUMK ANA
KOPWCTYBauiB.

10. MNpunag mae 3HauHy Bary,
TOMY NOro NepeMileHHs i
MOHTa NOBUHHI BUKOHYBaT/ He
MEHLLIe ABOX N0JEeN.

11. MMicna po3nakyBaHHA
KoHAuLioHepa 36epiraliTe BCi
nakyBasbHi MaTepianu B
HeJOoCTyNHOMY AN fiTen micui.

12. 3rigHO BNacTUBOCTEN
XONI0f0areHTa TUCK y
Tpy6onpoBoai AyKe BUCOKUIA,
TOMY HeobXigHO 6yTn 06epexHM
nig YaC MOHTaXy i PEMOHTY

npwunagy.



Bu6ip onTumanbHOro micua postalwyBaHHA
Micue po3TallyBaHHA A1 MOHTaXYy
BHYTpilWHbOro 6noka

- BigcyTHicTb nepelukop 6ina NoBITPOBMNYCKHOTO
OTBOPY i MOXNUBICTb BiNbHOrO HaAXOAKEHHSA
MOBITPA Y BCi KYTKN NPUMILLEHHSA.

+ Micue, oe MOXXHa nerko NPoKNacTu Tpybonposia
i 3p06UTK OTBIP Y CTiHi.

« Micue, ke 103BONSIE AOTPUMATUCA BUMOT OO0
BifJCTaHi O CTeni i CTiHW 3riJHO CXeMU MOHTaxy.

+ Micue, oe MOXHa nerko 3HATY GinbTp.

« BnokinynbT gucTaHUiNnHOro KepyBaHHsA
NOBWHHI 3HAXOAUTMCA Ha BiACTaHi He MeHLwe 1 M
[l0 Tenesi3opa, pagio ToLlo.

« [1nA 3anobiraHHA BNAUBY NOMIHECLIEHTHOI
namnu 610K NOBUHEH 3HAXOANUTUCA AKOMOTa
nani Big Hel.

+ bina nositpo3abipHoro oTBOpy He MOBNHHO
6yTV HiYOro, WO Morsio 61 3aBaguTn
HaAXOIKEHHIO NOBITPA.

Y micui, AKe MOXe BUTpVMaTK Bary npunagy i He
36iNbLWINTb BNAWB €KCnyaTaLiiHoro wymy i
BiGpaLiii.

+ BHyTpilWHI 610K He cnif BCTAaHOBMOBATU Y
30Hax, L0 BUKOPUCTOBYIOTbCA AJ1A NPaHHA
6inu3HN.

Micue Ana BcTaHOB/IEHHA 30BHILUHbOrO 6n0Ka

+ BcraHoBnolTe npunag y cyxomy micuji, Wwo
[o6pe NPoBITPIOETLCA.

- He BcTaHOBNIONTE B MiCLAX, e MOXe BUTIKaTU
roproymnn ras.

« [loTpumynTeca BUMOrU WOAO BiCTaHi 4O CTiHN
3riHO CXEMU MOHTaxXy.

+ BiacTaHb MiX BHYTPILLHIM i 30BHiLUHIM 610KOM
NMOBMHHA CTAaHOBUTY 3 MeTPY | MoXe ByTu
36inbLweHa o 15 MeTpiB 3 AOAATKOBO
KiNbKiCTIO XOnofgoareHTy B CUCTEMI.

+ He BcTaHoBnI0OITE 30BHILKIA 610K Yy 6pyAHOMY
abo 3amalleHoMy MicLi, No6n3y BUNYCKY
BYJIKaHi3aLiHoro rasy.

« YHuKalTe Noro BCTaHOB/IEHHA NO6nAU3y fopory,
Ae BiH Moxe OyTu 3abpur3KaHuii 6pyaHOI0
BOJO10.

«+ [MoTpibHa HEpPYXOMa OCHOBA, Ha fKill He
36iNnbLUYBaTUMETHCSA WYM Mif Yac po6oTH.

- B micui, ne Hemae nepewwkKop nepen
NOBITPOBUMYCKHNM OTBOPOM.

BHyTPpiLUHii 610K

[oBxnHa
Tpy6onposoay
CTaHOBUTb
3~15 meTpis

30BHiLUHIN 610K

BucoTa noBrHHa
6yTV MeHLe 5 m

30BHiLLHI 610K

[loBxunHa Tpybonposoay
CcTaHoOBUTb 3~15 meTpiB

—

. |

Bucota nosrHHa 6yTn

MeHLe 5 m

=

BHyTpiLLHi 610K

Micue MoHTa)y NOBVMHHE BUTPUMYBATK Bary i
BibpaLii 30BHilHbOro 6510Ka Ta 3abe3nevyBaT
6e3neyHe BCTaHOBJEHHA.

Micue, ae Bofa, WO 3NMBAETHCA, HE CTBOPIOE
6yab-AKUX Npobnem.

30BHiLWHIl 610K NOTPIOHO BCTAHOBNIOBATU B
TakoMmy MicLii, Ae MOBITPSA, WO BUXOANTMME, Ta
eKcnnyaTauiHui lym He TypOyBaTUMyTb
cycigis.

Mogaenb CraHgapTHUI MakcumanbHo MakcumanbHo Heo6xigHa pogaTkoBa
Tpy6onposig ponycrumui ponycrumumi KinbKicTb
LoBxuHa (m Tpy6onposia nepenapg sucot H XonogoareHta npu
LoBxuHa (m) (m) BOBXWHI

3'eiHyBanbHNX TPY6
6inbwe 5 m, r/m

7K/9K/12K/18K 5 15

5 20




MOHTAX BHYTPILLHbOI'O BJIOKA

1. BctaHOBNEHHA MOHTa»KHOI NIACTUHM /‘ MOHTaHa MacTHa
+ BubepiTb MicLe Ans BCTaHOBJIEHHSA

MOHTa>KHOI MJIAaCcTUHM BiANOBIAHO A0 Micus
po3TallyBaHHA BHYTPILIHbOrO 6510Ka i
HanpamKy TpybonpoBogay. %
« Bigperyniorite NONOXEHHA MOHTaKHOT
NAacTVHW MO ropy30oHTai 3a JONOMOroto
HiBenipa abo BuUCKa. i
- MpocBepaniTb B CTiHi OTBOPU rMMOUHO
32 mm.
- BctaBTe nnactukosi gobeni B otBopy i
3adikcynTe MOHTaXXHY MAACTUHY LYypYynamu.
« [NepeBipTe HagiMHICTb KPiNAeHHA MOHTAXHOI NIACTUHN.

MPUMITKA. ®opma MOHTaXXHOI MAACTMHM MOXe BiAPIi3HATCA Bif NOKa3aHOI BULLe, ane Crnocio
BCTAHOBEHHA TaKNI Xe.

I3onAuinHa Tpybka Ana
OTBOPY B CTiHi

(Tpy6Ka i3 »opcTkoro
nonieTunexy,
nigroToeneHa

2. CBepaniHHA OTBOPY ANA Tpy6onposoay
- BnbepiTb micLie po3TallyBaHHA OTBOPY AnA
Tpybonposogay BiANOBigHO [0
poO3TallyBaHHA MOHTaXHOI MAACTUHN.

30BHilLHA CTOPOHa

BHyTpiwWwHA cTopoHa

- MpocBepaniTb B CTiHI OTBIp AiameTpom Kopucrysaem)
npu6nusHo 70 mm. OTBip NOBUHEH 6yTU
3nerka HaxuneHUM BHU3 y HanpAMKy 5 MM
Ha30BHi. (Haxwvn BHU3)

+ BctaBTe y npocBepaneHuin oTeip isonAuiniHy
TPYOKY, W06 He NOPYLIYBaTW 30BHILLHIN
BUMNAL CTiHW.

3. BcTaHOBNEHHA BHYTPILIHLOrO 6510Ka
- MpoBepaiTb TpybonpoBoan (Ana pignHu i rasy) i kabeni uepes oTBip y CTiHi i330BHi abo 3cepeanHN
nicnA 3aBeplUeHHA 3'€AHaHb BHYTPILLHbOro Tpybonposoay i kabenis, Wo6 BUKOHATU 3'€fHaHHA i3
30BHiLUHIM 6/10KOM.
« BU3HauTe, AKUIA 3 NNaCTVKOBYIX €M1eMEHTIB HEOOXiAHO BUAANUTY 1A MPOKNaAeHHA Tpybonposoay B
Heob6XigHOMY HanpPAMKY (AK MOKa3aHO HuXYe).

Hanpsamok Tpy6onposogy

s

KaHaBKa

EnemeHT, wo
BUAANAETHLCA 4

BinpikTe enemeHT, wo 3
BUOANAETLCA, B3AOBX
KaHaBKI 2

MPUMITKA.

Y pasi kpinneHHsa TpybonpoBoay B HanpaAmKax 1, 2 abo 4 B1aanite BiANOBIAHY NNACcTUKOBY AeTanb i3

OCHOBV BHYTPILUHbOrO H6110Ka.

- MMicna nig'egHaHHA TpybonpoBoay, AK MOKa3aHO, BCTAHOBITb APeHaXHWIA whaHr. Micns uboro
nip’enHaTe kKabenb NigKnoYeHHA Ao Mmepexi. Micna nig'egHaHHA obmoTaliTe pa3om Tpybonposia,
Kabernb i APeHaXXHNI LWNAaHT TePMOI30NALIHUM MaTepianom.

MPUMITKA. Mig yac MOHTaxy 3a60POHAETLCA Nif'€QHYBATUCA 1O MEPEXi €NeKTPOXMBAEHHS.
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BAXKJIUBO!
Tepmoisonsauis micuyb 3'€eqHaHHA TPY6
O6morTariTe Micua 3'efHaHHA TPYO TennoizonAuiHMM MaTepianom, a NoTiM BiHINOBO CTPIUKOLO.

A mY
=0 >> mrE=Tm
m LLlap BiHinoBoI CTpiukm

Tepmoizonauia

Tpy6a Benvikoro

Tepmoisonsauisa Tpy6onpoBopay: piameTpy Toy6a s

a. MomicTiTb pgpeHaxHUI WnaHr nig Tpybonposia.

LA iane f Pa— v 3'efHyBanbHNN Tepmoisonsauii
b. |3OJ'IﬂL|III/IHI/IVI matepian: NoieTUNeHOBUIA NiHNCTAN - - WBneHHﬂ /\
MaTepian TOBLYUHOK 6 MM.
MPUMITKA. JpeHa>kHWI LWnaHr NOBUHEH

. pr6a Manoro
NigroTyBaTy KOPMCTYBaY.

+ [ipeHaXXHWI WNaHT NOBMHEH 6yTy CnpAMOBaHUIA
BHM3 A1 3abe3mneyeHHs BiflbHOro CTikaHHSA. He g
nepeTucKanTe ApeHa)KHWUIA LWaHT, 3auLWiTb NOro J
BWCTYNaTV Ha30BHi abO BiNbHO 3BMCATU, He \
3aHyploliTe KiHelb WwnaHray Boay. AKLo o JIpeHaHUii WnaHr
LOpEeHaXKHOT TPYOKM HeoOXiAHO Nia'egHaTL (nigroToBneHnn KopucTyBayem)
NOAOBXKYBay ApeHa)HOro LWnaHra, 3abesneyte
HanexHy TepMoi3onALito AiNAHKN, WO BUXOANTb 3
NPUMILLEHHSA.

+ AKuo Tpy6onpoBig cnpAMoBaHNiA BNpaBso, Tpyow,
Kabernb XMBNEHHS i JPeHaXXHWIA WAHT MOBUHHI
6yTI TePMOi30/1bOBaHi i 3aKpinneHi Ha 3agHil
noBepxHi 6noka.

MNip'epHaHHA TPY6:

a. 3'egHanTe TpybonpoBOAY BHYTPILHbOIo 6/10Ka 3a
[I0MOMOTOl0 [IBOX FalkoBuXx KntouiB. HeobxigHo
CyBOPO JOTPUMYBATUCA HAaBEAEHUX HUXKUe
3HayeHb MOMEHTY 3aTAryBaHHs, W06 He
nedpopmyBaTL i He MOLWKOAUTU TPYOU, 3'€AHAHHSA i
KOHYCHi ramku.

b. CnouaTKy 3aTarHiTh ix nanbyamMu, a NoTim 3a
ZIOMOMOrOH0 KIoYiB.

MPUMITKA. He BigpisyiTe Tpybonposif, AKLWo 3'€eaHyBanbHa Tpyba 6inblua, HiXk NoTpibHO.

LiameTtp Tpy6m MomeHT 3aTAryBaHHsA LLinpuHa rankn MiH. ToBWIMHa
PiguHHa ctopoHa (1/4 proima) 15~20 H-m 17 mm 0,5 Mm
PianHHa ctopoHa (3/8 grorima) 30~35 Hm 22 MM 0,6 MM

[a3oBa cTopoHa (3/8 ptorima) 30~35 Hm 22 MM 0,6 MM
[a3oBa cTopoHa (1/2 prorima) 50~55 H-m 24 MM 0,6 MM
[a3oBa cTopoHa (5/8 gtorima) 60~65 H-m 27 MM 0,6 MM
[a3oBa cTopoHa (3/4 prorima) 70~75 H-m 32 MM 1,0 Mm
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4. Nip'epgHaHHA Kabenio

+ BHyTpiwHiit 6nok 3ax1cHa KpuLiKa
1) BigkpuiTte nepefHio naHesnb, 3HIMITb 3aXUCHY
KPWLLKY, MOCNabMBLUN FBUHT.
2) Mig'egHaiiTe 3'egHyBanbHU Kabenb 3'eaHyBanbHU

XKMBNEHHA 00 BHYTPILIHBOrO 670K, OKPEMO Kabenb xueneHHA

3'€HyI0UM MPOBOAN 3 KNeMaMm Ha naHeni
npunagis 3rigHO CXeMu eNeKTPOMOHTaXy.
3) 3adikcyiiTe 3'€eaHYBaNbHNI Kabenb XKUBNEHH:A
Ha naHesni Nnpunagis KabenbHUM 3aTUCKaUEM.
4) BCTaHOBITb Ha MiCLie 3aX1CHY KPULLKY i
3aTAMHITb FBUHT.

n .
EPEARA Nanenb Knema (BcepepuHi)

MPUMITKA. 3anexHo Big mogeni, HeobxigHo
3HATY KOPNYC, LWO6 BUKOHATY 3'€JHaHHA 3

Mg
Knemamu BHYTpIiLWHbOro 6110Ka. 1_|=r.lr
Kopnyc \ -

« 30BHIiLWHI 610K

1) MocnabuBLN FBUHT, 3HIMITb KPULLIKY ByTpiwnii 6nok
ornagoBoro noka. Nig'egHante nposoamn
Kabento XM1BMNeHHA A0 KiNeM Ha naHeni
npunagis 3rigHo cxemu NigKIIOYeHHA
BHYTPILUHbOrO 6510Ka.

2) 3adikcyiiTe 3'€aHYyBaNbHNI Kabenb XKUBNEHHS
Ha NaHeni Npwnagis KabenbHUM 3aTUCKaueM.

3) MNoBepHiTb OrNAKOBUIA NIOK Y BUXiAHE
NONOMEHHA | 3aTAMHITb MBUHT.

4) Mix gpKepenom X1BMeHHs i npuiagom
BUKOPUCTOBYITE aBTOMAT 3aXVCTy KOHTYpa,
wo niaxoantb ansa mogeni 24K. HeobxigHo
BCTAHOBUTU PO3'€AHYBaNbHNI NPUCTPIN ANA
HaJNIeXXHOro Po3’eHaHHA BCiX NiHiN
KMBNEHHA.

Ornagosui
ok Knema
(BcepeawHi)

3ACTEPEXEHHA.

1. MNepeKoHanTecs B TOMy, LLO KONbOPY MPOBOAIB i HOMEpPH Knem 30BHILWHbOro 6/10Ka CniBnagatoTb 3
Konbopamu NPOBOZIB i HOMepaM Knem Ha BHYTPILLHbOMY 6oL,

2. BUKOpUCTOBYWTE OKPEMUIA KOHTYP XMBMIEHHA CneLianbHO ANa KoHAMLioHepa. Cnocib npoknageHHnA
NPOBOAIB 3a3HaueHUin Ha cxemi 3'efHaHb Npunagy.

3. MepeBipTe, W06 XapaKTepUCTUKI Kabesnto BiaNoBiaany JaHum y Tabnuu,i.

4. MNepeBipTe NPoOBOAM | NepeKOHANTECA B TOMY, LLO BOHW HAAINHO 3aKpinneHi nicna 3'efgHaHHA Kabento.
Kabenb noBriHeH ByTn HaginHO 3aKpinneHnii KabenbHVM 3aTrCKadYeM.

5. Y Bonoromy npumilieHHi 060B'A3K0BO BCTAHOBITb aBTOMATUUYHMI BUMUKAY 3 GYHKLIEIO 3aXMCTy Npur
BUTOKY CTPYMY Ha 3eMmJiio.

XapakTtepuctuku Kabenio

Tun MoTyxHicTb Kabenb KNBNEHHS 3’epHyBanbHuil Kabenb OCHOBHe gKepeno
(6TO/rog.) KUBNEHHA KusneHHsa (Mpumitka)
] ) HO5RN-F, 3G 1,0 Mm% .
7k HO5VV-F, 3G x 1,0 mm HOSRN-F. 2G 0,75 vt B npumiweHHa
] ) HO5RN-F, 3G 1,0 Mm% .
BMunk/B 9k HO5VV-F, 3G x 1,0 mm HOSRN-F. 2G 0,75 vt B npumiweHHa
VIMK. ) HO5RN-F, 3G 1,0 Mm% .
12k HO5VV-F, 3G x 1,0 mm HOSRN-F. 2G 0,75 vt B npumileHHs
1 5 HO7RN-F, 3G 1,5 mm? .
18k HO5VV-F, 3G x 1,5 mm HOSRN-F, 2G 0,75 mwt B npumilieHHA
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CXEMA ENNEKTPOMOHTAXY

TennoBui1 Hacoc

BHyTpiwwHii 6ok 30BHiLLHIN 610K
Knema Knema

3'eaHyBanbHUN
M~ ~ i1
3 I_ OpaHxeBuit Kabenb KUBAEHHS 1 OpaHxeBuit 3 I_

| OioneTosuit OioneTosuit
2L —~ 2L
1 L — KopwnuHeswii 3'epnysanbhnit KopwnuHeswnin — 1 L

Kabesb XMBNEHHs

CuHin CuHin
- -

N N

@ YKoBTuit/3enenuii MoBTuit/zeneHnin @

Po3nopinbHa kopobka

Mpumirtka.
B mopensx 7k, 9k, 12k xumBneHHs Nofa€eTbCs Ha BHYTPILLHI 610K 3 BUKOPUCTAHHAM BUSTKW.
B mopensax 18k xrBneHHA NOAAETbCA Ha BHYTPILLHIN 610K Yepe3 3anobi>kHWI aBTOMATUUYHMWIA BUMMKAY.

MOHTAX 30BHILLHbOIO BJIOKA

1. BctaHOBNEHHA ApeHa)KHOro KaHany i
OPEeHa)KHOro LWaHra
Mig yac poboTM KoHAKWLIOHepPa B pexumi
06irpiBaHHA y 30BHiLUHbOMY 6110Lii YTBOPIOETbCA
KoHaeHcaT. LLlo6 He 3aBaxaT cycigam i 3axmuctutn
[LOBKiNs HeOOXiAHO BCTAHOBUTU JPEHAXHWI
KaHan i WnaHr AnA BiaBefeHHA KOHJeHcaTy.
[MpoCTO BCTAHOBITb APEeHaXHWIA KaHas Ha Wwaci
30BHILLHbOro 6/10Ka, a MOTIM 3'€AHaNTe 3ANBHUN
LUNAHT 3 KaHanoM, K NOKa3aHo Ha PUCYHKY

npasopyu. —_—
. . . [ipeHaxHni1 KaHan
2.BcTtaHOBNneHHA i 3aKpinJieHHA 30BHIWHbOro
6nokKa % JipeHaxHWiA lnaHr
- - .. (nigrotoneHun
HaginHo 3akpiniTb 610K 3a fONOMOroto 6oNTIB i KopuCTyBauem)

rariok Ha piBHil i MiLHi noBepxHi. AKLi0

30BHILLHI 610K BCTAHOBJIOETHCA Ha CTiHi a0 Ha Jaxy, NepeKkoHanTeca y HaginHin dikcauii
MOHTaXHMX OMop A 3anobiraHHA po3roingyBaHHI0 61oKa nia i€t BibpaLii abo cnnbHOro BITPY.
PekomeHAyeTbCA BCTAHOBUTY F'yMOBY NPOKIaAKY (AoAaTKOBa AeTarb) Mif HiXKKU 30BHILIHbOro 6510Ka
[NA MOTNVHAHHA BibpaLii nig yac noro poboTu.

3.Mia’egHaHHA TPy6onpoBoAYy 30BHILLHbOrO 6/10Ka
+ 3HIMITb KOBMAyKy 3 2-XO[0BOro Ta 3-XO40BOro KnanaHa.
- Mig'epHanTe TPy6y OKpeMo A0 2-XOJO0BOTO i 3-XO40BOrO KNanaHiB i 3aTArHITb 3 HEOOXiAHMM
MOMEHTOM 3aTsKKMU.

4. Nip’eaHaHHA Ka6enio XKNBNEHHA A0 30BHilLHbOro 650Ka (AVB. nonepeAHIO CTOPiHKY)
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NMPOAYBAHHA NMNOBITPAM

MpuUCyTHICTb BONOroro noBiTpsA B KOHTYPi OXONOAXEHHA MOXKe NPU3BECTN A0 HECMPaBHOCTI
Komnpecopa. Micna nig'egHaHHA BHYTPILUHbOTO i 30BHILLHIX 6/10KIB HEOOXIAHO BUAANUTU 3 KOHTYPA
OXOJIO[PKEHHA MOBITPA | BONOry 3a fONOMOrol0 BaKyyMHOIO HacoCa, AK MNOKa3aHO HuXKue.

Mpumitka. OCKiNbKM TUCK B CUCTEMi BUCOKMIA, @ TaKOX ANA 3aXMUCTy [OBKINAA He Cnif BUMNyCKaTu
XoniofoareHT 6esnocepenHbO B NOBITPS.

[0 BHYTpiWwHbOro 610Ka
Cxema 3-x0[10BOro KjlanaHa

BiakpuTe
NONOXKEHHsA

[0 30BHiWHbOro 610Ka

AN

3010THUK

Fonka

Kpuiwka cepsicHoro

oTBOpPY
2-xop[0BUN
KnanaH

Han PAMOK NOTOKY
XonopgoareHTa

CepuesuHa
KnanaHa

3-xopoBuii
KnanaH

(6) BinkpuTin Ha 1/4 obepTy
ZLQOHZ?;?C):S @@ (7) MoBepHyTY, W06 NOBHICTIO BIAKPUTY KnanaH
S

BiIKPWTM KnanaH . Kpuwka knanaHa

! - \\x (@/ﬂ) MoBepHyTN

S:ZEICHMM Q (1) MosepHyTn @p (8) 3aTArHyTA
Q @ (8) 3aTarHyTn \\\\

Kpuwka (;)\ o

(2) MoBepHyTH KnanaHa ~.
(8) 3atarHyTnn

Ik npoayBaTu noeiTponposoaun

1. BigKpyTiTb i 3HIMITb KPULLKNM 3 2-XO[0BOTO i 3-XOA0BOrO KfanaHis.

2. BigKpyTiTb i 3HIMITb KPULLIKY i3 CEpBICHOro KnanaHa.

3. Nig’epHaliTe rHYYKUI LWNAHT BAKYYMHOMO Hacoca A0 CEPBICHOro KanaHa.

4. 3anycTiTb BaKyyMHUI Hacoc Ha 10-15 XBUAWH, MOKK BiH He Byae [OCATHYTMI aGCONMIOTHIIA BaKyyM B
10 Mm pTyTHOrO CTOBNA.

5. MoKK BaKyyMHMI HAaCOC NPALIOE, 3aKPUINTE PYUKY Manoro TUCKY Ha KONEeKTOPHI Tpy6i BaKyyMHOIro
Hacoca. [icna uboro 3ynuHiTb BaKyyMHUI Hacoc.

6. Binkpuinte 2-xofoBuin KnanaH Ha 1/4 0bepTy, NoTiM 3akpuiiTe ioro Yepes 10 ceKyHS. 3a [OMOMOrot0
MUNBbHOTO PO34YNHY ab0 eNeKTPOHHOrO eTeKTopa BUTOKY NepeBipTe WiNbHiCTb 3aTAryBaHHA YCix
3'€/IHaHb.

7. lNoBepHiTb WTOK 2- i 3-x00BOro KnanaHa. Big'eqHanTe rHyykunin lWWnaHr BakyyMHOro Hacoca.

8. BcTaHOBITb Ha MicLie i 3aTArHITb YCi KPULLKK KnanaHiB.
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NcANPOAAXKHE ObCJIYTOBYBAHHA

MepLu HiXK 3BepTaTNCA A0 LIEHTPY TEXHIYHOrO
06cnyroByBaHHA:

1. CnpobyiTe yCyHYTU HECMPaBHICTb CAMOCTINHO,
Kepylourcb ONMCOM, HaBeAeHNM y po3gini
“YcyHeHHs HecnpaBHocTen".

2. BUMKHIiTb Npvnag i yBIMKHiTb NOro 3HOBY, 106
nepeBipuTK, UM 3aNnLLINNACA HECMPABHICTb.

AKwWwo nicna 3giicHeHHA BULEeBKa3aHNX
nepeBipOK HECNPABHICTb 3aNMNLLAETbCS,
3BEPHITbCA 0 LIeHTPY TeXHIYHOro
o6cnyroByBaHHA.

Mpwv uboMy BKaXiTb:

« KOPOTKWI OMUC HECMIPABHOCTI;

+ TOYHY Mofesb KOHAMLioHepa;

« CepBiCHUIN HOMep (Lelt HoMep BKa3aHWi nig
CJI0BOM Service Ha CepBiCHI Hakneni, Wwo
3HaXOAMTbCA Ha OOKOBIN CTiHUi a00 AHULLI
BHYTPILIHBbOrO 6/10Ka).

CepBiCHMIN HOMEpP TaKOX 3a3HauYeHN y
rapaHTiNnHOMY TanoHi;

« Bally NOBHY agpecy;

+ HOMep Balloro TenedoHy.
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AKLWO NoTpibHO 6yae NPOBECTU PEMOHTHI
po60TK, 3BEPHITLCA JO LIEHTPY TeXHIYHOro
06cnyroByBaHHA (AKUI rapaHTye BUKOPUCTAHHA
OpWIriHaNbHMX 3aNaCcHUX YaCTUH i HaNeXHy AKICTb
PEMOHTY).

MoTpibHO 6yae Npea’sBUTU OpUriHan pPaxyHKy-
dakTypu.

HepoTpumaHHA LMX BKasiBOK MOXe npnBecTn
AO NopyLieHHA 6e3neKku i NoripweHHA AKOCTI
npug6aHoro Bamu BUpoo6y.
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